Ministerul Educéei Nationale
Centrul Naional de Evaluargi Examinare

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI aVlll-a
Anul scolar 2019 - 2020

Matematica
M odel
» Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
» Timpul delucru efectiv estede 2 ore.
SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calcululuiLl8[10- 10:Z este egal cu.. .

X X+2 .
5p | 2. Dac Z :T’ atunci nurarul x este egal cu...

5p | 3. Cel mai mare nuam impar din mufimea M ={XDZ|35 st} este egal cu...

5p | 4. Punctul M este mijlocul laturiiBC a triunghiului ABC . Daa aria triunghiului ABC este egal

cu 36¢nf, atunci aria triunghiuluiABM este egalcu ... cm?.

5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un clBCDA'B'C'D’ cu latura bazei d8cm. Aria totak a acestui

cub este egalcu ... cm?.

D' C
Al | B
DL | c
A B
Figural

5p | 6. In tabelul urriitor sunt prezentate, pentru o pensiune, infoiimeferitoare la nurirul de camersi
la nuniirul de paturi din fiecare tip de caraer

Numar de camere 2 4 4 2
Numar de paturi in camer 1 2 3 4

Conform tabelului, nugrul total de paturi din acedgpensiune este egal cu.

SUBIECTUL al I1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Deseng, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptun@BCDA'B'C'D".

5p | 2. Determina numarul natural de daucifre care este de cinci ori mai mare decét sufnelar sale.
5p | 3. Un corp de mobil este format din treigoti. Prima parte caateste 5kg, a doua parte céeste
cat prima partgi jumatate din a treia parte impreynar a treia parte caireste cat primasi a doua
parte Tmpreuin Determing cat candreste in total corpul de molail

4. Se consider fungjile f:R - R, f(x)=3x+m si g:R - R, g(x)=-2x+m, undem este

numar real nenul.
5p | a) Pentrum=-3, reprezentagrafic fungia f intr-un sistem de coordonax®y .

5p | b) In sistemul de coordonateOy se considér A si B, punctele de intersge a graficului fungei
f , respectiv a graficului funiei g, cu axaOx si C punctul de intersei@ a graficului fungei f
cu graficul fungiei g. Determing numerele reale nenulm, stiind ca aria triunghiului ABC este
egah cu 15.

X>-x-2 4  xP+x+1] X

- - : , unde x este
(x-2)> x*-4 x*+3x+2) (x-2)(x+2)

5p | 5. Se considér expresia E(x) =

numir real, x# -2, x# -1, x#0 si x#2. Ardtai cd E(X) =4, pentru oricex nurmtr real, x # -2,
x£-1, x£20 si X£2.

Proki scrigi la matematig Model
Pagina 1 din 2



Ministerul Educéei Nationale
Centrul Naional de Evaluargi Examinare

SUBIECTUL al Il1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

5p

5p

Sp
Sp
Sp

1. In Figura 2 este reprezentat un cerc, de diameii=8cm si punctul T, situat pe cerc, diferit de

punctele A si B. Punctul C este intersa@ tangentei la cerc in punctlil cu tangenta la cerc in
punctul A si punctul D este intersei@ tangentei la cerc in punctlil cu tangenta la cerc in punctul
B. Lungimea segmentullAC este de2cm.

D

Figura2
a) Aratati ca lungimea cercului de diametr®B este egalcu 8/rcm.

b) Demonstra ca triunghiul ABD este isoscel.
c) Dreptele AT si OC se intersecteézin punctul M si dreptele BT si OD se intersecteézin

punctul N . Demonstra ca aria patrulateruluMONT este egalcu 6,4cnf.

2. In Figura 3 este reprezentab piramidi patrulatei regulat cu VA= AB =12cm. PunctulM este
situat pe muchi&CV astfel incat sum@&M + DM are valoare minif

v

e
Figura 3

a) Aratati ca aria lateral a piramideiVABCD este egal cu 144/ 3cnf.

b) Demonstrd ci dreaptaVA este paralélcu planul(BMD).

c) Demonstra ca distana de la punctulA la pIanuI(BMD) este egalcu 6¢cm.

Proki scrigi la matematig Model
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EVALUAREA NA TIONAL A PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a Vlll-a
Anul scolar 2019 - 2020

Matematica
BAREM DE EVALUARE S| DE NOTARE

Model
* Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota final se calculead prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL |
* Se puncteai doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acord fie 5 puncte, fie O puncte.
* Nu se acordi punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea

e Pentru orice soluie corect, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.
 Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.| 175 5p
2.]1 2 5p
3.7 5p
4.118 5p
5.| 54 5p
6.| 30 5p
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazparalelipipedul dreptunghic 4p
Noteaz paralelipipedul dreptunghiéaBCDA'B'C'D' 1p
2.| 10a+b=5a+b) = H= 4, undeab este nurirul cerut 2p
Cum a si b sunt cifresi a#0, oktinem a=4 si b=5, deci nundrul cerut este45 3p
3. x:5+% si y=5+x, undex este masa celei de-a doustpsi y este masa celei de-a treiaZIO
parti
x=15kg si y=20kg, deci corpul de mokhilcantireste in total5kg+ 15kg+ 20kg= 40Kk 3p
4. | a) Reprezentarea unui punct care gpargraficului fungei f 2p
Reprezentarea altui punct care gipargraficului fungei f 2p
Trasarea graficului funiei f 1p

b) OAzg, OB:@, OC =|m si AB:AO+OB=¥, deci aria triunghiuluiABC este
3

5m? P

egakh cu —
12

2
51%=15,decim2=36,de unde ofinem m=-6 saum=6 2p
O e o IR S o W Gk Lo B 2
(x-27 (2(x+2) (x+d(x+3]  x
_[(x+1_ 4 _x+1 L(x—2)(x+2)=x2+3(+ 2— 4 X2+ x+ zéx—Z)(X+ ):
x=2 (x=2)(x+2) x+2 X (x=2(x+ 2 X 3p
=4—):(=4, pentru oricex numir real, x#z -2, x#z-1, x#z0 si Xx#2
Prok scrigi la matematig Model

Barem de evaluarg de notare
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SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1. | a) Lungimea cercului de diametrB este egalcu 271R = 3p
=2 EfAZ—BIT: 8rcm 2p
b) TC=AC si TD=BD, deciCD =BD + AC 2p

CD? =CE?+DE?, unde CEIBD, ECBD, deci (BD +AC)” =82 +(BD - AC) si, cum
AC =2cm, olainem BD =8cm, deci AB = BD = AABD este isoscel

c) AB diametru, decm(«ATB) =90° 1p
AC=TC,OA=0T=O0OCOAT si TD=BD, OB=0OT =O0D 0BT, deci patrulatert

3p

MONT este dreptunghi 2p
ATCO dreptunghic,TM 0CO, TC=2cm si OT =4cm=OM =i cmsi T™M =icm,
5 5 2p
deci .4ont =TM [OM =%2=6,4an
2. | @) Apaterar = 44hvas = 2p
=4 2[26\/—3=144\/_30rﬁ 3p

b) ABCM =ADCM = BM =DM , deci valoarea minitna expresieiBM + DM se oline
dac BM este minimsi, cum AVBC este echilateral, sinem BM OCV, deci punctulM | 2p
este mijlocul luiCV

OM este linie mijlocie TPAACV = OM ||VA si, cum OM O (BMD), oktinem VA||(BMD) | 3p

c) CVOBM, CVODM si BM n DM ={M} = CV O(BMD) 2p
VA||(BMD) = d(A,(BMD))=d(V,(BMD)) =VM =6cm 3p
Proli scrigi la matematig Model

Barem de evaluarg de notare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 1
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calculului 6+4-10 esteegal cu ... .
5p | 2. Numarul care reprezintd 25% din 100 este egal cu ... .
5p | 3. Suma numerelor ntregi din intervalul 1 =(-2,2] esteegalicu ... .
5p | 4. Dreptunghiul ABCD are AB=8cm si BC =5cm . Aria acestui dreptunghi este egala cu ... cm?.
5p | 5. Tn Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D". Unghiul determinat de dreptele AD si CC'
are masurade ...°.
D c
A ; =]
D jc
A B
Figura 1
5p | 6. In tabelul de mai jos este dati o dependenta functionala.
X -2 0 2
y=2x+3 -1 3 m
Conform informatiilor din tabel, numarul real m este egal cu ... .
SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, 0 prisma dreaptda ABCDEF cu baza triunghiul echilateral ABC .
. 1 1)1 . 1(1 1 : .
5p | 2. Se considera numerele a=|{ =+=|:= si b==-| =-= . Aratati ca numarul a este de 16 ori
3 5)2 2\3 5
mai mare decat numarul b.
5p | 3. Dupa o reducere cu 30%, pretul unui obiect devine 63 de lei. Determinati pretul obiectului
Tnainte de reducere.
4. Se considerd functia f:R >R, f(x)=x-3.
5p | @) Reprezentati grafic functia f Tntr-un sistem de coordonate xOy .
5p | b) Determinati numdrul real m, stiind ca punctul A(m,2m) apartine graficului functiei f .
. . X X X 2X
5p | 5. Se considerd expresia E(x)= —[ - j: , unde X este numar real, X=-1,
x> +x (x=1 x+1) x-1
x#0 si x#1. Aratati ca E(x)=0, pentru orice X numar real, x#-1, x#0 si x=1.
Proba scrisa la matematica Test 1
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SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1.Tn Figura 2 este reprezentat un trapez dreptunghic ABCD cu AD_LAB si ABJCD.
Semidreapta (BD este bisectoarea unghiului ABC, AB=16cm si CD =10cm.

I's} [

Figura 2
5p | @) Aratati ca lungimea liniei mijlocii a trapezului ABCD este egald cu 13cm .

5p | b) Aratati ¢ BC =10cm.
5p | ¢) Stiind ca P este punctul de intersectie a laturii AB cu perpendiculara din C pe dreapta BD,
demonstrati cd DP || BC .

2. In Figura 3 este reprezentati o piramida patrulaterd regulati VABCD cu VA= AB=10cm.
Punctul O este intersectia dreptelor AC si BD.

Figura 3
5p | @) Aratati ca aria bazei piramidei VABCD este egala cu 100 cm?.

5p | b) Demonstrati ca Tnaltimea piramidei este de 5V2cm.

5P | ¢) Determinati masura unghiului dintre dreapta VA si planul (VBD).

Proba scrisa la matematica Test1
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test1
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.
SUBIECTUL I
e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | 46 5p
2. | 25 5p
3.2 5p
4. | 40 Sp
5.1 90 5p
6. | 7 5p

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza prisma dreapta cu baza triunghi echilateral 4ap

Noteaza prisma dreaptda ABCDEF cu baza triunghiul echilateral ABC 1p
2.
a:_5+3:1:£.2:§ 2p
15 2 15 15
153 12 1 si, cum a=16b, obtinem ca a este de 16 ori mai mare decét b 3p
2 15 215 15
3. | x=30%-x=63, unde x este pretul obiectului Tnainte de reducere 3p
X =90 de lei 2p
4. | @) Reprezentarea unui punct care apartine graficului functiei f 2p
Reprezentarea altui punct care apartine graficului functiei f 2p
Trasarea graficului functiei f 1p
b) f(m)=2m=m-3=2m 3p
m=-3 2p
S1ox o x 1 x X X(x#)=x(x=1)  2x ]
rx x(x+1) x+1' x—1 x+1  (x-1)(x+1)  (x-1)(x+1) P
E(x)= L 2X x1i 11 =0, pentru orice X numar real, Xx=-1,
x+1 (x-1)(x+1) 2x x+1 x+1 2p
x#0 si x=1
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
a) Lungimea liniei mijlocii a trapezului ABCD este egala cu AB+CD = 16;10 = 3p
_% =13cm 2p
2
b) (BD este bisectoarea unghiului ABC = <CBD = <ABD 2p
AB||CD = «ABD =« CDB, deci <«CBD =<«CDB = ABCD isoscel, de unde BC =10cm 3p
C) (BD este bisectoare in ABCP si BD L CP, deci ABCP este isoscel, adica BC =BP, de 3
unde obtinem BP =CD P
Cum BP||CD, obtinem ca BCDP este paralelogram, deci DP || BC 2p
Proba scrisd la matematica Test1

Barem de evaluare si de notare
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2. a) ABCD este patrat, deci .Apgcp = AB? = 3p
=102 =100cm? 2p
b) AC este diagonali in patratul ABCD , deci AC =10+/2cm, de unde obtinem OA=5+y2cm | 2p
VO L (ABC), AO c(ABC), deci VO L AO =VO? + OA% =VA? = VO =+/100-50 =5v2cm | 3p
¢) AO L BD, AO LVO si BD VO ={0}, deci AO L(VBD)=> m(<«(VA,(VBD)))=

3p
=m(«(VAVO))=m(<AVO)
AVOA este dreptunghic isoscel, deci masura unghiului dintre dreapta VA si planul (VBD) 2
este de 45°
Proba scrisa la matematica Test 1

Barem de evaluare si de notare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 2
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 40—-20:5 esteegalcu ... .

X .
5p | 2. Daca 2 =3, atunci numarul x este egal cu ... .

5p | 3. Cel mai mare numar par din multimea M ={2,3,4,5,6,7,8,9} este ... .

5p | 4. Dreptunghiul ABCD are AB=8cm si BC =6cm . Lungimea diagonalei AC este egald cu ... cm .
5p | 5. Tn Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D'. Unghiul determinat de dreptele AC si D'C
are masurade ...°.

o c'

A B
Figural
5p | 6. In diagrama de mai jos sunt prezentate temperaturile medii Inregistrate la o statie meteo, pentru

fiecare dintre lunile unui an.

~4—Temperatura (*C)

Temperatura (°C)

ian. Aeb. mar. apr. mai iun. ful. aug. sept. oct. mov. dec. Lunile anului

Conform informatiilor din diagrama, diferenta dintre cea mai mare temperaturd si cea mai mica
temperatura inregistrate in lunile din acel an este egala cu ...°C.

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, o piramida triunghiulara regulatd, cu varful V si baza triunghiul

ABC .
ﬁ(l 1 2

2 1
5p | 2. Aratati ca media aritmeticd a numerelor X=—:| —=+—=| si :(———J:— este
5 |12 3@} Y\ 2732 ) 52

egalicul.

. : y . A : . 3 .. - . .
9P | 3. Irina cheltuieste o suma de bani in doua zile. In prima zi cheltuieste - din suma, iar in a doua zi

restul de 36 de lei. Determinati suma totala cheltuitd de Irina in cele doua zile.

Proba scrisa la matematica Test 2
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4. Se considerd functia f:R >R, f(x)=2x+3.
5p | a) Reprezentati grafic functia f Tntr-un sistem de coordonate xOy .
5p | b) In sistemul de coordonate xOy, determinati coordonatele punctului care apartine graficului

functiei f , stiind ca punctul are abscisa de doud ori mai mare decat ordonata.

2 —
5p | 5. Se considerd expresia E(X)z( 1 5~ 1 5 —( 2)1( Z)J:[ X2 i—l}, unde X este numir
X—2 X+ X—2)(x+ x2 _

real, x=-2 si x# 2. Aratati ca E(x)=1, pentru orice X numdr real, X # -2 si x#2.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Figura 2 este schita unui teren agricol in forma de dreptunghi ABCD cu AB=600m si
AD =400m. Punctul E este mijlocul laturii AB, punctul F este mijlocul laturii CD si punctul M
este mijlocul segmentului CE .

D F o
I .—’-"-\.\ F __.,
Py ra
"\.
zf ""-\.
/ y
y
ra
\'-\. f"
y P
i i
i 4
y
e
/
I
Y,
/ ,/
A E B
Figura 2

5p | @) Aratati ca perimetrul dreptunghiului ABCD este egal cu 2000m .

5p | b) Demonstrati ca punctele B, M si F sunt coliniare.

5p | ¢) Aratati ca aria patrulaterului AEMF este de trei ori mai mare decéat aria triunghiului CFM .

2. Tn Figura 3 este reprezentati o prisma dreapti ABCDA'B'C'D" cu baza patratul ABCD . Punctul
O este intersectia dreptelor AC si BD, AB=8cm si AA'=8\2cm.

o'

Figura 3

5p | @) Arétati ca aria bazei ABCD este egala cu 64cm?.

5p | b) Demonstrati ca dreptele A'C si AC' sunt perpendiculare.

5p | ¢) Demonstrati ca dreapta OB" este paraleld cu planul (A'C'D).

Proba scrisa la matematica Test 2
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 2

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
¢ Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | 36 5p
2. |12 5p
3.8 5p
4. | 10 o5p
5. ] 60 5p
6. | 35 5p

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza piramida triunghiulara regulata 4p

Noteaza piramida triunghiulara regulata, cu varful V si baza triunghiul ABC 1p
2.
31 N
5 3/2 3
1.5
ENE 2 2
3.1 3
- X+36=x, unde X este suma totala cheltuita de Irina in cele doud zile 2p
X =63 de lei 3p
4. | a) Reprezentarea unui punct care apartine graficului functiei f 2p
Reprezentarea altui punct care apartine graficului functiei f 2p
Trasarea graficului functiei f 1p
b) A(2a,a) este situat pe graficul functiei f , deci f(2a)=a, de unde obtinem 4a+3=a 3p
a=-1, deci coordonatele punctului sunt x=-2 si y=-1 2p
511 1 1 _x+2-(x-2)-1_ 3 3
x—-2 x+2 (x-2)(x+2) (x-2)(x+2)  (x-2)(x+2) P
2 2 2
— —1- X—=2)(x+2
-1 , x-1-x"+4 _ 3 . deci E(x)= 3 ( )( )21,
X2 _4 (x=2)(x+2) (x-2)(x+2) (x=2)(x+2) 3 2p
pentru orice X numar real, X # -2 si X# 2
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
=2(600+400) = 2000 m 2p
b) BE||CF si BE =CF, deci BCFE este paralelogram 2p
Punctul M este mijlocul segmentului CE, deci M este punctul de intersectie a diagonalelor 3
paralelogramului BCFE , de unde obtinem ca punctele B, M si F sunt coliniare P
Proba scrisd la matematica Test 2

Barem de evaluare si de notare
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c) AECF este paralelogram, deci A agr = Arcre 1p
Punctul M este mijlocul segmentului CE, deci A\gpr = Arcem :%/IACFE 2p
Apeve = Anner +Axemr = 2Axcem + Ancem s deCl Appmr =3 Axcrm 2p
2. | a) ABCD este pitrat, deci .4pgcp = AB? = 3p
=82 =64cm? 2p
b) AC =8y2cm 2p
AC = AA' si ACC'A" este dreptunghi, deci ACC'A" este patrat, de unde A'C L AC' 3p
c) B'O'=DO si B'O'||DO unde {O‘}z A'C'nB'D', deci DOB'O" este paralelogram 3p
OB'||DO" si DO'c(A'C'D), deci OB'[|(A'C'D) 2p
Proba scrisa la matematica Test 2

Barem de evaluare si de notare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 3
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 15-15:5 este egal cu ... .
5p | 2. Numarul care reprezintd 50% din 1000 este egal cu ... .

5p | 3. Produsul numerelor intregi din intervalul [—3,3) esteegalcu ... .

5p | 4. Patratul ABCD are perimetrul de 8cm . Latura acestui patrat este de ...cm .
5p | 5. Tn Figura 1 este reprezentatd o prisma dreaptai ABCA'B'C" cu baza triunghi echilateral. Unghiul
determinat de dreptele A'B' si BC are masurade ...°.

A’ (ol

B

Figural
5p | 6. In diagrama de mai jos este prezentat numirul de probleme de matematica rezolvate de un elev in

cinci zile dintr-o saptamana.
I I I ® Numir de probleme

lumi marfi  MIErcur Joi vinern

9
8

=]

L R

Conform informatiilor din diagrama, numarul de probleme rezolvate joi, de acest elev, este mai mare
decat numarul de probleme rezolvate marti cu ... .

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, o piramida triunghiulara regulata, cu varful V si baza triunghiul
ABC.

5p | 2. Se considerd numerele reale a=~/2 - (i + \/Ej +2sib= J3- (i -

7z NG

5p | 3. Determinati trei numere naturale, stiind cd acestea sunt direct proportionale cu numerele 3, 5,

\/§j+4.Aréta‘gi caa=b.

respectiv 7 si ca suma dintre cel mai mic si cel mai mare dintre ele este egala cu 320 .
4. Se considerd functia f:R >R, f(x)=2x+1.
5p | @) Reprezentati grafic functia f Tntr-un sistem de coordonate xOy .

5P | b) Aratati cd numarul N = f (0)+ f (1)+...+ f (10) este patratul unui numdr natural.

Proba scrisa la matematica Test 3
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5p | 5. Se considera expresia E(x)= X —( ! - ! j: 6 , unde X este numar real, x# -3,
%2 4 3x X—-3 X+3) x-3
x#0 si x#3. Aratati ca E(x)=0, pentru orice x numar real, x#-3, x#0 si x#3.
SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)
1. In Figura 2 este reprezentat un trapez dreptunghic ABCD cu AB|CD, AB=18cm,
CD =12 cm si m(<tABC)=60°. Punctul E este situat pe latura AB, astfel incat CE L AB.
D c
A E B
Figura 2
5p | @) Ardtati ca BE =6¢cm.
5p | b) Calculati aria trapezului ABCD .
5p | ¢) Stiind ca punctul F este mijlocul segmentului AE, demonstrati ca dreptele CF si BD sunt
perpendiculare.
2. Tn Figura 3 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D' cu AB =10cm . Punctul O este intersectia
dreptelor AC si BD, iar punctul M este intersectia dreptelor B'C si BC'.
o
/
/
S
/
AI-’/ r
;.
il - o ;
R
Figura 3
5p | @) Arétati ca aria patrulaterului ABCD este egala cu 100 cm?.
5p | b) Determinati distanta de la punctul D' la dreapta AB.
5p | ¢) Demonstrati ca dreapta OM este paralela cu planul (C'DA").
Proba scrisd la matematica Test 3
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Test 3
e Se acordid 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
¢ Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.]12 5p
2. | 500 5p
3.10 5p
4. 2 5p
5. ] 60 5p
6.5 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza piramida triunghiulara regulata 4p
Noteaza piramida triunghiulara regulata, cu varful V si baza triunghiul ABC 1p
2.
a= 2-£+2=3+2=5 2p
2
b=v3- 22314214425 decia=b 3p
3
3. .
§=%=; si Xx+2=2320, unde x, y si z sunt cele trei numere 2p
X_Z_ 320 4 x_96, y=160, 7=224 3p
3 7 10
4. | a) Reprezentarea unui punct care apartine graficului functiei f 2p
Reprezentarea altui punct care apartine graficului functiei f 2p
Trasarea graficului functiei f 1p
b) N=(2-0+1)+(2-1+1)+...+(2:10+1)=2-(0+1+...+10) +11= 2p
=10-11+11=11° 3p
S|ox . x 111 x+3-(x=3) 6 ]
x2+3x X(x+3) x+3' x—3 x+3 (x—3)(x+3) (x-3)(x+3) P
E(x)= L 6 x=s_ 1t 1 =0, pentru orice X numir real, X=#-3,
x+3 (x-3)(x+3) 6 x+3 x+3 2p
X#0 si X#3
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | a) AECD este dreptunghi, deci AE =12 cm 3p
BE = AB — AE =6¢m 2p
b) m(<ECB)=90°-60°=30°, deci BC =2BE =12cm si CE =6+/3cm 3p
AB+CD)-CE
AABCD :% 290Jécm2 2p
Proba scrisa la matematica Test 3
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c) F este mijlocul segmentului AE , deci FE =6 cm, de unde obtinem FB =12 cm 2p

FBCD este romb si, cum CF si BD sunt diagonale, obtinem CF L BD 3p
2. a) ABCD este patrat, deci .Apgcp = AB? = 3p

=102 =100cm? 2p

b) AB_LAD, ABLAA' si ADNAA'={A}, deci AB L(ADA') si, cum D'Ac(ADA’), 3p

obtinem ca D'A L AB, deci distanta de la punctul D' la dreapta AB este D'A

ADD'A' este patrat cu AD =10cm, deci D'A=10+/2cm 2p

c_) _O g_ste _mijlocul segmentului BD si M este mijlocul segmentului BC', deci OM este 2p

linie mijlocie in ABDC'

OM ||C'D, C'Dc(C'DA"), deci OM ||(C'DA") 3p

Proba scrisd la matematica Test 3
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 4

o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.

SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p
5p
5p
5p

5p

5p

1. Rezultatul calculului 90—-90:10 este egal cu ....
2. Opt kilograme de cartofi costa 16 lei. Patru kilograme de cartofi de acelasi fel costa ... lei.

3. Cel mai mare numar natural divizibil cu 3 din multimea A={1,2,3,4,5,6,7,8} este ....

4. Perimetrul paralelogramului ABCD este de 24cm. Daca AB=8cm, atunci lungimea laturii AD
este egalacu ...cm.

5. In Figura 1 este reprezentati o piramida patrulaterd regulati VABCD. Unghiul determinat de
dreptele AC si BD are masurade ...°.

Figural

6. Tn tabelul de mai jos este prezentati situatia statistica a notelor obtinute de elevii unei clase a VIlI-a
la teza de matematica pe semestrul 1.

Nota la teza 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Numar de elevi 0 0 0 2 4 5 6 5 4 4

Conform tabelului, in semestrul I, media notelor obtinute de elevii clasei a VIll-a la teza de matematica
este egalacu....

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p

5p

5p

5p
5p

5p

1. Desenati, pe foaia de examen, un cub ABCDA'B'C'D".

este

i+ij£ . y_(i_i)ﬁ
18 2) 13 J3 J147) 14
egalacul.

3. La o florarie, vanzatoarea observa ca, daca grupeaza toate florile cate 15 si toate florile cate 21, fi
ramane de fiecare datd cate o floare. Determinati cate flori sunt in florarie, stiind ca numarul lor este
cuprins intre 550 si 710.

4. Se considerd functia f:R >R, f(x)=3x+9.

2. Ardtati ca media aritmeticd a numerelor X :(

a) Reprezentati grafic functia f ntr-un sistem de coordonate xOy .
b) Tn sistemul de coordonate xOy, determinati abscisa punctului care apartine graficului functiei f
stiind ca punctul are ordonata egald cu 3.
1 x+1 x-1
j— + —
x-1 \x-1 x+1

x#1. Aratati ca E(x)=0, pentru orice X numar real, x # -1 si x#1.

. . 4 .
5. Se considera expresia E(X) = 2): 1 unde X este numar real, X = -1 si
X+

Proba scrisa la matematica Test4
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SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

5p

5p

5p
5p
5p

1. Tn Figura 2 sunt reprezentate un patrat ABCD si un triunghi dreptunghic isoscel AEB cu
m(<AEB)=90° si AE =4+/2 cm. Punctul F este simetricul punctului C fata de punctul D.

E

F D c
Figura 2
a) Arédtati ca AB=8cm.
b) Demonstrati ca punctele E, A si F sunt coliniare.
c) Aratati ca, daca P este punctul de intersectie a dreptelor AC si DE, atunci P este mijlocul

segmentului DE.
2. In Figura 3 este reprezentat un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D' cu AB=20cm,
AD=10cm si AA'=10cm. Punctele M, N, P, Q sunt mijloacele segmentelor AB, DC, D'C'
si, respectiv, A'B".

D P o

Figura 3
a) Aratati ca volumul paralelipipedului dreptunghic ABCDA'B'C'D" este egal cu 2000cm®.

b) Determinati lungimea segmentului AC".
c) Demonstrati cd unghiul dintre planele (AMQ) si (ANP) are masura de 45°.

Proba scrisa la matematica Test4
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 4

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
¢ Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.]81 5p
2.8 5p
3.]16 5p
4. | 4 o5p
5.1 90 5p
6.]72 Sp

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza cubul 4p

Noteaza cubul ABCDA'B'C'D’ 1p
> X_[i+i)ﬁ_ﬁ.ﬁ_3 )
32 )13 32 13 3 P
2.4
yz(i_i}ﬂzi.ﬂzﬂzmazﬁzl 3p
V3 73) 3 73 3 3 2
3. | Numerele 15 si 21 sunt divizori ai numarului n—1, unde n este numarul de flori si
c.mmm.c.{15,21} =105, deci n—1 este divizibil cu 105 3p
Cum n este cuprins intre 550 si 710, obtinem n=105-6+1=631 de flori 2p
4. | a) Reprezentarea unui punct care apartine graficului functiei f 2p
Reprezentarea altui punct care apartine graficului functiei f 2p
Trasarea graficului functiei f 1p
b) A(a,3) apartine graficului functiei f , deci f (a) =3, de unde obtinem 3a+9=3 3p
5. 2 2 2
x+1 x-1 (x+1)"+(x-1) _Z(X _1) 4
—t+—-2= = 3p
x-1 x+1 (x-1)(x+1) (x-1)(x+1)
E(x)= ! — 4 -X+1= ! - 1 =0, pentru orice X numar real, x=-1 si
x-1 (x-1)(x+1) 4 x-1 x-1 2p
Xx=1

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. 1a) AB? = AE? + EB? = 3p

=32+32=64= AB=8cm 2p
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b) AAEB este dreptunghic isoscel, deci m(<«BAE)=45° 1p
Cum FD=DC si DC = AD, AAFD este dreptunghic isoscel, deci m(<«FAD)=45° 2p
m(«<FAE) = m(<FAD)+m(<«DAB)+m(«BAE)=45°+90°+45°=180°, deci punctele E, 20
A si F sunt coliniare
c) m(<ABD)=45°= <ABD =<«EAB, deci AE|BD si, cum DO= % —4J2cm, unde ]
{0} = ACnBD = DO = AE , obtinem ADOE este paralelogram P
{P}=DENAO si DE, AO sunt diagonale in paralelogram, deci P este mijlocul 2
segmentului DE

2. | @) Vparatelipiped = AB - AD - AA'= 3p
=20-10-10=2000cm?® 2p
b) CC'L(ABC) si AC c(ABC),deci CC'LAC 2p
AC =10+/5cm si CC'=10cm , deci AC'=+vAC?+CC*? =10/6cm 3p
c) (AMQ)N(ANP)=AA", AM L AA', AM c(AMQ) si AN LAA', AN c(ANP), deci
m(<((AMQ),(ANP)))=m(<MAN) "
AMND este patrat, deci m(<MAN ) =45° 2p

Proba scrisa la matematica Test4
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test5
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 15-15:3 este egal cu ....

5p | 2. Daca 10% dintr-o suma reprezinta 60 de lei, atunci suma este ... de lei.

5p | 3. Cel mai mare numar prim din intervalul [2,11) este ....

5p | 4. Punctele M si N sunt mijloacele laturilor AB, respectiv. AC ale unui triunghi ABC cu
BC =24cm. Lungimea segmentului MN este egala cu ...cm .

5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDEFGH . Misura unghiului determinat de dreptele AB
si EG esteegalacu ...°.

H G
el F
D; c
A B
R Figura 1
5p | 6. In tabelul urmator sunt prezentate informatii despre media de admitere la un liceu, in ultimii trei
ani.
Anul 2017 2018 2019
Cea mai mare medie 9,57 9,85 9,74
Cea mai mica medie 6,25 6,40 5,86

Conform tabelului, media de admitere 9,85 a fost inregistrata la acest liceu, in anul ....

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, o piramida patrulatera regulata cu varful V si baza ABCD .

5p | 2. Aritati ca media geometrica a numerelor a=2-3 si b= 2.3 este cu 12 mai mici decat media
lor aritmetica.

5p | 3. Oana cheltuieste o sumi de bani in trei zile. In prima zi Oana cheltuieste jumitate din sumi, a
doua zi cheltuieste jumatate din suma rdmasa, iar a treia zi restul de 100 lei. Calculati suma totala
cheltuita de Oana in cele trei zile.

4. Se considerd functia f:R >R, f(x)=2x-4.
5p | @) Reprezentati grafic functia f Tntr-un sistem de coordonate xOy .
5p | b) Aratati ca triunghiul determinat de graficul functiei f si axele sistemului de coordonate XOy are
aria egala cu 4.

4 (x+3)°—(x+1)°
X—2 X2 _ 4
X # 2. Aratati ca E(x)=1, pentru orice X numar real, X#-2 §i X#2.

5p | 5. Se considerd expresia E(X)z , unde X este numdir real, X=-2 si

Proba scrisa la matematica Test5
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SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat un dreptunghi ABCD cu AB=7cm si AD =5cm. Punctul M este
situat pe latura CD astfel incdt AM = AB . Bisectoarea unghiului BAM intersecteaza dreapta CD
n punctul E.

A

. »

< I

| N/ | .
D M C E
Figura 2
5p | @) Aratati ca perimetrul dreptunghiului ABCD este egal cu 24cm.
5p | b) Demonstrati ca lungimea segmentului MC este mai mare decéat 2cm .
5p | ¢) Demonstrati ca patrulaterul AMEB este romb.
2. In Figura 3 este reprezentatd o prisma dreapti ABCA'B'C' cu baza triunghi echilateral,
AB =12cm, AA'=12+/3cm sipunctul M este mijlocul segmentului A'B.

A C'
&
M
A\ / c
B
Figura 3

5p | @) Arétati ca aria patrulaterului ABB'A' este egala cu 144+3cm?.
5p | b) Determinati masura unghiului dintre dreapta A'B si planul (ABC).

5P | c) Demonstrati ¢ distanta de la punctul M la planul (ABC) este egald cu 6+/3cm.

Proba scrisa la matematica Test5
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test5

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.]10 5p
2. | 600 5p
3.7 5p
4. |12 5p
5.| 45 5p
6. | 2018 5p
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza piramida patrulatera regulata 4ap
Noteaza piramida patrulaterad regulata cu varful V si baza ABCD 1p
2. . 3B
n 28728 o 2
2
mg =/(2-3)-(2-8°) =2-3° =18, deci mg =m, 12 3p
3 x 1 X s o . .
> + > X 5 +100=x, unde X este suma totald cheltuita de Oana in cele trei zile 3p
X =400 de lei 2p
4. | @) Reprezentarea unui punct care apartine graficului functiei f 2p
Reprezentarea altui punct care apartine graficului functiei f 2p
Trasarea graficului functiei f 1p
b) OM =2, unde M este punctul de intersectie a graficului functiei f cuaxa Ox 2p
ON =4, unde N este punctul de intersectie a graficului functiei f cu axa Oy si, cum
AMON este dreptunghic, obtinem .4yyon = % =4 3p
5. 2 2 2 (2
(x+3)°—(x+1) =x +6X+9 (x +2x+1)= 4(x+2) _ 4 3
X2 —4 (x—2)(x+2) (x=2)(x+2) x-2
E(x)= A4, pentru orice X numar real, X # -2 si X #2 2p
X—=2 X=2
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
=2-12=24cm 2p
b) AADM dreptunghic = DM =+/72 —5% = 2./6¢m, deci MC = DC — DM = (7 - 2J€)cm 3p
cum 7-26 >2< 5> 2.6 < /25 > /24 , obtinem MC >2cm 2p
Proba scrisd la matematica Test5
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c) ME| AB= «<MEA=<«BAE si, cum <BAE =<MAE, obtinem «<MEA=<MAE, deci
. 2p
AMEA este isoscel
ME =AM, AM = AB si, cum ME || AB, obtinem AMEB romb 3p
2. | a) ABB'A' este dreptunghi, deci A g p- = AB-AA'= 3p
=12.124/3 =144+/3cm? 2p
b) A'AL(ABC) si ABc (ABC)=>m(«(A'B,(ABC)))=m(<x(A'B,AB))=m(<A'BA) 2p
AABA' este dreptunghic, tg({A‘BA):%:ﬁ, deci unghiul dintre dreapta A'B si planul 3
p
(ABC) are masura de 60°
c) MN este linie mijlocie in AA'AB, unde N este mijlocul laturii AB, deci MN || AA" si,
cum AA' L (ABC), obtinem MN L (ABC), deci MN =d(M,(ABC)) 3
MN =%=6\/§cm 2p
Proba scrisa la matematica Test5
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 6
o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului (35-35:7)-3 esteegal cu ... .

5p | 2. Numarul care reprezinta doud treimi din 60 este egal cu ... .
5p | 3. Cel mai mic numar din multimea A={O,§,—§,—4, 2} este ... .

5p | 4. Triunghiul dreptunghic ABC are catetele AB=12cm si AC =10cm . Aria acestui triunghi este

egala cu ...cm?.

5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDEFGH . Misura unghiului dreptelor BF si EG este

egalacu ...°.
H G

F |

A B

Figural
5p | 6. In diagrama urmatoare sunt prezentate informatii despre temperatura, in °C, inregistrata in fiecare
dintre zilele unei saptamani.

Lumi Marti— Miegouri— Joi Vinen  Sambdtd Duminich

— Temperatura in *C

-12

-14

Conform informatiilor din diagrama, diferenta dintre temperatura inregistratd sambatd si cea
inregistratd marti este egalda cu ... .

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un triunghi isoscel ABC, dreptunghicin A.
5p | 2. Numerele naturale a, b, ¢ sunt direct proportionale cu 2, 3, 5. Determinati numerele a, b si

¢, stiind ca (a—b)? +(b—c)’ +(c—a)* =126.
5p | 3. Dublul unui numar real este cu 6 mai mare decat jumatatea acestui numar. Determinati acest
numar.

Proba scrisa la matematica Test 6
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5p
5p

5p

2 9 6 1)" 3
4. Se considera numerele reale x =( + j(—j siy :(56) .25%:1258.
V12 3

+
J27 108

a) Aratati ca x=5.

b) Aratati cd media aritmetica a numerelor X si y este un numar natural prim.

5. Se considerd expresia E(X)=2(X+3)2—(2+X)(X—2)—2(5X+7), unde x este numar real.

Demonstrati ca E(X) > 7, pentru orice numar real X.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat un trapez isoscel ABCD cu AB|/CD, AC_LBD, AB=8m,
CD=4m. Punctele M, N, P si Q sunt mijloacele laturilor AB, BC, CD, respectiv DA si O
este punctul de intersectie a diagonalelor trapezului.

Figura 2
5p | @) Arétati ca linia mijlocie a trapezului ABCD are lungimea egald cu 6m.
5p | b) Aratati ¢ AD =2+/10m.
5p | €) Demonstrati cd patrulaterul MNPQ este patrat.
2. Tn Figura 3 este reprezentat un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D' cu AB=15cm si
BC = AA'=6+/3cm. Punctul M este situat pe latura CD astfel incat CM =9cm si punctul N
este mijlocul laturii BC .
o'
M|
Figura 3
5p | a) Aratati ca aria patrulaterului ABB'A' este egald cu 90+/3cm?.
Sp | b) Aratati ca distanta de la punctul N la dreapta C'D" este egald cu 315¢cm.
5p | ¢) Determinati masura unghiului dintre dreapta MN si planul (AMA').
Proba scrisa la matematica Test 6
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 6

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finalid se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.1 90 5p
2.| 40 5p
3. | 4 5p
4. | 60 5p
5.1 90 5p
6. | 16 5p

SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza triunghiul dreptunghic isoscel 4p

Noteaza triunghiul isoscel ABC , dreptunghicin A 1p
2.

%: g _Co k,unde k este un numar rational, deci a=2k, b=3k si c=5k 2p

(2k =3k )® +(3k —5k)? + (5k — 2k )* =126 <> k2 + 4k? + 9k? =126, deci k? =9 si,cum a, b 3

si C sunt numere naturale, obtinem a=6, b=9 si c=15
3.

2X = g +6, unde x este numarul real 2p

X=4 3p
4,

a) X:( 2 + 9 + 6 Jﬁz(i+i+ij£: 3p

23 33 6/3) 1 (V3 V3 3) 1
_5 . ﬁ -5 2p
J3 1
3 8

Media aritmeticd a numerelor X si y este m, = % = 574-1 =3 , care este numdr natural prim | 3p
> | E(x)=2(x* +6x+9)-(x* —4)-10x-14=2x" +12x+18-x* + 4 -10x~14 = 2p

=x2+2X+8=x2+2x+1+7= (X+1)2 +7>7, pentru orice numar real X 3p

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)

a) Linia mijlocie a trapezului ABCD are lungimea egali cu AB+CD = 3p
8+4
=——=6m 2
> p
Proba scrisa la matematica Test 6
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b) AAOB este dreptunghic isoscel, deci AO =42m si ACOD este dreptunghic isoscel, deci
DO =2y/2m
AAOD este dreptunghic, deci AD? = AO? + DO?, de unde obtinem AD =+/32+8=2/10m | 3p

2p

c) NP este linie mijlocie in ABCD, deci NP ||BD si NP:B—ZD, iar MQ este linie mijlocie

in AABD, deci MQ || BD si MQ:B—ZD; obtinem MQ || NP si MQ= NP, deci MNPQ este 3p
paralelogram
MN este linie mijlocie in AABC, deci MN | AC si MN:A—ZC si, cum AC LBD si 2
AC =BD, obtinem MN L NP si MN = NP, deci MNPQ este patrat

2. | a) ABB'A' este dreptunghi, deci Apgg:p- = AB-AA'= 3p
=15-6+/3 =90+/3cm? 2p
b) C'D'LCC,C'D'LB'C'si CC'n B‘C':{C'}:C'D‘J_(BCC') si, cum NC'C(BCC'), 3p

obtinem NC' L1 C'D", deci d(N,C'D')=NC’
ACC'N este dreptunghic, deci NC? =C'C? +CN? = NC'=+/108+27 =3/15cm 2p

) AA'LAB, AA'LAD si ABNAD={A}, deci AA'L(ABC) si, cum MN (ABC),

: 1p
obtinem AA'1l MN
AADM  dreptunghic, tg(<AMD) =% =+/3=m(<AMD)=60° si ACMN dreptunghic,
CN 3 P
tg(<«<CMN) =M :?3 m(<CMN ) =30°, deci m(<AMN)=90°= MN L AM
MN L AA', MN L AM si AA'nAM ={A} = MN L(AMA'), deci misura unghiului dintre .
dreapta M si planul (AMA') este de 90° P
Proba scrisd la matematica Test 6
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test7
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calculului 10+5-(16—2-8) esteegal cu ... .
5p | 2. Un obiect costd 120 de lei. Dupa o scumpire cu 10% , obiectul costi ... lei.
5p | 3. Daca A={1,2,3,4} si B={4,5,6,7}, atunci intersectia multimilor A si B este egala cu {...}.
5p | 4. Lungimea unui cerc cu raza de 5 cm este egala cu ...z cm.
5p | 5. Tn Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D'. Unghiul dreptelor AB si A'D are masura de
D’ o
A ; B
D | c
A B
~ Figura 1
5p | 6. In tabelul de mai jos este prezentata situatia mediilor la limba engleza, pe semestrul I, ale elevilor
unei scoli gimnaziale.
Media 4 5 6 7 8 9 10
Nr. elevi 1 6 7 14 23 29 30
Conform informatiilor din tabel, probabilitatea ca, alegand un elev din aceasta scoald, acesta sa aiba
media 10 la limba engleza, este egala cu ... .
SUBIECTUL al Il-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un romb ABCD .
. - 1 . 1
5p | 2. Se considerd un numar real nenul x, astfel incat x +—=2. Aratati ca X%+ —=2.
X X
5p | 3. Anca a citit 375 de pagini dintr-o carte. In fiecare zi, Incepand cu a doua zi, ea a citit cu 5 pagini
mai mult decat in ziua precedentd, si a terminat de citit cele 375 de pagini in 5 zile. Determinati
numarul de pagini citite de Anca in prima zi.
2 2
4. Se considerd numerele reale a= [i —ij 1 sib= (%—3) - (%— 2) +75.
V1800 /72 ) 84
5p | a) Aratati ca a=7/2.
5p | b) Comparati numerele a si b.
5p | 5. Se considerd expresia E(x)=(2x —1)2 —-3(x—=3)(x+2)—(x—2)(x+1), unde x este numar real.
. 1 1 1 . <
Demonstrati ca E (1) +E| = |+E| = |+...+ E| —— |=42420, pentru orice numar real X.
2 3 2020
Proba scrisa la matematica Test7
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SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 sunt reprezentate patratul ABCD cu AB=15cm si triunghiurile echilaterale ABM ,

BCN si ADP.
D c

Figura 2
5p | @) Ardtati ca perimetrul triunghiului ABM este egal cu 45cm.

5p | b) Artai ca lungimea segmentului MN este egali cu 152 cm.

5p | ¢) Demonstrati ca patrulaterul PBMD este trapez isoscel.

2. Tn Figura 3 este reprezentatd o piramidd VABCD cu ABCD pitrat si VO L(ABC), unde O este
punctul de intersectie a dreptelor AC si BD. Triunghiul VAB este echilateral cu AB=6cm,
punctul M este mijlocul muchiei BV si punctul N este mijlocul muchiei CV .

1 {

Figura 3
5p | a) Aratati ca aria patrulaterului ABCD este egala cu 36 cm?.

5p | b) Demonstrati ca dreptele VB si VD sunt perpendiculare.
5p | ¢) Demonstrati cd, daca dreptele AM si DN se intersecteaza in punctul P, atunci VP || (ABC).

Proba scrisa la matematica Test 7
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 7

e Se acordid 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impéartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. |10 5p
2. | 132 5p
3. | 4 5p
4. 110 5p
5. | 90 5p
3
6. | = 5
11 P
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza rombul 4p
Noteaza rombul ABCD 1p
2. 2
(X+1J =22:>x2+2-x-1+i2:4 3p
X X X
2 1 2 1
X +2+F_4:>X +X—2_2 2p

3. | A doua zi Anca citeste N+5 pagini, a treia zi citeste n+10 pagini, a patra zi citeste n+15
pagini, iar a cincea zi citeste n+20 pagini, unde n este numarul de pagini citite de Anca in | 2p

prima zi
n+(n+5)+(n+10)+(n+15)+(n+20)=375=5n+50=2375 , deci n=65 de pagini 3p
4 a)a_(ﬁ_ij.%_(i_ij.%_ 3
02 62) 1 \32 242) 1 P

4232 84

EhA LA LN N 2
12 1 V2 P
b) b=(3-6v3+9)~|v3-2[+5¢3=12-613-2+3+5/3=10 3p
Cum 7+/2 =+/98 i 10=+/100, obtinem a<b 2p
5 E(x)=4x2—4x+1—3(x2—x—6)—(x2—x—2)=4x2—4x+1—3x2+3x+18—x2+x+2=21, 3p

pentru orice numar real X

E(1)+E 1 +E 1 +...+E 1 =21+21+...+21=21.2020=42420 2p
2 2020) T oot o

3 de 2020 ori 21
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | @) Pyagy =3AB = 3p
=3-15=45cm 2p
Proba scrisa la matematica Test7
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b) m(«MBC)=m(<ABC)-m(<ABM )=30°= m(<«MBN)=m(«<MBC)+m(«xCBN)=90°| 2p

AMBN este dreptunghic isoscel, deci MN =152 cm 3p

c) m(«<DAM )=30° si, cum AADM isoscel, m(<ADM )=75° = m(<«PDM ) =135° 1p

AABP isoscel si m(<«BAP)=150°= m(<«APB)=15°, deci m(<«DPB)=45° 2p

<PDM si «DPB sunt suplementare, deci BP || DM si, cum DP =MB, obtinem ca PBMD 9

este trapez isoscel P
2. a) ABCD este patrat, deci .4ygcp = AB? = 3p

=62 =36cm? 2p

b) BD este diagonala in patratul ABCD = BD = 6+/2cm 2p

VO L (ABC) si ABCD patrat= AVOA=AVOB = AVOC = AVOD, deci VA=VB =VC =VD 1p

2
VB? +VD? =62 + 62 :(6\/5 ) =BD? = ABVD este dreptunghic in V , deci VB L VD 2p
RN . BC . . AD

c) MN linie mijlocie in AVBC = MN ||BC si MN :T’ deci MN || AD si MN :T, de 2p

unde obtinem MN linie mijlocie in APAD

M este mijlocul segmentelor BV si PA= ABPV este paralelogram, deci VP || AB si, cum

AB = (ABC), obtinem VP || (ABC) 3p

Proba scrisa la matematica Test7
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.

SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele.

Test 8

(30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului (40—2-10):5 esteegal cu ... .

5p | 2. Dupa o scumpire cu 10%, pretul unui obiect devine 44 de lei. Pretul obiectului inainte de

scumpire era ... de lei.

5p | 3. Fractia subunitara din multimea A= E,E,Eﬁ este
2 1110

5p | 4. Dreptunghiul ABCD are AB=8cm si aria de 80cm?. Lungimea laturii BC este egalicu...cm.
5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D'. Unghiul dreptelor AC si B'D' are misura

de ...°.
DI....... —— .---..Glr

A B
Figura 1

5p | 6. In graficul de mai jos este inregistratd temperatura unui pacient pe parcursul a 72 de ore.

o :ﬂ

-

egalacu ...°C.

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete.

-

o 12 24 36 48 G0 i (timpul in are)

Conform informatiilor din grafic, cea mai mare temperatura inregistrata pentru acest pacient este

(30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un paralelogram ABCD .

5p | 2. Media aritmetica a numerelor naturale a, b si 8 este egala cu 16 . Aratati ca media aritmetica a

numerelor a si b este egala cu 20.

5p | 3. Un automobil parcurge in trei zile o distanta de 1200km . Tn prima zi parcurge % din distanta, a

doua zi 30% din distanta si restul in a treia zi. Calculati distanta parcursa de automobil n a treia zi.

Proba scrisa la matematica
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-1
4. Se considera numerele reale a= O,(3)+£ sib =(4—2—\/32 +42 +EJ:5+‘\/§—3‘ .
152 ~122 NET) J7

5p | @) Ardtati ca a= %
5p | b) Aratati ca media geometricd a numerelor a si b apartine multimii | = (\/5 3 ) .

5p | 5.Se considerd expresia E(x)=(2x —l)2 —-2(x-2)(x+1) —(X+1)2 , unde X este numir real.
Demonstrati ¢d, pentru orice numar natural nenul n, numarul N = E(2n+1)—E(2n—1) este multiplu
al lui 8.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat un trapez isoscel ABCD cu AB|/CD, AB=24cm, CD=8cm si
AD =10cm. Dreptele AD si BC se intersecteaza in punctul E si punctele M si N sunt situate pe
dreapta AB astfel incat DM L AB si EN L AB.

Figura 2

5p | a) Aratati ca perimetrul trapezului ABCD este egal cu 52cm .

5p | b) Determinati lungimea segmentului EN .

5p | ¢) Stiind ca G este punctul de intersectie a dreptelor EN si MC, demonstrati ca G este centrul de
greutate al triunghiului ABE .

2. In Figura 3 este reprezentata o piramida VABCD cu VA=VB=VC =VD si unghiul dintre VB si
planul (ABC) cu masura de 45°. ABCD este patrat cu AB=18cm, punctele M si N sunt
mijloacele segmentelor BC , respectiv VD si O este punctul de intersectie a dreptelor AC si BD.

Figura 3

5p | @) Aratati ca aria patrulaterului ABCD este egald cu 324cm?.

5p | b) Demonstrati ci dreapta OM este paraleld cu planul (VAB).

5p | ¢) Demonstrati c& MN =9+/3cm .

Proba scrisa la matematica Test 8
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 8

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. |4 5p
2. | 40 5p
10
3. | — 5
11 P
4, | 10 5p
5.1 90 5p
6. | 40 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza paralelogramul 4p
Noteaza paralelogramul ABCD 1p
2.
a+b+8 16 aib+8-48 3p
. . . . . a+b
a+b =40, deci media aritmetica a numerelor a si b este egala cu — =20 2p
3o~ . . . 2
In prima zi automobilul parcurge g-1200 =480km 2p

A doua zi automobilul parcurge %-1200:360km, deci n a treia zi automobilul parcurge | 3p

1200 — 480 - 360 = 360km

4.
po@JB__8, 5 358 N
\/152 _122 9 \/225—144 9 9 9
-1
8" 9
a=|-— = — 2
(9) 8 P
b) b=[%—\/9+16+\/§j-%+3—\/§=(5\/§—5)-%+3—\/§=\/5—1+3—\/§=2 2
my =+/ab = /%2:%:1,5 si, cum V2 <1/2,25 <+/3 , obtinem m; e | 3p
> | E(x)= 4 = ax+1-2(x + x-2x-2) - (¢ + 2x+1) =4x* - 4x+1-2x 4 2x-+ 4— X0 = 2x 1=
3p
—x% _4x+4= (x— 2)2 , pentru orice numir real X
2 2
N =(2n+1-2)"-(2n-1-2)" =((2n-1)-(2n-3))((2n-1)+(2n-3))=2(4n—-4)=8(n-1), care 2
este multiplu al lui 8, pentru orice numar natural nenul n
Proba scrisa la matematica Test 8
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SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | a) ABCD este trapez isoscel, deci BC = AD =10cm 2p
Pagcp = AB + BC +CD + DA=24+10+8+10=52cm 3p
b) ABCD este trapez isoscel, deci AM =@:80m si DM =+ AD? - AM? =6cm 2p
DM || EN :%:% si,cum N este mijlocul lui AB, obtinem EN =9cm 3p
c) AM =DC =8cm, AM || DC = AMCD paralelogram, deci MC || AD 2p
NG MN 1 . e . . <
MG || AE = — =——== si, cum EN este mediana in triunghiul ABE, obtinem ca G este
NE AN 3 3p
centrul de greutate al triunghiului ABE
2. a) ABCD este patrat, deci .4ygcp = AB? = 3p
—182 =324cm? 2p
b) M este mijlocul segmentului BC si O este mijlocul segmentului AC, deci MO este linie 3
mijlocie Tn ACAB P
OM || AB si ABc (VAB), deci OM ||(VAB) 2p
c) AVAC si AVBD sunt isoscele si O este mijlocul segmentelor AC si BD, deci VO L AC si
VO L BD si, cum ACNBD = {O} , obtinem VO L (ABC) = m(<«VBO)=45°=VB =18cm 2p
NP este linie mijlocie in AVAD, unde P este mijlocul segmentului VA, deci NP || AD si
NP =%, deci NP || MB si NP =MB = BMNP paralelogram, de unde obtinem MN = BP 2p
BP este inltime in triunghiul echilateral VAB = BP =9+/3cm, deci MN =9+/3¢cm 1p
Proba scrisa la matematica Test 8
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test9
o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului (20—2-4):4 esteegal cu ... .

14 .
5p | 2. Daca XT+3 =10’ atunci numarul real x esteegal cu ... .

5p | 3. Numarul de elemente ale multimii A= {X € Z||X| < 3} este egal cu ... .

5p | 4. Linia mijlocie a trapezului ABCD este de 10cm. Suma lungimilor bazelor acestui trapez este egala
cu ...cm.
5p | 5. Tn Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D'. Unghiul dreptelor AB si B'C' are misura de

o

o o3

Figura 1
5p | 6. In diagrama de mai jos sunt prezentate rezultatele obtinute de elevii unei scoli la un concurs.

Conform informatiilor din diagrama, note mai mari sau egale cu 9 au fost obtinute de ...% din

numarul elevilor care au participat la concurs.

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un tetraedru ABCD .
T . o 1 1 1)3 . 11 1)1 .
5p | 2. Aratati cd media geometrica a numerelor X=| —+=—-=|-— si y=|=—=+=|:— esteegalicu 2.
2 3 6)2 2 3 6)12

5p | 3. Intr-o cutie sunt bile albe, 6 bile rosii si 10 bile galbene. Probabilitatea de a extrage o bili alba din

. .5 o g : : .
cutie este egald cu e Determinati numarul de bile albe din cutie.
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5p
5p

5p

4. Se considera numerele reale az(\/_ 2«/_+\/_) — sib=

reolEm s

Sl

a) Ardtatica a=2.
b) Calculati (a_b)zozol
5.Se considera expresia E(x)=x(x +3) —2(x—1)2—(2X—3)(2X+3)—(17x+7), unde x este

£(3) E(4) E(), EQ00)
5

2.6 3.7  98-102

numar real. Aratati ca

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

5p

5p

5p
5p
5p

1. In Figura 2 este reprezentat un patrat ABCD cu AB=15cm, punctul M este mijlocul laturii AB si

punctul O este intersectia diagonalelor patratului. E si F sunt punctele de intersectie a dreptelor AC
si DM, respectiv BD si CM .
D

Figura 2

a) Aratati ca aria patratului ABCD este egald cu 225¢m?.

b) Demonstrati ca triunghiurile ADE si BCF sunt congruente.
c) Calculati lungimea segmentului EF .
2. In Figura 3 este reprezentat un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D' cu AB=8dm,

BC =6dm si AA'=15dm.

o c'

A B
Figura 3
a) Aratati ca suma lungimilor tuturor muchiilor paralelipipedului este egala cu 116dm.

b) Demonstrati ca distanta de la punctul A la planul (BDD') este egala cu 4,8dm.
c) Demonstrati ca, daca punctul M este simetricul punctului A fatd de punctul B, atunci planele
(CC'M) si (BB'D) sunt paralele.

Proba scrisa la matematica Test9
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 9
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total obtinut
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

¢ Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.3 5p
2. 4 5p
3.7 5p
4.1 20 5p
5. | 90 5p
6. | 40 5p
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Desencaza tetraedrul 4p
Noteaza tetraedrul ABCD 1p
2.
,_3t2-13 43 _, 20
6 2 62
3-2+1 12
y=—"%6 7174 g =Xy =1-4=2 3p
3. n _o
_ , unde n este numarul de bile albe 3p
N+6+10
9n=5n+80, deci n=20 2p
4| a) a=(742-2-5V2+4V2) 2 = 3p
= (72 -10y2 + 4V2)- 2 =242 =2 2p
b) b= 7f f f £=14\/§+3\/§+\/§.£=3\/§.£=3 3p
3 2 6 ) 3 6 3 3
2020 2020 2020 _
(a-b)™ =(2-3)"" =(-1) 2p
5. W2 2 B Av—vlv? A\ (v
E () =X(3® +6x+9)—2(x* ~2x+1) - (4x ~9)-17x-7 =) —4x=x(x* ~4)=x(x~2)(x+2), 3
pentru orice numar real X
315,426, M09 I02_ 5, 44 +100=221% 1 5 5047 2p
1.5 2-6 98-102
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1 a) AABCD = ABZ = Sp
=15% = 225cm? 2p
b) AADM = ABCM = <ADM = «BCM 2p
Cum ABCD este patrat, deci AD =BC si <<EAD = <«FBC , obtinem AADE = ABCF 3p
Proba scrisa la matematica Test 9
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c) E este centrul de greutate al AABD, deci %:% si F este centrul de greutate al AABC ,
COF 1 2
deci —==
OB 3
%zo—F:EFHAB:E:l,deCi EF =5cm 3p
OA OB AB 3
2. | a) Suma lungimilor tuturor muchiilor paralelipipedului este egala cu 4(AB+BC + AA') = 2p
=4(8+6+15)=4-29=116dm 3p
b) Pentru AE 1 BD, unde EeBD, DD'L(ADC):> DD'Ll AE si, cum BD N DD'={D} ,
3
obtinem AE 1 (BDD'), deci d(A,(BDD'))= AE P
AABD este dreptunghic, deci AE = AB- AD =ﬁ =4,8dm 2p
BD 10
c) B este mijlocul segmentului AM = AB=BM , deci BM =DC si, cum BM || DC, 5
obtinem BMCD paralelogram P
CC'||DD', CM ||BD, CC'nCM ={C} si DD'nBD ={D} = (CC'M)]||(BB'D) 3p
Proba scrisa la matematica Test 9
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 10
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 5-5-(12—3-4) esteegal cu ... .
5p | 2. Sase kilograme de mere costa 12 lei. Trei kilograme de mere de acelasi fel costa ... lei.
5p | 3. Suma elementelor multimii A= {X eN|x+1< 3} esteegalacu ... .

5p | 4. Rombul ABCD are latura de 10cm . Perimetrul acestui romb este de ...cm.
5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D'. Unghiul dreptelor BC' si DD' are misura
de ...°.

D.I. — ..Gr

A 5
Figural

5p | 6. In clasele de gimnaziu ale unei scoli sunt inscrisi 500 de elevi. In diagrama de mai jos este
prezentata repartitia procentuald, pe clase, a elevilor din aceasta scoala.

...

o -L\
Y

Iy

I_.-'" Clasa a VIIl-a

Clasaa V-a
|' \ 0% \
| |
| Clasaa VIl-a \
254

Clasa a VI-a f

25% I

Conform informatiilor din diagrama, numarul de elevi din clasele a V1ll-a este egal cu ... .
SUBIECTUL al Il-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, 0 piramida cu varful V si baza triunghiul ABC.

5p | 2. Determinati cifrele a si b, stiind ca numarul lab are suma cifrelor egald cu 8 si este divizibil
cubs.
5p | 3. Mihai are 34 de ani, iar fiul lui are 8 ani. Calculati peste cati ani varsta lui Mihai va fi egala cu

dublul varstei fiului sau.

4. Se considera numerele reale x=£—J§+% si y=@—ﬁ+@+2—‘ﬁ—2‘.

NN
5p | a) Ardtati cd x=2/2.

5p | b) Demonstrati ca y30 4 x%0 4 [y30 — XSO‘ =2%.

+ly

Proba scrisa la matematica Test 10
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5p | 5. Se considera expresia E(x):3(x+1)2+2(x+2)(x+3)—(x+5), unde X este numir real.

Demonstrati ca, pentru orice numar natural n, numarul natural E(n) este divizibil cu 10.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat un triunghi DBC cu BC =BD=12cm si DC =12/3cm . Punctul
A este situat pe latura DC astfel incat AC =83cm.

Figura 2

5p | a) Aratati ca AD =4/3cm.

5p | b) Aritati ca distanta de la punctul B la dreapta DC este egald cu 6¢cm.

5p | ¢) Determinati masura unghiului ABC .

2. In Figura 3 este reprezentati o piramida patrulatera VABCD cu ABCD patrat, AB=12cm si

indltimea VO =8cm, unde O este punctul de intersectie a dreptelor AC si BD. Punctele M si
N sunt mijloacele segmentelor BC, respectiv CV .

Apremeesseedeess

Figura 3
5p | @) Aratati ca patrulaterul ABCD are aria egala cu 144cm?.

5p | b) Demonstrati ca planele (NOM) si (VAB) sunt paralele.

9P | c) Demonstrati ca indltimea din V a triunghiului VAM este egald cu

cm.

2./445
5
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Test 10
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitd de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.15 5p
2.6 5p
3.13 5p
4.1 40 5p
5.] 45 5p
6. | 100 5p

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza piramida cu baza triunghi 4p

Noteaza piramida cu varful V si baza triunghiul ABC 1p
2. | 1+a+b=8 2p
labi5<bi5 si,cum a+b=7, obtinem a=7, b=0sau a=2, b=5 3p
3. | Peste n ani, Mihai va avea 34 +n ani si fiul sdu va avea 8+n ani 2p
34+n=2(8+n)<34+n=16+2n, deci, peste n=18 ani, varsta lui Mihai va fi egala cu 3p
dublul varstei fiului sau
4,
a) XZ&_Z\/E_F%: 3p
2 10
=3V2-22+2=2{2 2p
b) y=4/3-53+3/3+2-2+/3=33 2p
15 15
x0 =27 3O _3% g cym 27 :(25) S (33) =3% obtinem ‘yso _ x5°‘ = x50 _y30,
3p
deci y*0 + x>0 +‘y3o _ Xso‘ = y30 4 x50 4 x50 (30 _ 980 _ 5 o75 _ )76
> | E(x)=3(x® +2x+1)+2(x® + 2x+3x+6) - x5 =5x +15x+10 =5(x” + 3x+ 2) , pentru 2
orice numar real X
Pentru orice numar natural n, E(n)=5(n+1)(n+2) si numarul (n+1)(n+2) este divizibil 2
cu 2, deci numarul natural E(n) este divizibil cu 10 P

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)

1.[a) AD=DC-AC = 3p
=124/3-83=4+/3cm 2p
b) Construim BM L DC, M e DC, deci d(B,DC)=BM si, cum BD =BC, obtinem cd M

3
este mijlocul lui DC , deci CM =%=6\Ecm P
2
ABMC este dreptunghic in M = BM 2 + MC2 =BC?, deci BM =./122 —(6\/5) -6cm 2p
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c) AM =2/3cm, BM =6cm, deci AB =4+/3cm 2p
AB? + BC? = AC?, deci AABC este dreptunghic cu m(<ABC)=90° 3p
2. a) ABCD este patrat, deci .Apgcp = AB? = 3p
=122 =144cm? 2p
b) MN este linie mijlocie in AVBC si OM este linie mijlocie in AABC 2p
MN [[BV, OM || AB, MN NOM ={M} si BV N AB ={B}, deci (NOM )||(VAB) 3p
c) VO L(ABC) si AM c(ABC), deci, pentru OP L AM, Pe AM, obtinem VP L AM , 2
deci VP este inaltimea din V a triunghiului VAM
Araom =%/IAACM =18cm?, AM =6,/5 cm, deci OP:%cm 2p
AVOP este dreptunghic, deci VP =+VO? + OP? = 2—';1450m 1p
Proba scrisa la matematica Test 10
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 11
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 2-10-10:(1+4) esteegal cu ... .

5p | 2. Daca %z%, atunci numarul a-b-2 esteegalcu ... .

5p | 3. Suma patratelor numerelor intregi din intervalul [—1,2) este egalacu... .
5p | 4. Patratul ABCD are latura de 5cm. Perimetrul acestui patrat este egal cu ... cm .
5p | 5.Tn Figura 1 este reprezentata o piramida triunghiulard VABC cu indltimea VO . Unghiul dreptelor

(o]

VO si AB are masurade ...

Figura 1
5p | 6. In diagrama de mai jos este prezentat profitul anual, exprimat in mii lei, realizat de o firma in fiecare

dintre ultimii cinci ani.

Profitul anual (exprimat in mii lei)

140
120
100
80
60
40 III
20
0

2015 2016 2017 2018 2019

Conform informatiilor din diagrama, media profitului firmei, pentru ultimii cinci ani, este egala cu ...
mii lei .

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un trapez isoscel ABCD cu AB||CD.

5p | 2. Determinati cea mai mare valoare pe care o poate lua numrul natural N = abc +bca +cab, stiind ca
a, b si ¢ sunt cifre distincte.
5p | 3. Un turist a parcurs un traseu in trei zile. Tn prima zi turistul a parcurs 40% din lungimea traseului, in

L 5 . . L L N o
a doua zi turistul a parcurs 5 din distanta ramasa de parcurs dupa prima zi, iar in a treia zi restul de

3 km . Calculati lungimea traseului parcurs in cele trei zile.

Proba scrisa la matematica Test 11
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( 2 3 j \/262 10° 3J’
NN TN N \/202 162 2

4, Se considerd numerele reale a =

5p | @) Aratati ca a= 2\/§.
5p | b) Calculati (a+b)ja—b|.

5p | 5. Se considerd expresia E(x)=x(3x— 2)2 - 2(x2 — 2x)(3x -2)+ x(x2 —4X+ 4) , unde X este numdr
real. Aratati ca, pentru orice numar real a, E(-a)+E(a)=0.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat un dreptunghi ABCD cu AB =10+/2cm, BC =20cm. Se considerd

punctul E , mijlocul laturii BC si punctul F situat pe segmentul AE , astfel incat BF L AE .
D (o

A B
Figura 2

5p | a) Aratati ca aria dreptunghiului ABCD este egald cu 2004/2 cm?.

104/3
3

5p | b) Aratati ca lungimea segmentului EF este egala cu cm.

5p | ¢) Demonstrati ca punctele B, F si D sunt coliniare.
2. In Figura 3 este reprezentat un tetraedru ABCD cu AB = AC = AD =10 cm. Triunghiul BCD
este echilateral, are perimetrul egal cu 30 cm, iar punctele M si N sunt mijloacele segmentelor

BC , respectiv AD .
A

C

Figura 3
5p | @) Aratati ca perimetrul triunghiului ABC este egal cu 30 cm .

5p | b) Demonstrati ca, daca P este mijlocul segmentului BD, atunci dreapta MP este paraleld cu
planul (ACD).

5p | ¢) Demonstrati ca unghiul dreptelor AB si MN are masura egald cu 45°.

Proba scrisa la matematica Test 11
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 11

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. |18 5p
2.1 4 5p
3.2 5p
4.1 20 5p
5.1 90 5p
6. | 112 5p

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza trapezul isoscel 4p

Noteaza trapezul isoscel ABCD cu AB|CD 1p
2. | N =abc+bca+cab=111(a+b+c) 2p
Cum a, b si c sunt cifre distincte, cea mai mare valoare posibila a sumei a+b+c este 24,
) . s 3p
deci cea mai mare valoare pe care o poate lua numarul natural N este 2664
3.
ﬂ-x+E x—ﬂ-x +3=x, unde x este lungimea traseului parcurs n cele trei zile 3p
100 6 100
x =30 km 2p
laad et i 3
B 2B 333 4B3)2 P
1 3
=4.—=.==2
\/— 5 V3 2p

Vo4 32 24 32 "

2 2 12 2
(a+b)la—b|=(2/3+3V2)[2y3-3V2| = (23 + 32 (32 - 23) = (32) ~(243) =6 | 2p

2 E(x)=x(3x-2)" —2x(x—=2)(3x = 2)+ x(x-2)’ = x((3x—2)—(x—2))2 =4x3, pentru orice

b) b= 3p

3p
numar real X

E(—a) +E (a) = 4(—a)3 +4a=-4a®+4a>=0 , pentru orice numar real a 2p
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)

1. a) AABCD = AB . BC = 3p

—10+/2 - 20 = 2004/2 cm? 2p

b) AABE este dreptunghic in B, deci AE? = AB% + BE? = AE =+/200+100 =10~/3cm 2p

AABE este dreptunghicin B si BF L AE = BE? = EF - AE , deci EF =—1OO =—10\E cm 3p

103 3
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c) AE este mediand in AABC si, cum F e (AE) astfel incat EF =%AE , obtinem ca punctul 3p
F este centrul de greutate al triunghiului ABC
BO este mediana in triunghiul ABC , unde {O} =ACNBD, deci Fe (BO) , de unde obtinem 2
ca punctele B, F si D sunt coliniare

2. | a) 3BC=30cm= BC =10cm 3p
Pxagc = AB+ AC +BC =30cm 2p
b) M este mijlocul lui BC si P este mijlocul lui BD, deci MP este linie mijlocie in ABCD | 2p
MP ||CD si CD c (ACD), deci MP||(ACD) 3p
c) NP este linie mijlocie in AABD, deci NP || AB = m(<c(AB,MN ))=m(<(NP,MN )) 2p
AM , DM sunt indltimi in triunghiurile echilaterale ABC, respectiv BCD si BC =10cm,
deci AM =DM =543 cm 1p
MN este ndltime in triunghiul isoscel AMD, deci MN =vDM?2—-DN? =52cm i, cum
MP =NP =5cm, avem MN? =MP? + NP?, adici AMNP este dreptunghic isoscel, de unde | 2p
obtinem m(<MNP)=m(<(NP,MN ))=45°

Proba scrisa la matematica Test 11
Barem de evaluare si de notare
Pagina 2 din 2



Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Evaluare si Examinare

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 12
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 8-6-6:2 esteegalcu ... .

5p | 2. Opt carti de acelasi fel costa in total 40 de lei. Doua dintre aceste carti costa in total ... lei.

5p | 3. Cel mai mic numdr natural care apartine intervalului [-3, 4] este ... .

5p | 4. Dreptunghiul ABCD are AB=6cm si BC =4 cm . Perimetrul acestui dreptunghi este egal cu ... cm.
5p | 5. Tn Figura 1 este reprezentat un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D". Unghiul dreptelor AD si
BB' are masurade ...°.

o c’
Al B
e
A B
Figural
5p | 6. In diagrama de mai jos este prezentat repartitia dupa varsta a elevilor unui club sportiv.
Numar
de elevi
140
120
100
80
60
40
20
0
6 ani 7 ani 8 ani 9 ani 10 ani

Conform informatiilor din diagrama, numarul elevilor acestui club sportiv care au varsta de cel mult 8
ani este egal cu ... .

SUBIECTUL al Il-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un triunghi echilateral ABC .

o 1 5 e o 1
5p | 2. Stiind ca a——==3, unde a este numar real nenul, aratati ca a® +—=11.
a a
5p | 3. Un test contine 30 de intrebari. Pentru fiecare raspuns corect se acorda 5 puncte, iar pentru
fiecare raspuns gresit se scad 2 puncte. Nu se acorda puncte din oficiu. Alina, care a raspuns la
toate cele 30 de intrebari, a obtinut 122 de puncte. Determinati numarul de intrebari din test la care
Alina a raspuns corect.
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4. Se considera numerele reale a=3+22 + ‘2&—3‘ sib= [%Jr%j(\@:@ﬁ + \/Z\/%Z\@J .

5p | @) Aratatica a=6.
5p | b) Calculati partea intreaga a numarului N =~a+b.
5p | 5. Se considerd expresia E(X)=(2x+ 3)2 —(x=3)(x+7)-2(x- 2)2 , unde x este numir real.

Determinati numarul real a pentru care E (a) are cea mai mica valoare posibila.

SUBIECTUL al lll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat un trapez isoscel ABCD cu AB|CD, AB=20cm, AD=10cm si
CD =10 cm si un patrat ADMN .

A B
Figura 2
5p | a) Aratati ca perimetrul trapezului ABCD este egal cu 50cm .

5p | b) Calculati masura unghiului DCM .
5p | ¢) Demonstrati ca punctele B, D si M sunt coliniare.

2. In Figura 3 este reprezentat un patrat ABCD cu latura de 8cm si MO L(ABC), unde
{0}=ACNBD, cu MO=4/6cm.

Figura 3
5p | a) Aratati c4 aria patrulaterului ABCD este egald cu 64cm?.

5p | b) Determinati masura unghiului dintre dreapta MB si planul (ABC).

5p | ¢) Stiind ca punctul N este proiectia punctului O pe planul (MBC), demonstrati ca N este
ortocentrul triunghiului MBC .

Proba scrisa la matematica Test 12
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 12
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finalid se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.
SUBIECTUL I
¢ Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | 45 5p
2. 110 5p
3.10 5p
4, | 20 5p
5.1 90 5p
6. | 300 5p
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza triunghiul echilateral 4p
Noteaza triunghiul echilateral ABC 1p
2. 2
(a—lj =9:>a2—2-a-1+i2=9 3p
a a a
2,1 _gi2-11
a +¥ =9+2= 2p
3. | 5n—2(30—n)=122, unde n este numarul de intrebari din test la care Alina a raspuns corect 3p
n=182<n=26 2p
4 1a) a=8+2y2-(242-3)= 3p
=3+22-22+3=6 2p

ool e EE e

=, f6 +% =, /% = g = 2,5 = partea Intreagd a numarului N este 2 2p

> |E(x)=4x2 +12x+9—(x? + 7x—3x—21) - 2(x? ~4x+4) =x? +16x+ 22, pentru orice numar

3p
real x
E(a)= a’+16a+64—42= (a+ 8)2 —42, deci E(a) are cea mai micd valoare posibila daca 20
a+8=0,deci a=-8
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | a) ABCD este trapez isoscel = BC = AD 2p
b) AE =AB+CD =5cm, unde DE L AB, E c AB, deci AADE dreptunghic cu AE =%, )
p
deci m(<«ADE)=30°= m(«ADC)=120°
m(<«MDC) =360° —90°—120° =150° si DM =DC, deci m(«DCM ) = w =15° 3p
Proba scrisa la matematica Test 12
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) <ADC =<«BCD, deci m(<«BCD)=120° si, cum BC =CD, obtinem m(<«BDC)=30° 3p
m(<MDB)=m(«<MDC)+m(<«CDB)=180°, deci punctele B, D si M sunt coliniare 2p
2. a) Apgep = AB? = 2p
=82 =64cm? 3p
b) MO L (ABC)=>m(<(MB,(ABC)))=m(<(MB,0B))=m(«MBO) 2p
AMOB dreptunghic in O:tg({MBO)zg—g:%zﬁ,deci m(<MBO)=60° 3p

c¢) ON L(MBC)=ON LBC, MO LBC si cum ON "MO={0}= BC L(MON), de unde )
BC L MN = MN este inaltime In AMBC P
BOLOC, BOLMO si OCNMO={0}=BO L(MOC)=BO LMC 1p

ON L(MBC)=ON LMC, BOLMC si cum ON nBO={O}= MC L(BON), de unde

2
MC L BN = BN este indltime in AMBC, deci N este ortocentrul AMBC P

Proba scrisa la matematica Test 12
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 13

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.

SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p
5p

5p
5p
5p

5p

SUB

1. Rezultatul calculului (2+3)-10—10:5 esteegalcu....

2. Daca X+2

7 .
=€ , atunci x este egalcu ... .

3. Cel mai mare numar natural care apartine intervalului [—1,7) este ... .
4. Patratul ABCD are latura de 5 cm. Diagonala acestui patrat are lungimea egala cu ... cm .
5. Tn Figura 1 este reprezentat un cub ABCDEFGH . Unghiul dreptelor AB si DG are misura de

H G

A B
Figura 1

6. In diagrama de mai jos este prezentata repartitia notelor obtinute la un test initial la matematica, de
elevii claselor a Vll-a dintr-o scoala.

40

35 4

0

Nota3 Notad4 Nota5 Nota6 Nota7 Nota8 Nota9 Nota 10

Numiar de elevi
— b (=] [
N = L =

—
=

Conform informatiilor din diagrama, numarul elevilor care au obtinut nota 8 este mai mare decét
numarul elevilor care au obtinut nota4 cu ... .

IECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p
5p
5p

1. Desenati, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D".

2. Determinati numerele prime a, b si ¢, stiindcd a<b<c si ab+bc+ca=154.
3. Pretul unui obiect este 360 de lei. Dupa o ieftinire cu p% din pretul obiectului, urmatd de 0 noua

ieftinire cu 25% , noul pret va fi 243 de lei. Determinati numarul p.

Proba scrisa la matematica Test 13
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. . 2 5 [ N2
4. Se considera numerele reale x =2+/3(~/75-2+/108++/243 siy= (— + —j A[700—4/(-2)" .
( Joiy 5J7 247 -2

5p | @) Aratati ca x=12.
5p | b) Calculati diferenta dintre media aritmetica si media geometricd a numerelor X si y .

5p | 5. Se considera expresia E(x)=(2x+ 3)2 +X(x—15)—4(x —1)2 +1, unde x este numir real. Calculati

N=a®+b?, unde a si b, cu a<b, sunt numerele reale pentru care E(x)=(x+a)(x+b), pentru
orice numdr real X.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat un romb ABCD cu AB =18 cm si m(<«cABC)=60°.

A D

B c
Figura 2
5p | @) Aratati ca perimetrul rombului ABCD este egal cu 72 cm .
5p | b) Aratati ca lungimea diagonalei BD este egala cu 183 cm.
5p | ¢) Pe laturile AB, BC, CD si DA ale rombului ABCD se considera punctele M, N, P, respectiv

Q, astfel incat MN || AC si MNPQ este patrat. Demonstrati ca (\/g +1)MN =BD.

2. Tn Figura 3 este reprezentat un triunghi dreptunghic ABC cu AB_LAC, AB=4+/10 cm,

AC =12y10 cm si PAL(ABC), PA=12cm. Punctul D este proiectia punctului A pe dreapta
BC.
P

Figura 3

5p | @) Arétati cd BC =40cm.
5P | b) Determinati masura unghiului dintre dreapta PD si planul (ABC).

9P | ¢) Demonstrati ci numdrul care reprezinti distanta, misurati in centimetri, de la punctul A la planul
(PBC) apartine multimii | =(8,46;8,52). Se presupune cunoscut faptul cd 1,41< J2<1,42.

Proba scrisa la matematica Test 13
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 13

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

¢ Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | 48 5p
2. [ 12 5p
3.]6 5p
4. | 52 5p
5. | 45 5p
6. | 25 5p

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza paralelipipedul dreptunghic 4p

Noteaza paralelipipedul dreptunghic ABCDA'B'C'D' 1p
2. 11(a +b+ C) =154, deci a+b+c=14, care este numar par, deci nu toate numerele a, b si 20
C sunt impare
Cum a<b<c sinumerele a, b si ¢ sunt prime, obtinemcad a=2, b=5si c=7 3p
3. .
X— % -Xx =243, unde X este pretul obiectului dupa ieftinirea cu p%, deci x =324 2p
360— P .360 =324 = P .360=36, deci p=10 3p
100 100
4| a) x=2v3(5/3-2-63+93)= 3p
=23-23=12 2p
b) y=2220 107 |- 2|=29-2=27 20

107

m, =21 =12Jr 27 =19,5 si m, = \/W =+/12-27 =18, deci diferenta dintre media aritmetica
a2 2 9 3p

si media geometricd a numerelor X si Yy este egald cu my —my =19,5-18=1,5

5. E(x)= 4%% +12X+9+ X —15x—4(x2 —2x+1)+1=5x2 —3X+9-4X> +8x—4+1=x* +5X+6, 3p
pentru orice numar real X
E(x)=(x+2)(x+3), pentru orice numdr real x=>a=2 si b=3, deci N =13 2p
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | @) Pygcp =4AB = 3p
=4.18=72cm 2p
b) ABCD romb= BO L AC, unde ACNBD={O}, deci BO este iniltime in triunghiul
echilateral ABC , deci BO =9+/3cm 3
O este mijlocul segmentului BD = BD =2B0O =18/3cm 2p
Proba scrisa la matematica Test 13
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c) MN | AC = ABMN ~ ABAC :%z% si, cum MNPQ patrat si AC L BD, obtinem
3p
MQ || BD, deci AAMQ~AABD:>@=M, de unde obtinem MN + MQ = AM + BM =1
BD BD AB BA
MN  MN .
— + —— =1=(/3+1)MN =183 cm, deci (~/3+1)MN =BD 2
18 183 (¥3+1) 3 (¥3+3) P
2 2
2 a) AABC este dreptunghicin A, deci BC? = AB2 + AC? =(4@) +(12\/E) 2p
BC =+/160+1440 =+/1600 = 40cm 3p
b) PA_L(ABC)= «(PD,(ABC))=<«(PD,AD)=<PDA 2p
AABC este dreptunghicin A si AD L BC = AD = AB-AC _ 4101210 =12cm si, cum
BC 40 3p
PA=12cm si PA_L AD, obtinem ca APAD este dreptunghic isoscel, deci m(<«<PDA)=45°
c) BC L PA, BC L AD si PANAD ={A} = BC L (PAD) si, cum AM —(PAD), unde )
M € PD astfel incat AM L PD, obtinem BC 1L AM P
AM 1L BC, AM LPD si BCNPD={D}= AM L(PBC), deci d(A,(PBC))=AM 1p
APAD este dreptunghic isoscel cu PA=12 cm, deci AM =6+/2 cm si, cum 1,41<~/2 <1,42,
obtinem 8,46 < AM <8,52, deci distanta, masurata in centimetri, de la punctul A la planul 2p
(PBC) apartine multimii | =(8,46;8,52)
Proba scrisd la matematica Test 13

Barem de evaluare si de notare
Pagina 2 din 2



Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Evaluare si Examinare

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 14
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului (4+7)-6-2-3 este egal cu ... .

5p | 2. Zece caiete de acelasi fel costa in total 30 de lei. Sapte dintre aceste caiete costa n total ... lei.

5P | 3. Scrisa sub forma de interval, multimea M = {x € ]R|—3 <x< 4} este egaldcu ... .

5p | 4. Perimetrul unui romb este egal cu 48cm . Lungimea laturii acestui romb este egald cu ... cm .

5p | 5. In Figura 1 este reprezentati o prismi triunghiulari cu baza triunghi echilateral. Unghiul dreptelor AB

: 1 1 ~ o
si A'C' are masurade ...

c:
A
\ /
| —7 c
A
B
Figural

5p | 6. Rezultatele votului pentru alegerea reprezentantului consiliului elevilor unei scoli sunt prezentate in
diagrama de mai jos.

Consiliul Elevilor
Rezultate vot

Matei

50% Raluca

40%

Conform informatiilor din diagrama, numarul elevilor din scoala care au votat cu Matei este mai mare
decat numarul elevilor care au votat cu Tudor de ... ori.

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptunghic ABCDEFGH .

5p | 2. Determinati numerele naturale abc cu a<b<c, stiind ca ab+bc+ca=132 si ca b este media
aritmeticd a numerelor a si C.

5p | 3. Mihai a primit de la parinti o suma de bani. Dupa ce a cheltuit doud cincimi din aceasta suma si apoi
25% din rest, lui Mihai i-au mai ramas 54 de lei. Calculati suma de bani pe care a primit-o0 Mihai de la
parinti.

Proba scrisa la matematica Test 14
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5p
5p
5p

. . 26 315 +/189) 3
4. Se considera numerele reale x=(3v20—-2+45++/405)-0,(3) si y= + + :——2\/5— .
( ) ()’yL\E 20 \/ZSJ\@‘ 5‘
a) Aratati cd X =3+5.

)2020

b) Determinati numarul prim p, stiind c¢a numarul natural N =(x+y este divizibil cu p.

5. Se considera expresia E(X)=2(X+3)2—3(X—1)(X+3)+(X—2)2—31, unde X este numar real.

Calculati valoarea absolutd a numdrului A=E(1)—E(2)+E(3)-E(4)+...+ E(2019)-E(2020).

SUBIECTUL al lll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

5p
5p
5p

5p
5p
5p

1. Tn Figura 2 este reprezentat un paralelogram ABCD cu AD =6 cm si AB=16cm . Punctele M si N

sunt mijloacele laturilor AB, respectiv CD . Punctele E si F sunt situate pe segmentele BM , respectiv
DN , astfel incdt EF L MN si ME=NF =6cm.

D F N o

A M E
Figura 2
a) Aratati ca perimetrul paralelogramului ABCD este egal cu 44 cm.
b) Demonstrati ca dreapta MN este mediatoarea segmentului EF .
c) Calculati aria paralelogramului ABCD .

2.Tn Figura 3 este reprezentati o piramida triunghiulara VABC cu baza triunghiul echilateral ABC,
AB=12cm si inaltimea VO, unde punctul O este centrul cercului circumscris triunghiului ABC.

Punctul M este mijlocul segmentului BC si VM =6cm.

Figura 3

a) Aritati cd AM =6+/3 cm.
b) Aratati ca AV L (VBC).

¢) Demonstrati ca tangenta unghiului dintre dreapta AM si planul (VBC) este egald cu V2.

Proba scrisa la matematica Test 14
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 14
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impartirea la 10 a punctajului total obtinut
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

¢ Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.| 60 5p
2.1 21 5p
3. | [-3.4] 5p
4. 12 5p
5.| 60 5p
6.5 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza paralelipipedul dreptunghic 4ap
Noteaza paralelipipedul dreptunghic ABCDEFGH 1p
2.

11(a+b+c)=132, deci a+b+c=12 si, cum b="2""°

,obtinem b=4 si a+c=8 3p

a, b si c suntcifre, a<b<c=a=1,c=7 saua=2, c=6 sau a=3, c=5, deci numerele

sunt 147, 246 si 345 2p
3.1 2 25 2
=X+ X——-X|+54=x,unde x este suma primita de Mihai de la parinti 3p
5 100 5
2x 2+54 X, deci x =120 de lei 2p
5 20
4,
a) x=(6«/§—6\/§+9\/§)é= 3p
=95 -%:3@ 2p
35 321) |3 3
23+ 5-25)=53- —5+2J§=2J§ 3
[ 25 IJ [-2h)- P
2020
(3\/5 +25 ) (5\/§) =530%0 si, CUM p este numar prim, obfinem p =5 2p

5. E(x)= (x2+6x+9)—3(x2+3x—x—3)+x2—4x+4—31=
3p
= 2X? +12X+18—-3x% —6X+ 9+ X2 —4x — 27 = 2X, pentru orice numar real X

A=2.1-2-2+2:3-2-4+...+2:2019-2.2020=2(1- 2+ 34 +...+ 2019 - 2020) =
=2((1-2)+(3-4)+...+(2019-2020)) = 2-(~1)-1010=-2020, deci valoarea absolutd a | 2P
numarului A este 2020

Proba scrisa la matematica Test 14
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SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | @) Pagcp =2(AB+AD)=2(16+6)= 2p
=2-22=44cm 3p
b) ME =NF si ME || NF = MENF paralelogram 2p
MN trece prin mijlocul segmentului EF si MN L EF , deci dreapta MN este mediatoarea 3
segmentului EF P
¢) MENF paralelogram si MN L EF , deci MENF romb, de unde obtinem ME = NE =6cm )
si, cum MN = AD =6cm , obtinem ca AMNE este echilateral P
Indltimea triunghiului echilateral MNE este egald cu 3v3cm si ABCD este paralelogram, 3
deci Apgcp = AB-d (N, AB)=16-3/3 =483 cm? P
2| 3) AABC este echilateral si M este mijlocul segmentului BC , deci AM = ABZ—BM2 = | 3p
=144 -36 =+/108 = 6+/3 cm 2p
b) O este centrul cercului circumscris triunghiului ABC si VO L(ABC), deci 2
AV =BV =CV si, cum AABC este echilateral, obtinem AVAB = AVBC = AVAC
VM este mediana in AVBC si VM =%:> BV LCV, deci AV LBV, AV LCV si, cum 3
p
BV NCV = {V} , obtinem AV L (VBC)
c) AV L(VBC)= <«(AM,(VBC))=<x(AM,VM ) =<AMV 2p
AV 1 (VBC)= AV LVM = AV =y AM? -VM? =62 cm, deci tg({AMV)=\%=\/§ 3p
Proba scrisa la matematica Test 14
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 15
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p
5p
5p
5p
5p

5p

SUB

IECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete.

1. Rezultatul calculului 35—-35:(2+5) esteegal cu ... .

2. Numarul care reprezintd un sfert din 20 este egal cu ... .

3. Cel mai mare numr natural, care este multiplu de 20, din multimea A={10,20,30,...,90} este ... .

4. Un cerc are lungimea egala cu 127 cm. Diametrul acestui cerc este egal cu ... cm.

5. In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D' cu AB=5cm . Lungimea segmentului BB' este

egalacu...cm.

A B
Figural
6. In tabelul de mai jos este prezentata repartitia elevilor unei clase a VIII-a, in functie de mediile obtinute

la matematica, pe semestrul L.

Media 4 5 6 7 8 9 10
Numar elevi 1 4 5 7 6 5 2

Conform informatiilor din tabel, numarul elevilor din aceastd clasd care au obtinut la matematica, pe
semestrul I, cel putin media 9 este egal cu ... .

(30 de puncte)

5p
5p

5p

5p
5p
5p

1. Desenati, pe foaia de examen, un tetraedru ABCD .

2. Determinati numarul natural a, stiind ca restul Tmpartirii numarului 33a la un numir natural de o
cifrd este egal cu 8.

3. Media aritmetica a doud numere naturale este egald cu 12 . Determinati cele doud numere, stiind ca
unul dintre numere este de trei ori mai mare decat celalalt.

4. Se considerd numerele reale x=7\/ﬁ—3\/§(8\@—2(4\/§—2ﬁ)) si yz( > , 3

75 j 1
6v2 32 442) 288

a) Aratati ca X = 26 .
b) Demonstrati ca ‘X - y\/§‘ =—X+ y\/§ .

5. Se considerd expresia E(x)=(2x —l)2 —3(x—2)(x+1)+(x +1)2 —X-8, unde X este numir real.
. . . . : 1

Demonstrati ca, pentru orice numar real nenul a, media geometrica a numerelor E(a) si E(—] este
a

numar natural.
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SUBIECTUL al lll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat un triunghi echilateral ABC cu AB =12 cm si punctul D este situat pe
dreapta BC astfel incdt BC =2BD si Be(CD). Semidreapta BM, M < AD, este bisectoarea
unghiului ABD si N este punctul de intersectie dintre AB si paralela prin M la BC.

A

D B c
Figura 2

5p | a) Aratati ca aria triunghiului ABC este egala cu 36+/3cm?.
5p | b) Demonstrati ca triunghiurile BMN si ABC sunt asemenea.

621
7

5p | c) Aratati ca distanta de la B la AD este egala cu cm.

2. In Figura 3 este reprezentat un triunghi echilateral ABC cu AB=10cm si dreptele AM, BN si CP,
perpendiculare pe planul (ABC), astfel fncat AM =1043 cm, BN =53 cm si CP=5{3cm, iar
punctele M, N si P sunt de aceeasi parte a planului (ABC).

M

B

Figura 3
5p | @) Ardtati cd perimetrul triunghiului ABC este egal cu 30 cm.

5p b) Demonstrati ca dreapta BC este paraleld cu planul (ANP).

5p | c) Determinati distanta de la punctul A la planul (MNP).

Proba scrisa la matematica Test 15
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 15

e Se acordid 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
¢ Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | 30 5p
2.1 5 5p
3. |80 5p
4.]12 5p
5|5 5p
6.7 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza tetraedrul 4p
Noteaza tetraedrul ABCD 1p
2. | Impartitorul este numar natural de o cifra si restul este 8 , deci impartitorul este 9 2p
330<33a<339 si 33a=9C +8, unde C este catul impartirii, deci C =36, de unde obtinem 3p
a=2
3. o X+ 3X s .
Media aritmetica a numerelor este =12, unde x este numarul mai mic 2p
Cum 4x =24, obtinem X =6, deci cele doud numere sunt 6 si 18 3p
4| a) x=146-33(8\3-83+442) = 3p
=14+/6 —12/6 =2/6 2p
b) y— {71{ 5( 3[} 12\/—_14\/_ 20J_+9J' 12z 32 J’ 124323 3
‘x— y\/§‘ =‘2\/§—3J§‘ si, cum 2J€=\/ﬂ<ﬁ=3ﬁ:‘2\/€—3ﬁ‘ =26 +33,
2p
obtinem ‘x - y\/§‘ =—X+ y\/§
5. E(x)=4x2—4x+1—3(x2+x—2x—2)+x2+2x+1—x—8= 3
p
= 4x% —4X+1-3X? +3X+6+ X% +2X+1— x—8=2x> , pentru orice numar real X
my = E(a)-E [lj = [2a%.2. iz =4 =2, care este numir natural 2p
a a
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
L AB%\3 1223
4 4
=# =36+/3cm? 3p
Proba scrisa la matematica Test 15
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b) m(<ABC)=60°= m(«ABD)=120° si, cum semidreapta BM este bisectoarea unghiului ,
ABD , obtinem m(<ABM )=60° P
«MNB, «ABC sunt alterne interne, MN || BC, secanta AB, deci m(<MNB)=60°= ABMN 3
este echilateral, deci ABMN ~ AABC
c) BD=6cm, AE =6\@cm , unde E este mijlocul laturii BC si, cum AAED este
dreptunghic, obtinem AD = 6/7 cm 2
Ay = NEBD d(B,AD)-AD deci d(B,AD) = AE-BD _6+3-6 6121 o 3
2 2 AD 677 7

2. | @) Pyagc =3AB = 2p
=3-10=30cm 3p
b) BN L(ABC), CP L(ABC)= BN||CP si, cum BN =CP, obtinem BCPN paralelogram | 2p
BC || NP si NP < (ANP), deci BC||( ANP) 3p
c) AE L NF_’ ,unde E € NP si, cum AABN = AACP = AN = AP, obtinem ca E este mijlocul 1p
segmentului NP
D si Q sunt mijloacele segmentelor BC si AM, deci AD=54/3 cm, de unde obtinem ca
ADEQ este patrat si AMEQ este dreptunghic isoscel, deci m(<AEM ) =45° + 45° =90° 2p
AE LNP, AE L ME si NPME ={E} = AE L (MNP)= d(AE,(MNP))=AE =5J6cm | 2p

Proba scrisa la matematica Test 15
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 16
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calculului (7+3):5-2 esteegal cu ... .
. X 5 .
5p | 2. Daca — =—, atunci x este egal cu ....
12 4
5p | 3. Cel mai mic numar natural de doua cifre este egal cu ... .
9P | 4. Patratul ABCD are AB =6 cm. Aria acestui pitrat este egali cu ... cm?.
5p | 5. In Figura 1 este reprezentati o prisma patrulatera cu baza dreptunghiul ABCD . Unghiul dreptelor
AB si B'C' are masurade ... °.
o
A—
1T
Figural
5p | 6. In tabelul de mai jos sunt prezentate temperaturile inregistrate la o statie meteorologica, la aceeasi ora,
in fiecare zi a unei sdptimani din luna aprilie.
Ziua Luni Marti Miercuri Joi Vineri | Sambatd | Duminica
Temperatura (°C) 18 16 15 19 17 20 14
Conform informatiilor din tabel, media temperaturilor inregistrate in acea saptamana este egala cu
..°C.
SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un triunghi isoscel cu varful A si baza BC.
40
5p | 2. Calculati media aritmetici a numerelor reale X = (32) :3% _105i y= (240 + 24 242) :2%8 1 2020° .
5p | 3. Un autoturism a parcurs un traseu in trei zile. Tn prima zi autoturismul a parcurs 30% din lungimea
traseului, Tn a doua zi jumatate din restul traseului, iar a treia zi autoturismul a parcurs restul de 350 km.
Calculati lungimea intregului traseu.
4. Se considera numerele reale a=(£+l+ij-30 si bz[ s 8 + > jﬁ
3 2 5 J21 12 J75) 12
5p | @) Aratati ca a=49.
2020
5p | b) Calculati (\/5 +b) .
5p | 5. Se considera expresia E(x)=(3x —1)2 —7(x+1)(x-2)—(x+ 3)2 , unde X este numdr real. Aritati ca
E(O)- E(1)-E(2)-...-E(2020)=0.
Proba scrisa la matematica Test 16
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SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. In Figura 2 este reprezentat un dreptunghi ABCD cu AB=6cm si BC =10cm . Punctele M si N
sunt situate pe laturile BC , respectiv AD, astfel incait BM =8cm si AN =2cm. Punctul E este
proiectia punctului D pe dreapta MN .

D c
M
E
N
A B
Figura 2

5p | &) Aratati ca perimetrul patrulaterului ABCD este egal cu 32cm.

5p | b) Demonstrati cd ADEN este dreptunghic isoscel.

5p | ¢) Demonstrati cd, daca BF L MN , F € MN , atunci BEDF este paralelogram.

2. In Figura 3 este reprezentatd o piramida patrulatera VABCD cu ABCD patrat, AB=10cm,
VO =53 cm si VO L(ABC), unde O este punctul de intersectie a dreptelor AC si BD. Punctele
M, N si P sunt mijloacele segmentelor BC , CD si, respectiv, CV .

Figura 3

5p | a) Aratati ca AC =10~/2 cm .
5p | b) Demonstrati ca planele (MNP) si (BDV ) sunt paralele.

5p | ) Determinati masura unghiului dintre dreapta VM si planul (ABC).

Proba scrisa la matematica Test 16
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 16

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.1 0 5p
2.115 5p
3.]10 5p
4. | 36 5p
5.1 90 5p
6. | 17 5p

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza triunghiul isoscel 4p

Noteaza triunghiul isoscel cu varful A si baza BC 1p
2.1 x=30:3"%_10=3"-10=81-10=71 2p

y= 2% (1+2+22):238 +1=22.7+1=29, deci media aritmeticd a numerelor X si y este egald

3p
cu ma=ﬂ=71+29=50
2 2

3.1 30 1 30 . . N .

— X+—| Xx———-Xx |+350=x, unde x este lungimea traseului parcurs in cele trei zile 3p

100 2 100

X =1000 km 2p
4,

a) a=0F15+24 4y 3p

30
_ M 30_19 2p
30
b)b:( 3 8 .5 jzﬁz[i_i@];ﬁ:_izz_ﬁ:_g 3p
33 23 5/3)12 (3 3 3)12 3.3 3
2020 2020

(Va+b)™ =(V49+(-8)) —(7-8) = (-1)*° =1 2p
5. E(x) =9%% —6X+1—7x% +14X—7X+14—x? —6x—9=x? —5X+6 , pentru orice numr real X 3p

Cum E(2)=0, obtinem E(0)-E(1)-E(2)-...-E(2020)=0 2p

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | @) ABCD este dreptunghi, deci Pagcp =2(AB+BC)= 3p

=2(10+6)=32cm 2p

b) MCDP este dreptunghi, unde MP L AD si P AD, deci MP =6cm si DP =2cm, deci

NP =6cm , de unde obtinem ca AMNP este dreptunghic isoscel, deci m({MNP) =45° 3p
ADEN este dreptunghicin E si m(<xDNE) =45°, deci ADEN este dreptunghic isoscel 2p
Proba scrisd la matematica Test 16
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c) DN ||BM , deci «DNE = «BMF si, cum DN =BM si triunghiurile DNE si BMF sunt 3
dreptunghice, obtinem ADNE = ABMF P
DE L MN, BF L MN = DE || BF si, cum DE =BF, obtinem ca BEDF este paralelogram 2p

21 3) ABCD este patrat, deci AC =+ AB? + BC2 = 3p
=+/100+100 =10~/2 cm 2p

b) M, N sunt mijloacele segmentelor BC, respectiv CD, deci MN este linie mijlocie n
ABCD si M, P sunt mijloacele segmentelor BC , respectiv CV , deci MP este linie mijlocie | 2p

n AVBC

MN || BD, MP|[BV , MN "MP ={M} si BD BV ={B}, deci (MNP)]||(BDV) 3p

¢) VO L (ABC)= m(«(VM,(ABC)))=m(«(VM,OM ))=m(<VMO) 2p

OM este linie mijlocie in AABC, deci OM =5cm si, cum VO =5+3cm si AVOM este

dreptunghic, obtinem tg(VMO):%zﬁ , deci m(«<VMO) =60° 3
Proba scrisd la matematica Test 16
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 17
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 28:4 -2 este egalcu ... .

5p | 2. Daca a+6

4 .
=§, atunci a este egal Cu....

5p | 3. Cel mai mic numdr Tntreg din intervalul (—2,10] este egal cu ... .

5p | 4. Perimetrul unui triunghi echilateral este egal cu 24cm. Lungimea unei laturi a acestui triunghi este
egalacu...cm.

5p | 5.1n Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D'. Unghiul dreptelor AD' si BC are misura de

o

o c
A &
L S R C
A B
R Figural
5p | 6. In tabelul de mai jos este datd o dependenta functionala.
X —2 0 m
y=x+2 0 2 5

Conform informatiilor din tabel, numarul real m este egal cu ... .

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un paralelogram ABCD .

4n+2 + 22n . 22n+3

op | 2. Aratati ca, pentru orice numar natural n, numarul a= este patratul unui

numar natural.
5p | 3. Bianca a plecat in excursie cu 0 suma de bani. A platit 40% din suma pentru cazare si trei cincimi

din rest pentru biletele la obiectivele turistice. Stiind ca i-au ramas 96 de lei, determinati suma de

bani cu care a plecat Bianca n excursie.

L

4. Se considerd numerele reale X = \/32 +4? -\/32 .42 siy =(\/1_2+\/E—\/§) Nk

5p | @) Aritati ca X =60.

5p | b) Determinati numarul real Z, stiind ca media aritmetica a numerelor X, Y si Z este egala cu 30.

5p | 5. Se considera expresia E(X) = (4X —5)2 — 2(8x2 —30x + 25) +(2X—5)2 , unde X este numar real.

Aritati ca E(—x)=E(X), pentru orice numar real x.

Proba scrisa la matematica Test 17
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SUBIECTUL al lll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat un dreptunghi ABCD cu AB =63cm si AD=6cm. Punctele M ,
N, P si Q sunt situate pe laturile AB, BC, CD si, respectiv DA, astfel incdt BM =PD si
AQ =NC, iar O este punctul de intersectie a dreptelor AC si BD.

D P c
N
Qs (o]
A M B
Figura 2

5p | a) Aratati ca aria dreptunghiului ABCD este egala cu 36+/3cm?.

5p | b) Demonstrati ca triunghiul AOD este echilateral.
5p | ¢) Demonstrati ca dreptele MP, NQ si BD sunt concurente.

2. Tn Figura 3 este reprezentat un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D' cu AB=12cm,
BC =6cm si AA'=8cm . Punctul O este intersectia dreptelor BC' si B'C .
o c’

Figura 3
5p | &) Aratati ca perimetrul patrulaterului ABCD este egal cu 36cm.

5p | b) Calculati distanta de la punctul O la dreapta AA'.
5P | c) Demonstrati cd dreapta C'M este paraleld cu planul (AA'O), unde M este mijlocul

segmentului A'D".

Proba scrisa la matematica Test 17
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 17

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impéartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. |5 5p
2. | 2 5p
3.1 -1 5p
4.8 5p
5. | 45 5p
6. |3 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza paralelogramul 4p
Noteaza paralelogramul ABCD 1p
2.0 (22 )“+2 L 92N _ 92043 _ o204 | 520 _ 52043 _ o2n (24 1 23) _ 3p
2
=22".9=2%".32 = (2" -3) , pentru orice numar natural n 2p
3.1 40 3 40 . . A :
—X+—-| X——-X [+96=x, unde x este suma de bani cu care a plecat Bianca in excursie | 3p
100 5 100
x =400 de lei 2p
4.1 a) x=+9+16-3-4= 3p
=/25.12=60 2p
1 1
b) y=(23+4/3-3/3)-—==3/3-——=3 3
) y=( ) e 7 p
X*Y*Z_30, deci 60+3+2=90, de unde obtinem z =27 20
5| E(x)=16x* —40x +25-16x* + 60X ~50 + 4x* — 20X + 25 =4x?, pentru orice numr real X 3p
Cum E(-x)= 4(—x)2 = 4x?, pentru orice numir real X, obtinem E(-x)=E(x), pentru orice 2
numar real X
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
=64/3-6=236/3cm? 2p
b) AABC este dreptunghicin A, deci AC =+ AB? +BC? =/108+36 =12cm 2p
ABCD este dreptunghi, deci AC =BD si, cum {O}=AC nBD, obtinem AO=0D =6cm, 3
deci AD = AO =0D = AAQOD este echilateral
Proba scrisa la matematica Test 17
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c) BM =PD si BM ||PD = BPDM este paralelogram si, cum O este mijlocul segmentului 5
BD, obtinem O € MP P
AQ=NC si AQ||NC = ANCQ este paralelogram si, cum O este mijlocul segmentului AC,

obtinem O € NQ, deci dreptele MP, NQ si BD sunt concurente 3p
2. | a) ABCD este dreptunghi, deci Pagcp =2(AB+BC)= 2p
=2-18=36cm 3p
b) AB L (BCC ) = AB | BO=> AO =+/AB? + BO? si, cum BC'=10cm, obtinem AO =13cm )
p

si A'B'L(BCC'):> A'B'LB'O= A'O=vA'B?+B'0? si,cum B'O=5cm= A'O=13cm
AAOA' este isoscel = ON L AA', unde N este mijlocul segmentului AA', de unde obtinem

d(O,AA")=ON =y AO? - AN? =/169-16 = 317 cm "

¢) MN linie mijlocie in AA'AD’, deci MN||AD', MN:% si, cum AD'|[BC',

3p
AD'=BC', obtinem MN [|[C'O si MN =C'O, deci MNOC" este paralelogram
C'M ||ON si ON c (AA'O), deci C'M ||(AA'O) 2p
Proba scrisa la matematica Test 17
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 18
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 20:4+10-2 esteegalcu ... .
5p | 2. Cel mai mare divizor comun al numerelor 12 si 18 este egal cu ... .

5p | 3. Cel mai mare numar natural care apartine intervalului [1,5] este egal cu ... .

9P | 4. Dacid <ABC si <MNP sunt complementare si m(<l:MNP) =30°, atunci masura unghiului ABC
esteegalacu ... °.

5p | 5. Tn Figura 1 este reprezentatd o piramida triunghiulara VABC cu VO L (ABC). Unghiul dreptelor

o

AC si VO are masurade ...
V

B
Figura 1
5p | 6.In diagrama urmitoare sunt prezentate informatii despre vanzirile de fructe, in kilograme,
inregistrate in zilele unei saptamani, la un supermarket.

W CANTITATE (Kg)

545
343 342
230
l i
101

VINERI

LUNI MARTI MIERCURI

Conform informatiilor din diagrama, diferenta dintre cantitatea de fructe vanduta miercuri si cea
vanduta vineri este egald cu ...kg .

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un cub ABCDA'B'C'D".
5p | 2. Calculati media aritmetica a numerelor naturale care sunt divizori ai lui 10.
5p | 3. Numerele naturale x si y sunt direct proportionale cu numerele 3 si 4. Determinati cele doua

numere naturale, stiind cd X este cu 100 mai mic decét y .

4 2 2
4. Se considerd numerele reale X =+/169 + 2\/]§+(\/§) siy=7 —\/E-i-(\/i-i- \/5) + (\/E— \/5) .

5p | a) Ardtati ci X =17 +4+/3.
5p | b) Aratati ca produsul numerelor X si y este numar natural.

Proba scrisa la matematica Test 18
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5p | 5. Se considerd expresia E(X)=(X—3)2—3(X—10)—(X—4)(X+4), unde X este numar real.

Determinati numerele naturale n pentru care E (n) 1.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1.1n Figura 2 este reprezentat un romb ABCD cu AB=12cm, AC =12+/3cm si triunghiurile

echilaterale ABF si ADE .
F A E

c
Figura 2
5p | @) Aratati cd BD =12cm.

5p | b) Demonstrati ca punctele F, A si E sunt coliniare.
5p | c) Aratati ca AP =PQ =QC, stiind ca P este punctul de intersectie a dreptelor AC si FD si Q este
punctul de intersectie a dreptelor AC si BM , unde punctul M este mijlocul segmentului CD .

2.Tn Figura 3 este reprezentati o piramida triunghiulara VABC cu iniltimea VO, unde O este
centrul cercului circumscris triunghiului echilateral ABC, BC =18cm si VM =9cm, unde punctul

M este mijlocul segmentului BC .

Figura 3
5p | @) Aratati ca perimetrul triunghiului ABC este egal cu 54cm .

5p | b) Calculati masura unghiului VBC .

5p | ¢) Demonstrati ca dreptele VA si VM sunt perpendiculare.
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 18

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.] 25 5p
2. | 6 5p
3.5 5p
4. | 60 5p
5.1 90 5p
6. | 420 5p

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza cubul 4p

Noteaza cubul ABCDA'B'C'D' 1p
2. | Numerele naturale 1,2,5 si 10 sunt divizorii lui 10 3p
ma:1+2+5+102@:4,5 2
4 4
3. x y .. . .
374 k,unde k este numar rational, deci X =3k si y =4k 2p
Xx=Yy-100, deci k =100, de unde obtinem x =300 si y =400 3p
4. | @) x=13+4/3++/16 = 3p
—13+43+4=17+43 2p
b) y=7-43+2+2/6+3+2-2/6+3=17-4+3 2p
2
Xy = (17 +443 )(17 —43 ) =17% - (4@ ) =289 — 48 = 241, care este numdr natural 3p
5. E(x)= X% —6X+9—3x+30—x%+16=-9x+55, pentru orice numar real X 3p
E(n)>1< -9n+55>1, deci N<6 si, cum n este numar natural, obtinem ne{0,1,2,...,6} 2p
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | a) ABCD romb, deci AC L BD, deci AAOB este dreptunghic , unde O este punctul de

. . . 2p
intersectie a dreptelor AC si BD

BO =+ AB? — AO? =+/144-108=6cm si, cum O este mijlocul lui BD, obtinem BD =12¢m | 3p
b) AB=AD=BD = AABD este echilateral, deci m(<c(BAD))=60° 2p
m(<(FAE))=m(<«(FAB))+m(<(BAD))+m(<(DAE))=60°+60°+60°=180°, deci punctele 3
F, A si E suntcoliniare
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c) AF=AE si punctele F, A si E sunt coliniare, deci CA este mediand in ACEF si

DC =DE si punctele C, D si E sunt coliniare, deci FD este mediana in ACEF si, cum 3p
{P}=ACNFD, obtinem ca P este centrul de greutate al ACEF , deci AP = %

{Q} =ACNBM, BM si CO mediane in ABCD = Q este centrul de greutate al ABCD,

: 2 AC : 2p
deci CQ= 3 CO=CQ= = de unde obtinem AP =PQ =QC
2. | a) AABC este echilateral, deci Pyagc =3BC = 2p
=3-18=54cm 3p
b) VM este mediana in AVBC si VM =% = AVBC este dreptunghic in V 2p
VO L (ABC), unde O este centrul cercului circumscris triunghiului ABC => AVOB = AVOC , ,
p

deci BV =CV , de unde obtinem ca AVBC este dreptunghic isoscel, deci m(<«VBC)=45°
c) AABC echilateral= AB=AC =BC si, cum VA=VB=VC , obtinem AVAB=AVAC=AVBC | 2p
VALVB, VA LVC, {V}=VBNVC =VA L(VBC) si,cum VM < (VBC), obtinem VA LVM | 3p
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 19
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p
5p
5p
5p
5p

5p

1. Rezultatul calculului 2%-4-16 este egal cu ... .
2. Pretul unei carti este 30 de lei. Dupa o ieftinire cu 10% , pretul cartii va fi ... de lei.

3. Daca n este singurul numar natural din intervalul (5,n] , atunci n esteegal cu ... .

4. Triunghiul echilateral MNP are MN =10cm . Perimetrul triunghiului MNP este egal cu ... cm.

5. Tn Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D'. Suma lungimilor muchiilor care au Tn comun
varful B este egald cu 15 cm . Lungimea muchiei AB este egalacu ... cm.

o c

.

A B

Figura 1
6. In diagrama urmitoare sunt prezentate incasarile unei firme, in mii lei, inregistrate n fiecare dintre
primele sase luni ale unui an.

700

G600

300 /
400 /\

300 /

200
100

s Mii lei

Conform informatiilor din diagrama, suma incasarilor din primele doua luni ale anului este egald cu ...
mii lei.

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p
5p

5p

5p
5p

1. Desenati, pe foaia de examen, o piramida patrulaterda VABCD, cu varful in V .

2. Ardtati cd, pentru orice numar natural n, numdrul natural N =5-7"—3-7"" 4+ 7" este divizibil cu
11.

3. Daca dintr-un numar real X scddem, pe rand, numerele 3, 10 si respectiv 11, obtinem trei numere a
caror suma este egala cu X . Determinati numarul real X.

4. Se considers. A={xeN|2(x-4)-2(1-x)<(3-VB)(3++3)] si B={xez||x|<2(3-22)-(2-Vag)}.
a) Aratati ca A= {0,1, 2,3, 4}.

b) Determinati suma elementelor multimii AN B .
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5p | 5. Se considera expresia E(X,y)=(x-4)(x—2)+(y—-1)(y—3)+3, unde x si y sunt numere reale.
Demonstrati cd E(x,y)>1, pentru orice numere reale x si y .

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat un patrat ABCD cu AB =6cm. Punctele E, F, G si H sunt situate pe
laturile AB, BC, CD, respectiv DA, astfel incit AE=BF =CG =DH .

D G c
F
H
A E B
Figura 2

5p | a) Aratati ca aria patratului ABCD este egald cu 36cm?.

5p | b) Demonstrati ca dreptele EG si HF sunt perpendiculare.
5p | ¢) Calculati masura unghiului BMF , unde M este punctul de intersectie a dreptelor AF si BG .

2. Tn Figura 3 este reprezentat un triunghi echilateral ABC cu AB =8cm. Punctele M si N sunt
mijloacele laturilor AB, respectiv. AC si dreapta AD este perpendiculard pe planul (BDC),

AD = 4+/2 cm.

Figura 3

Sp | a) Aritati ci aria triunghiului ABC este egald cu 16+/3cm?.
5P | b) Demonstrati ca triunghiul DMN este echilateral.
5p | ) Determinati sinusul unghiului dintre dreapta CM i planul (ABD).
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 19

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total obtinut
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.1 0 5p
2. 27 5p
3.]6 5p
4.1 30 5p
515 S5p
6. | 500 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza piramida patrulatera 4ap
Noteaza piramida patrulatera VABCD, cu varful in V 1p
2| N=7"(5-1-3-7+7")= 3p
=7"-33, care este divizibil cu 11, pentru orice numir natural n 2p
3.1 (x=3)+(x-10)+(x-11)=x 3p
X =12 2p
2
1 2(x—4)-2(1-x)<(3-B)(3+3) = 2x-8-2+2x<3* - (\3) = 4x-10<6 3p
X<4 si, cum X este numar natural, obtinem A={0,1,2,3,4} 2p
b) |X|<2(3-2v3)~(2-443)=|x|<6-4V3-2+43= |x|<4 5i xeZ=B={-3-2...8} | 3p
ANnB= {0,1, 2,3} , deci suma elementelor multimii AnB este 0+1+2+3=6 2p
5 | E(x,y)=x2—6x+8+y? —4y+3+3=x2 —6x+9+y> —4y+4+1=(x-3)° +(y—2)° +1, pentru 3
orice numere reale X si y
Pentru orice numere reale x si v, (x—3)2 >0 si (y—2)2 >0, deci E(x,y)>1 2p
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1 a) AABCD = AB2 = 2p
=62 =36cm? 3p
b) AE=BF, AH=BE si m(«HAE)=m(<EBF)=90°= AAEH =ABFE, deci EH =FE; ,
p
BF =CG, BE =CF si m((EBF) = m(<):FCG) =90° = ABFE = ACGF , deci FE =GF
CG=DH, CF=DG si m(«xFCG)=m(+GDH)=90" = ACGF =ADHG, deci GF =HG |
obtinem EH = FE =GF =HG, deci EFGH este romb= EG L HF
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c) AB=BC, BF =CG si m(<IABF)= m(<}EBCG) =90° = AABF = ABCG 2p
m(«CBG)+m(«xCGB)=90° si «AFB=<«BGC, deci m(«xCBG)+m(«AFB)=90°, de
3
unde obtinem m(<BMF )=180° —(m(«FBM )+m(«<MFB))=180° —90° =90° P
2
a) AABC este echilateral, deci .4zgc = AB4\@ = 3p
=$=16\/§cm2 2p
b) AD J_(BCD) si DB, DCC(BCD):> AD L DB si AD L DC, deci DM este mediand in
triunghiul dreptunghic ADB si DN este mediana in triunghiul dreptunghic ADC, de unde 20
obtinem DM =E=4cm si DN =£=4cm
2 2
MN linie mijlocie in AABC , deci MN =%=4cm, de unde obtinem DM =DN = MN , deci 3p
ADMN este echilateral
c) AADB dreptunghic in D, deci BD =+ AB? — AD? =4+/2cm si AADC dreptunghic in D, ,
p
deci CD =+ AC? — AD? =4/2cm = BD? + DC? =BC?, deci ABDC dreptunghic in D
CDL1DA, CDLDB si DAnDB={D}=CD L(ABD)= «(CM,(ABD))=<CMD si, cum
3p
ACDM este dreptunghic in D si CM = 4+/3cm, obtinem sin({CMD):C—Dzﬂzﬁ
CM 4J/3 3
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 20
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p
5p
5p
5p

5p

5p

SUB

1. Rezultatul calculului 10% —100: 2 este egal cu ... .

2. Daca p% din 50 este egal cu 10, atunci p esteegal cu ....

3. Dacd A= {6, 7,8, 9} si P este multimea numerelor prime, atunci multimea AP este egala cu {} .
4. Triunghiul dreptunghic isoscel ABC are cateta de 5 cm. Lungimea ipotenuzei BC a acestui triunghi

este egalacu ... cm.
5.Tn Figura 1 este reprezentat un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D' cu AB=10cm si

BC =5cm . Perimetrul patrulaterului A'B'C'D" este egal cu ... cm.

D' (o
A B
. c
A" B
Figural

6. In graficul de mai jos este prezentata repartitia elevilor claselor a VIII-a dintr-o scoal, in functie de
notele obtinute la teza de matematica pe semestrul I.

40
35
30
25
20 -
15 -
10 -
5_
0,

B Numir elevi

4 5 6 7 8 9 10

Conform informatiilor din grafic, numarul elevilor care au obtinut nota 8 este mai mare decat numarul
elevilor care au obtinutnota5cu ... .

IECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p
5p

5p

5p

5p

1. Desenati, pe foaia de examen, un patrat ABCD .

2. Determinati numerele naturale de trei cifre, de forma 3bc, stiind cd sunt divizibilecu 5 sicu 9.

SR . .2 o C . . .
3. Dacd méarim numaratorul fractiei g cu un numar natural n si micsoram numitorul fractiei cu acelasi

< . . . 5 1 . .
numar natural n, atunci fractia obtinuta este egald cu 25 . Determinati numarul natural n.

4. Tn sistemul de coordonate xOy se considera punctele A(-3,-1), B(0,3) si M (m,0), unde m este

numar natural.
a) Reprezentati segmentul AB Tntr-un sistem de coordonate xOy .

b) Determinati numarul natural m, stiind ca triunghiul ABM este isoscel de varf B.
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5p | 5 idera E(x)=(x2 - x+1) —(x2 —x) —x2 y o
p | 5. Se considera E(X) —( X +1) (X X) X“, unde x este numar real. Calculati media aritmetica a
numerelor E(—\/E) si E(ﬁ)

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat un dreptunghi ABCD cu AB=10cm si BC =15cm. Punctul M este
mijlocul laturii AB, iar punctul N este situat pe latura AD astfel ihcdt DN =5cm .
D c

A M B
Figura 2

5p | &) Aratati ca perimetrul patrulaterului ABCD este egal cu 50cm .
5p | b) Determinati aria triunghiului MNC .

5p | ¢) Calculati masura unghiului CMN .

2. In Figura 3 este reprezentat un cuo ABCDA'B'C'D' cu AB=12cm. Punctul O este intersectia
diagonalelor bazei ABCD .

D' ol
A B
S
AT B
Figura 3

5p | a) Aratati ca AC =12+/2cm.
5p | b) Arétati cd dreapta C'O este paraleld cu planul (AB'D").

5p | ¢) Demonstrati ca dreapta A'C este perpendiculara pe planul (AB'D").
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 20
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finalid se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
¢ Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.] 50 5p
2.] 20 5p
3.1 7 5p
4. | 52 5p
5.1 30 5p
6.| 5 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza patratul 4p
Noteaza patratul ABCD 1p
2. | 3bc este divizibil cu 5, deci ¢ {0,5} 1p
3b0 este divizibil cu 9 <> 3+b+0 este divizibil cu 9 si, cum b este cifrd, obtinem b =6 2p
3b5 este divizibil cu 9 <> 3+b+5 este divizibil cu 9 si, cum b este cifrd, obtinem b=1, deci 2p
numerele sunt 315 si 360
3.
ﬂ = 21 o= ﬂ = § 3p
5-n 2 5-n 2
n=3, care convine 2p
4. | a) Reprezentarea punctului A 2p
Reprezentarea punctului B 2p
Trasarea segmentului AB 1p
b) BA=/(-3-0)° +(-1-3)* =8 +16 =5 2p
AABM este isoscel de varf B=>BA=BM , deci BM =5=>(m-0)° +(0-3)° =5, de 3
unde obtinem m?+9=25 si, cum m este numar natural, m=4
5. E(x)=x*+x% +1-2x> +2x? —2x—(x4 —2x3 + xz)— x? =x? —2x+1, pentru orice numdr 3p
real x
o :E(—ﬁ)+E(\/§):3+2\/§+3—2\/§:3 20
2 2 2
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | @) ABCD dreptunghi, deci Ppgcp =2(AB+BC)= 3p
=2(10+15)=50cm 2p
AM - AN BM -BC CD-DN
b) AAAMN =T=25cm2, AABMC =—=37,50m2, AACDN =—=250m2 3p
AAMNC = “4ABCD — AAAMN - "4ABMC - “4ACDN =150-25-37,5-25=62, 50m2 2p
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) MN =vAM?2 + AN? =5.5cm, CN =+/CD? + DN? =55¢cm, MC =+/BM? + BC? =510cm| 3p
MNZ? + NC? = MC?, deci AMNC este dreptunghic isoscel = m(<CMN ) = 45° 2p
2.1 3) AC este diagonala patratului ABCD , deci AC =+/AB2 +BC? = 3p
=12y/2¢cm 2p
b) ACC'A' dreptunghi, deci AC|A'C' si AC=A'C', de unde obtinem AO|O'C" si
AO=0'C',unde {O'}=A'C'"B'D'= AOC'O’ paralelogram 3p
C'O| AO’, AO'c(AB'D"), deci C'O||(AB'D’) 2p
c) BD'LA'C', B D'LAA'si A'C'n AA'={A'}:> B'D'J_(AA'C') si,cum A'C C(AA'C'), 1p
obtinem B'D' L A'C
A'O'[| AC = AA'MO'~ ACMA, unde {M}=A'CNAO'= AM _MOT_AO'_1 si, cum
MC MA CA 2 3p
A'C =12+/3cm, AO'=6+6¢cm, obtinem A'M =4+/3cm, AM =4/6cm= AM? + MA'?= AA™?
deci AAMA' este dreptunghicin M
A'C LB'D', A'CLAO'si B'D'nAO'={0"}= A'C L(AB'D") 1p
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 21
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calculului (15-3-5):5+1 esteegal cu ... .
5p | 2. Daca x% din 80 este egal cu 40, atunci x esteegal cu ... .
5p | 3. Daca n este numarul natural din intervalul (%gj atunci n este egal cu ... .
5p | 4. Dreptunghiul MNPQ are lungimea MN =10cm si latimea NP =7cm . Aria acestui dreptunghi este
egald cu ...cm?.
5p | 5. Tn Figura 1 este reprezentati o prisma patrulaterd cu baza dreptunghiul ABCD . Unghiul dreptelor
AD si D'C' are masurade ... °.
/-
A’ B
A rsccccerey | - /c
A B
Figura 1
5p | 6. In tabelul de mai jos sunt prezentate temperaturile inregistrate la o statie meteorologica, in timpul unei
zile, la diferite ore.
Ora Ora 6 Ora9 Orall | Oral3 | Oral5 | Oral7 Ora 19
Temperatura (°C) 10 12 13 15 17 15 14
Conform informatiilor din tabel, diferenta dintre cea mai mare temperatura si cea mai mica temperatura
Tnregistrate Tn acea zi este egala cu ... °C..
SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un trapez ABCD cu bazele AB si CD, AB >CD.
3
5p | 2. Se considera numerele reale x = (220) 2% _ 28 y= (323 _32_ 3 —320) -390 130+ 35 Calculati
media geometrica a numerelor x si y.
5p | 3. O bunica si cei doi nepoti au suma varstelor egald cu 69 de ani. Varsta bunicii este un numar natural
de doud cifre, in care cifra zecilor reprezintd varsta unui nepot, iar cifra unitatilor reprezintd varsta
celuilalt nepot. Determinati varsta bunicii.
4. Se considera numerele reale a = V2-1 \/_ \/_ 4 - \/_ ( L 1 ) L
Z Tk 2B )T
1
5p | @) Ardtatica a = 5
5p | b) Aritati ci numérul N = (b—2a)” —+/24 este natural.,
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5p | 5. Se considera expresia E(x)=(3x —1)2 —(3x +1)2 +(3x+ 2)2 —9x?, unde X este numdr real. Ardtati

cd numdrul E(1)+E(2)+E(3)+...+E(49) este patratul unui numar natural.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. In Figura 2 este reprezentat un trapez isoscel ABCD cu AB|CD, AB=12cm, CD=4cm si
m(<«ABC)=60°. Paralela prin B la dreapta AC intersecteaza dreapta CD n punctul P.
D C P

"N

A B
Figura 2
5p | @) Aratati cd masura unghiului ADC este egala cu 120°.

5p | b) Aratati ca aria patrulaterului ABPD este egald cu 56/3cm?.

5p | ¢) Se considera punctul M , mijlocul segmentului AB si N , punctul de intersectie a dreptelor PM
si BC . Demonstrati ca lungimea segmentului BN este mai mica decat 2,7cm.

2. Tn Figura 3 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D' cu AB=4cm. Punctele M si N sunt
situate pe laturile AB si BC astfel incit AM =3cm si BN =3cm, iar E este punctul de
intersectie a dreptelor AN si DM .

D' c
A ' B'
L c
A
A M B
Figura 3

5p | a) Aratati c4 aria patrulaterului ABCD este egald cu 16cm?.

5p | b) Aratati ca distanta de la punctul A' la dreapta DM este egala cu 34 cm

5p | ¢) Determinati sinusul unghiului dintre dreapta AD si planul (ANA').
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 21
e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.1 5p
2.1 50 5p
3.1 5p
4.1 70 5p
5. 90 5p
6. 7 5p
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza trapezul 4p
Noteaza trapezul ABCD cu bazele AB si CD, AB>CD 1p
2. | x=200:2% _28_2*_g-g 2p
y=3% (33 -3 —31—1):320 +1+3=14+4=18, de unde obtinem media geometrica
3p
m, =/xy =818 =+2-4.2.9=12
3. | ab+a+b=69=1la+2b=69 2p
Cum a si b sunt cifre, obtinem a =5, b =7, deci varsta bunicii este 57 de ani 3p
4.
pa-Y2 1 V3 V2 V4 B 11111 3
L2 2 J6 6 iz 2 T 2 2 BB 4
1 1
=1-=== 2
2 2 P
0y b=Y32H B G 3p
J6
2
N =(\/§+\/§+1—1) —\/ﬂz(\/ng/E) —2\/5=3+2\/€+2—2\/€=5, care este numar 20
natural
5 | E(x)=9x%—6x+1-9x? —6x—1+9x? +12x+4—9x? = 4, pentru orice numir real X 3p
E(1)+E(2)+E(3)+... +E(49)=4-49=2%.7% =14% care este patratul unui numar natural | 2p
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | a) ABCD este trapez isoscel, deci <ABC = «BAD = m(<«BAD) = 60° 2p
AB||CD = «ADC si «BAD sunt suplementare, deci m(<«ADC)=120° 3p
b) ABJ||CP si AC | BP = ABPC paralelogram, deci CP =12cm sgi, cum D, C si P sunt )
coliniare, obtinem DP =16cm P
ABCD este trapez isoscel, deci BE =4cm, unde CE L AB, E € AB= tg(<EBC)= % deci
3p
12+16)-4~/3
CE =4+/3cm si, cum ABPD este trapez, obtinem .4pgpp = # =56+/3cm?
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c) ABPC este paralelogram, deci BO este mediand in AABP, unde {O} = AP N\ BC si, cum

2
PM este mediand in AABP si {N}=PM nBC = N este centrul de greutate al AABP P
BC =+/CE2 +BE2 =8cm si, cum BN =§BO =%BC , obtinem ca BN =§cm <2,7cm 3p
2. a) ABCD este patrat, deci .4pgcp = AB? = 3p
=42 =16¢cm? 2p

b) AD=BA, AM =BN si AD L AB, ABLBC = AADM =ABAN = <AMD = <BNA si,
cum m(<BAN )+ m(<BNA)=90°, obtinem ci m(<MAE)+m(<AME)=90°, deci AE L ME| 2P
AD-AM 12

AA'L(ABC), AELDM si DM c(ABC)= A'ELDM si, cum AE = ——=2cm,

3p
obtinem d (A, DM )= A'E = AAZ+ AE2 = % :@cm
c) AA'L(ABC) si DEc(ABC)= A'ALDE si, cum DE L AE si AENAA'={A}, obtinem

3
DE 1 (ANA'), deci m(<(AD,(ANA")))=m(<(AD, AE))=m(«DAE) P
<DAE, «ADE sunt complementare, <ADE, <AMD sunt complementare = <DAE = <«AMD ,
de unde obfinem sin («DAE) =sin(«AMD) = 22 ~ 4 2

DM 5
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 22
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 20—(20:4+5) esteegal cu ... .

5p | 2. Numarul care reprezinta 10% din 20 esteegal cu ... .

5p | 3. Daca A= {—1,%,1,2} si N este multimea numerelor naturale, atunci ANN ={...}.

5p | 4. Triunghiul echilateral ABC are AB =4cm. Perimetrul acestui triunghi este egal cu ... cm .

5p | 5.1n Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D". Unghiul dreptelor AD' si AB' are misura de

o

D o
/ /
Y e—
D,é ..................... c
." /
S //
A 8
Figural
5p | 6. In tabelul de mai jos este datd o dependenta functionala.
X -1 a 1
y=3x-2 -5 ) 1

Conform informatiilor din tabel, numarul real a este egal cu ... .

SUBIECTUL al Il-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5P | 1. Desenati, pe foaia de examen, un paralelogram ABCD cu m(<«ABC)>90°.

5p | 2. Numerele reale a, b si ¢ sunt direct proportionale cu numerele 3, 7 si 11. Aratati ca b este
media aritmeticd a numerelor a si C.

5p | 3. Un kilogram de banane costa cat doud kilograme de portocale. Un restaurant a cumparat treizeci
de kilograme de portocale si patruzeci si cinci de kilograme de banane, pentru care a platit 360 de

lei. Determinati pretul unui kilogram de portocale.

4, Se considera numerele reale X:(1+\/§)2—2(2—\/§) si y:(\/1_5+\/%_\/ﬁ). 1

15

k'

5p | a) Artati ca x = 2(v3++5).
5p | b) Ardtati ca numarul N = X ( y —1) este natural.

5p | 5. Se considerd expresia E(X)=(X—1)2+(2X—1)2+(1—X)(2X—1)+3X—1, unde X este numar

real. Determinati numarul natural n pentru care numarul E(n) este prim.
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SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. In Figura 2 este reprezentat un triunghi dreptunghic ABC cu AB L AC, AC=4cm si
BC =8cm. Semidreapta CM , M € AB este bisectoarea unghiului ACB .
A

Figura 2

5p | a) Aratati ca AB=4+/3cm .

5p | b) Demonstrati ca triunghiul BMC este isoscel.

5p | ¢) Se considera punctul N, pe latura AC, astfel incat distanta de la punctul N la dreapta AB sa fie

egala cu distanta de la punctul N la dreapta BC . Demonstrati ca (2 +3 ) NA=AB.

2. Tn Figura 3 este reprezentat un romb ABCD cu AC =16cm si BD=12cm. Punctul M este

mijlocul laturii CD, PM L(ABC), PM =4cm si O este punctul de intersectic a dreptelor AC si
BD.

Figura 3
5p | @) Aratati ca aria patrulaterului ABCD este egald cu 96cm? .

5p | b) Demonstrati ca dreapta AD este paraleld cu planul (POM ).

5p | c) Determinati distanta de la punctul P la dreapta AC.
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 22

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impéartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. |10 5p
2. |2 5p
3. 11 5p
4. | 12 Sp
5. ] 60 5p
6. | 0 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza paralelogramul 4p
Noteazi paralelogramul ABCD cu m(<ABC)>90° 1p
2.la_b_c _a+c
3p
3 7 11 14
b = alzc =b= anrc , deci b este media aritmetica a numerelor a si € 2p
3. | Un kilogram de banane costd 2Xx, unde x este pretul unui kilogram de portocale, deci 3
30- X+ 45-2x =360 P
x=3 lei 2p
4. 1a) x=1+2/3+3-4+25= 3p
= 23+25 =2(«/3+5) 2p
) y = (V5 +5/5-35 NN 3
(5503246 -1+ - g
N = 2(\/§+\/§)(1+\/§—\/_— ): (\/_ \/_)(\/_ \/_) 2(5—-3)=4, care este numar natural 2p
5 E(x)= X2 —2X+1+4X% — 4x+1+ 2x—1—2X? + X+ 3x—1=3x%, pentru orice numir real X 3p
E(n)= 3n?, pentru orice numar natural n si, cum E(n) este numdr prim, obtinem n=1 2p
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1| a) AABC este dreptunghicin A= AB=+BC2 — AC? = 3p
= /6416 =/48 = 4/3cm 2p
b) AABC este dreptunghic si AC = % = m(<):ABC) =30°=> m(<):ACB) =60° 2p
m(<x<ACB
Semidreapta CM este bisectoarea unghiului ACB = m({MCB):M=3O°, de unde 3p
obtinem <«MBC =<«MCB, deci triunghiul BMC este isoscel
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¢) ND LBC, DeBC=d(N,BC)=ND si NAL AB=d(N,AB)=NA, deci NA=DN 1p

<ACB =«DCN si «CAB =<«CDN = AACB ~ ADCN = % =E—(C:::> AB-NC =BC-DN 2p

Cum DN =NA si NC=AC-NA, obtinem 4/3-(4—NA)=8NA=8NA+4/3NA=163,

2
de unde obtinem 4(2 + Jﬁ) NA=16+/3cm, deci (2 + ﬁ) NA=4+/3cm = AB P
2. .
a) ABCD este romb, deci .4pgcp = ACZBD = 3p
=¥=96cm2 2p

b) ABCD este romb si O este punctul de intersectie a dreptelor AC si BD = O este mijlocul
segmentului AC si, cum M este mijlocul segmentului CD, obtinem ca MO este linie| 2p
mijlocie in AADC

AD||MO, MO = (POM )= AD||(POM) 3p
c) PM L(ABC), MN L AC, N e AC, AC c(ABC)= PN L AC, deci d(P,AC)=PN 2p
MN L AC, BD L AC= MN|BD si, cum M este mijlocul segmentului CD, obtinem ca
MN este linie mijlocie in ADOC, deci MN =%=3cm si, cum PM L(ABC), 3p
MN c (ABC), deci PM L MN , obtinem PN =+vPM?+MN? =5cm
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 23
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 40:4—4-2 esteegal cu ... .

2x -1 .

5p | 2. Daca XT =5, atunci numarul X esteegalcu ... .

5p | 3. Suma numerelor naturale din intervalul [-2,2] este egalicu ... .

5P | 4. Daci unghiurile ABC si DEF sunt complementare si m(<cABC)=45°, atunci mésura unghiului

DEF este egalacu ... °.
5p | 5. Tn Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D'. Lungimea muchiei AB este egald cu 10cm .
Lungimea muchiei AA" este egalacu ...cm.

D’ c'
A : B’
Oliccba c
A 8
Figura 1

5p | 6. In diagrama urmitoare sunt prezentate informatii despre cantititile de fructe vandute, in kilograme,
Tnregistrate n zilele unei saptamani, la un supermarket.

W CANTITATE (Kg)

545
343 342
230
l i
101

VINERI

LUNI MARTI MIERCURI

Conform informatiilor din diagrama, media cantitatilor de fructe vandute in acea saptamana este
egald cu ...kg.

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, o prisma triunghiulara ABCA'B'C"' cu baza triunghiul ABC .
1

5p | 2. Aratati ca media aritmetica a numerelor reale x = 1+1+1 :1 siy= 1———1 :1 este egala
2 4) 12 2 4) 4

cu 2.

5p | 3. Mai multe persoane vor sa cumpere impreund un cadou. Daca fiecare persoand contribuie cu cate
25 de lei mai este nevoie de incd 50 de lei, iar daca fiecare persoana contribuie cu cate 35 de lei vor
fi in plus 40 de lei. Determinati numarul de persoane care contribuie la cumpararea cadoului.
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5p
5p
5p

SUB

4. Se considerd multimile A= {X Y/

ez} si B:{XEZ‘(1—J§)(1+\/§)Sxsp—@ﬂ—\/ﬁ}.

2x+1
a) Aratati ca A={-4,-1,0,3}.
b) Determinati elementele multimii ANB.

5.Se considerd expresia E(x):(x+2)2—(x—1)2—2(x+3)—5, unde x este numir real.

Determinati numerele naturale n pentru care 0 < E(n)<11.

IECTUL al I1l-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. In Figura 2 este reprezentat un romb ABCD cu AC =8cm si BD =6¢m . Punctul M este mijlocul
segmentului AB, punctul N este mijlocul segmentului BC si O este punctul de intersectie a
dreptelor AC si BD.

D

N
<

B
Figura 2
5p | @) Ardtati ca AB=>5cm.
5P | b) Demonstrati ci unghiurile OMN si BAC sunt congruente.
9P | ¢) Demonstrati ca punctul O este centrul de greutate al triunghiului DMN .
2.1n Figura 3 este reprezentat un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D' cu AB=12cm,
BC =6cm si AA'=12cm . Punctul M este mijlocul segmentului AB.
D' C’
A/ B
1 S c
A M B
Figura 3
5p | a) Aratati ca aria patrulaterului ABB'A' este egala cu 144cm?.
5p | b) Determinati distanta de la punctul A' la dreapta DM .
5p | ¢) Determinati masura unghiului dreptelor DM si BN, unde N este mijlocul segmentului CC".
Proba scrisd la matematica Test 23
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 23

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. ]2 5p
2. | 8 5p
3. |3 5p
4. ] 45 5p
5. |10 5p
6. | 317 5p

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza prisma triunghiulara 4p

Noteaza prisma triunghiulara ABCA'B'C" cu baza triunghiul ABC 1p
2. 4+42+1 7 7 12
4 12 4 7
:4_2_1:1:£:1=1:> a:Xﬂ/:ﬂ=2 3p
4 4 4 4 2 2
3. | 25-n+50=35-n—-40, unde n este numarul de persoane 3p
n=9 2p
4. | a) 2x+1 este divizor al lui 7, deci 2x+1=-7=x=-4 sau 2x+1=-1=x=-1 3p
2x+1=1=x=0 sau 2x+1=7= x =3, deci A={-4,-1,0,3} 2p
b) (1-+/3)(1++3) < xg‘l—ﬁ‘+1—\/§<:>l—3s X<2-1+1-+2 < -2<x<0 i, cum
3p
X € Z , obtinem B = {—2,—1,0}
ANB={-4,-10,3}n{-2,-1,0}={-1,0} 2p
5. E(x)=x?+4x+4-x?+2x-1-2x~6-5=4x~8, pentru orice numar real X 3p
0<4n-8<11<=8<4n<192< ng% si, cum N este numdr natural, obtinem n=3 sau 20
n=4

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. . AC BD . )

a) ABCD romb, deci AO=7=4cm, BO:T:3cm si AC L BD = AAOB dreptunghic | 3p
AB =/ AO? +B0? =/16+9=5cm 2p
b) AAOB este dreptunghic, M este mijlocul lui AB= OM =AM , deci «AOM = «OAM 2p
M este mijlocul segmentului AB si N este mijlocul segmentului BC , deci MN este linie
mijlocie in AABC = MN || AC si, cum <OMN si <AOM sunt alterne interne, obtinem | 3p
<«<OMN =« AOM , deci «OMN =<«BAC
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c) MN | AC, BD 1 AC = DP 1 MN, unde {P} =BDNMN si, cum AADM = ACDN , deci 5
DM =DN , obtinem cd DP este mediand in triunghiul isoscel DMN P
MP || AO si BM = MA= MP linie mijlocie in AABO, deci P este mijlocul lui BO si, cum
BO =DO, obtinem ca OP =%DP , deci O este centrul de greutate al triunghiului DMN 3p
2. a) Ayggp = AB-AA'= 3p
=12.12=144cm? 2p
b) M este mijlocul segmentului AB, deci AM =6cm = AADM este dreptunghic isoscel, )
deci DM =6y2cm si AE =3v/2cm, unde AE L DM, E e DM P
A'AL(ABC), AE LDM si DM c(ABC)=> A'E L DM, deci d(A',DM)=A'E si, cum
3p
AA'AE este dreptunghic in A, obtinem A'E =V A'A% + AE? =/144+18 =9/2cm
c) BM ||DP si BM = DP = MBPD este paralelogram, unde P este mijlocul segmentului CD,
deci DM ||BP = m(<«(DM,BN))=m(<(BP,BN)) 2p
BP =DM =6J§cm, ABCN si ACPN sunt dreptunghice isoscele, deci BN =6/2cm si 3
PN =6+/2cm, de unde obtinem ci ABNP este echilateral, deci m(<x(PBN )) = 60° P
Proba scrisa la matematica Test 23
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 24
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calculului 20-4—-4-10 este egalcu ... .
5p | 2. Numdrul care reprezintd 75% din 100 este egal cu ... .
5p | 3. Cel mai mare numdr par din multimea numerelor naturale de doua cifre este ... .
Sp | 4. Daci unghiurile ABC si A'B'C' sunt suplementare si m(<):ABC ) =60°, atunci masura unghiului
A'B'C' esteegalacu ...°.
5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D'. Suma lungimilor tuturor muchiilor acestui cub
este egald cu 120 cm . Lungimea muchiei AB este egalacu ... cm.
o c
A B -
o, le
ry 8
Figura 1
5p | 6. In diagrama urmatoare sunt prezentate incasarile unei firme, in mii lei, inregistrate in fiecare dintre
primele sase luni ale unui an.
S e Mii lei
500
400
300 - /
200
100
o
¢ & & S o $
-;\"‘g} «L“?@ @‘S/}\ QS@} R
& <§’
Conform informatiilor din diagrama, media sumelor incasate in primele cinci luni ale anului este egala cu
. mii lei.
SUBIECTUL al II-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, o piramida VABCD cu baza patratul ABCD si varful V' .
5p | 2. Determinati numerele naturale de patru cifre care se divid cu 10 si cu 9 si care au doua cifre egale cu 4.
A . C o . 1 .. . . .
5p | 3. Intr-o clasd, numarul elevilor absenti din ziua de luni a reprezentat 3 din numarul elevilor prezenti.
Marti, numarul elevilor absenti a scazut cu 1 fatd de luni si a reprezentat 8% din numarul elevilor prezenti
in acea zi. Determinati numarul elevilor din acea clasa.
Proba scrisa la matematica Test 24
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Sp
Sp
Sp

2

4. Se considera numerele reale a = (\/5—\/3)(\/§+\/E+ 18 +\/ﬁ) si b= (3+l+%+3'(3+\/§) (%jz .
a) Ardtaticd a = -5.

b) Aratati cd numarul N =b — \/; este prim.

5. Se considerd expresia E(x)=(2x+3)(3x-2)—(x- 1)2 —(2x- 1)2 +26, unde x este numir real.

Demonstrati ca E (7" - 2) se divide cu 7"*!, pentru orice numir natural nenul 7 .

SUBIECTUL al III-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

Sp
Sp
Sp

Sp
Sp

Sp

1.inF igura 2 este reprezentat un cerc de centru O sirazd R=16cm. Punctele 4, B, C si D, in aceastd

ordine, sunt situate pe (O, R) astfel incat m(@) =175°, m(R’) =90° si m(@) =75°.

s, ¢
1 H'.
| ,'I o) I', |
| | | |

Figura 2

a) Aratati ca arcul mic AD are masura de 120°.

b) Determinati lungimea coardei BC .

¢) Demonstrati ca patrulaterul ABCD este trapez isoscel.

2. In Figura 3 este reprezentati o piramidi triunghiulardi VABC, cu baza triunghiul echilateral ABC,
AB=12\3cm, V4=20cm si VO 1(4BC), unde O este centrul cercului circumscris AABC . Punctul

M este mijlocul muchiei BC, punctul N este mijlocul segmentului 40 si punctul P este situat pe
muchia V4 astfel incat VP =2A4P .

Figura 3
a) Aratati ca aria triunghiului ABC este egald cu 1083 cm?.

b) Demonstrati ¢ dreapta NP este paraleld cu planul (VBC).

¢) Aratati c sinusul unghiului dintre dreapta VO si planul (VBC) este egal cu

3J73
73
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 24
e Se acordid 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impéartirea la 10 a punctajului total obtinut
pentru lucrare.
SUBIECTUL I
e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.
e Nuse acorda punctaje intermediare.
SUBIECTUL al II-lea si SUBIECTUL al III-lea
e Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.
e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | 40 5p
2. 75 5p
3.] 98 5p
4.1 120 5p
5.1 10 Sp
6. | 340 5p
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza piramida cu baza patrat 4p
Noteaza piramida VABCD cu baza patratul ABCD si varful V 1p
2. | abed se divide cu 10=d =0 si, cum abcO se divide cu 9 = a+ b+ ¢ se divide cu 9 2p
Cum doud dintre cifre sunt egale cu 4, obtinem cd una din cifre este 1, deci numerele sunt 3
1440, 4140 si 4410 P
3.
Luni au lipsit g elevi si au fost prezenti 8?)6 elevi, unde x este numarul elevilor din clasa 2p
X 8 (8x .
——1=—— —+1|, de unde obtinem x =27 3p
9 100 \ 9
1 ) a=(vV2-3)(2v2+ 243+ 342+ 33) = (V2 -/3)(5V2 +5v3) = 5(V2-3)(v2 ++/3) = 3p
=5(2-3)=-5 2p

18+3+2+1 1 24 3+5
b) b=—2T2T" (344/5). =22, =345 3
) 6 ( f)4 — J5 p

N=3+\/§—1/—(—5)=3+\/§—\/§=3,careestenumérprim 2p

5. E(x)=6x2 —4x+9x—6—x> +2x—1—4x* +4x—1+26=x +11x+18, pentru orice numar real x | 3p
2
E(7"=2)=(7" -2 +11(7" ~2)+18=7"" =4.7" +4+11.7" =22418=7" +7-7" = 7" (7" +1),
2p
care se divide cu 7", pentru orice numar natural nenul »
SUBIECTUL al I11-lea (30 de puncte)
1. R Y Fars D) = 2600
a) m| AB|+m|BC|+m(CD|+m|AD| =360 3p
m(4D)=360° (75°+90°+ 75°) =120° 2p
b) <BOC este unghi la centru si m (R’ ) =90° = m(<BOC) =90° 2p
ABOC este dreptunghic isoscel cu OB =0C =16cm, deci BC = 16v/2 cm 3p
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c) m(@)zm(@)3A3=CD 2p
XACB fnscris in cerc = m (< ACB) =%m(:4—l§) , X CAD inscris in cerc = m(<CAD) =%m(@)
deci ¥xACB=<«CAD si, cum <XACB, «<CAD sunt alterne interne, obtinem 4D | BC, deci 3p
ABCD este trapez isoscel
2
a) AABC este echilateral, deci Ay 50 = AB4\/§ = 3p
= 431\/5 =108+/3 cm? 2p
b) O centrul cercului circumscris AABC = A0 =§AM si, cum N este mijlocul segmentului
3
AO , obtinem AN = 1 si, cum P eVA astfel incat VP =24P = AP = 1 , obtinem AN = AP , P
AM 3 AV 3 M AV
deci NP||VM
NP||VM , VM < (VBC)= NP||(VBC) 2p
¢) O centrul cercului circumscris AABC si VO L(ABC)=VB=VC, deci VM L BC si, cum .
OM 1 BC si OM VM ={M} , obtinem BC L (VOM) P
Pentru OQ LVM , QeVM ,cum OQ <(VOM)= BC L OQ si, cum VM N BC ={M}, obtinem
2
00 L(VBC), deci m(«(V0,(VBC)))=m(«(V0,VQ))=m(<0OVQ) P
AO=12cm si AVOA este dreptunghic, deci VO =\VA> — 40* =16cm si, cum OM =6cm,
2p
obtinem VM =2+/73 cm, deci sin(«OVQ) =sin(«<OVM )= oM _ ﬂ
VM 73
Proba scrisa la matematica Test 24
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 25
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 8% —64(10-20:2) este egal cu ... .

5p | 2. O suta de kilograme de cartofi costd 150 de lei. Zece kilograme de cartofi de acelasi fel costa ... lei.
5p | 3. Produsul numerelor naturale din intervalul (0,4) esteegal cu ... .

5p | 4. Dreptunghiul ABCD are lungimea de 4 cm si latimea de 3 cm. Lungimea diagonalei AC a acestui
dreptunghi este egald cu ... cm .

5p | 5.1n Figura 1 este reprezentat un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D'. Unghiul dreptelor AB si
BC are masura egaldacu ...°.

D' C’
A B
1 SN e c
A" B
Figura 1

5p | 6. in graficul de mai jos este prezentatd repartitia elevilor claselor a VIII-a dintr-o scoald, in functie de
notele obtinute la un test din semestrul I.

40
35

30
25
0 . .
1 ® Numdr elevi
10 I
G .
4 ] (&) 7 2 O 10

Conform informatiilor din grafic, numarul elevilor care au obtinut note mai mari sau egale cu 7 la acest
testesteegal cu ... .

M

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

Sp | 1. Desenati, pe foaia de examen, un romb ABCD cu m(<):BAD) <90°.

5p | 2. Daca impartim numarul natural n la 15 si la 22, obtinem de fiecare data restul 13. Determinati ultima
cifrd a numarului natural n .

5p | 3. Ionel are o suma de bani si vrea sa cumpere doua carti, una de matematica si una de fizica. Pretul cartii
de matematica reprezintd 65% din suma pe care o are lonel, iar pretul cartii de fizica reprezintd 57,5%
din aceeasi suma. Pentru a cumpara cele doua carti Ionel mai are nevoie de 4,5 lei. Determinati suma de
bani pe care o are lonel.

4. Se considerd numerele reale a = 1—i 1—i :(5—3\/5) §ib=£+£+l+i+i.
J2 J8 2 4 8 12 24

op | a) Ariatati ca a = %

Proba scrisa la matematica Test 25
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5p
5p

SUB

b) Calculati (4a—2b)*"°,

5. Se considera expresia E(x)=(x —1)2 +(2x+1)(x+3)+(3x —1)2 +3X, unde X este numar real. Aratati

ca numarul E (m) este impar, pentru orice numar intreg m.

IECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

5p
5p
5p

S5p
5p
S5p

1. Tn Figura 2 este reprezentat un trapez dreptunghic ABCD cu AB||CD, m(<«DAB)=90°, AB=20cm
si CD =5cm . Diagonalele trapezului sunt perpendiculare si O este punctul lor de intersectie.
D C

A B
Figura 2
a) Aratati ca linia mijlocie a trapezului ABCD are lungimea egala cu 12,5cm.

b) Demonstrati ca AC =50C.
c) Calculati aria trapezului ABCD .
2.n Figura 3 este reprezentat un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D' cu AB=8cm, BC =4cm
si AA'=2BC . Punctul E este mijlocul segmentului CD .
D' C’

Figura 3
a) Aratati ca perimetrul patrulaterului ABCD este egal cu 24cm.

b) Determinati masura unghiului dintre dreapta AB" si planul (BCD').

c) Determinati distanta de la punctul B' la dreapta AE .

Proba

scrisa la matematica Test 25
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 25
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finalid se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.
SUBIECTUL I
¢ Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.| 64 5p
2.115 5p
3.16 5p
4.15 5p
5.1 90 5p
6. 90 5p

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza rombul 4p

Noteaza rombul ABCD cu m(<«BAD) < 90° 1p
2. | n=15a+13 si n=22b+13, unde a,beN, deci n-13=15a si n-13=22b=n-13 se 3
divide cu 5 sicu 2, de unde obtinem ca n—13 se divide cu 10 P
Ultima cifrd a lui n—13 este 0, deci ultima cifra a lui n este 3 2p
3. .
& x+E -Xx=x+4,5, unde x este suma de bani pe care o are lonel 3p
100 1000
x =20 de lei 2p
4.
J2-1 2421 (\/5—1)(2\/5—1) 4-22-2+1
_Ne-leNe=d _ e _aTeNe-NeHL _ 3
a) a VRN .(5 3&) . .(5 3&) . .(5 3J§) p
1 _ 1
b)b:12+6+3+2+1=§:1 3p
24 24
2020 1 2020 2020
(4a—2b) :(4.2—2J =(-1)"" =1 2p
5| E(x)=x2 =2x+1+2x% +6x+X+3+9x% —6x+1+3x =12x? + 2x+5, pentru orice numdr 3p
real x
Pentru orice numar intreg m, E(m) —12m? +2m+5= 2(6m2 + m) +5 si, cum 6m? +m este )
p
numar intreg, obtinem ca E (m) este numar impar

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)

a) Linia mijlocie a trapezului ABCD are lungimea egala cu AB+CD = 3p
_20%5 15 5em 2p
Proba scrisd la matematica Test 25
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b) AB||CD:>AAOB~ACOD:>£=£:>£=4,deCi AO=40C 3p
CO CD CoO
Cum AC =A0 +0C, obtinem ca AC =40C +0C =50C 2p
c) AADC dreptunghic in D si DO L AC =CD?=0C-AC, deci 5% =0C-50C, de unde ;
p
obtinem OC =+/5 cm, deci AC =55 cm si AD =+ AC?-CD? =125-25=10cm
AB+CD)-AD
Apgep = (AB+CD)-AD =12,5-10=125cm? 2p
2. | a) ABCD este dreptunghi, deci Pagcp =2(AB+BC)= 3p
=2(8+4)=24cm 2p
b) AA'=2BC =8cm, deci AA'= AB = ABB'A' este patrat, deci AB' L A'B 2p

BC J_(ABB') si AB'C(ABB'):> AB'1 BC si,cum AB'1 A'B si BCnA'B ={B} , obtinem|
AB'L(A'BC); cum D'e(A'BC), obtinem AB'L(BCD'), deci masura unghiului dintre| 3p
dreapta AB' si planul (BCD") este de 90°

c) E este mijlocul segmentului CD, deci DE=4cm si EC=4cm, deci AADE si ABCE
sunt dreptunghice isoscele = m(<«AEB)=180°—m(<AED)-m(«BEC)=180°-45°-45°=90° 2p

B'B L(ABC), BE L AE si AE c(ABC)= B'E L AE, deci d(B’,AE)=B'E 2p
BE =4+/2 cm si AB'BE este dreptunghic, deci B'E =+/BE? + BB'? =4+/6cm 1p
Proba scrisa la matematica Test 25
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 26
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
S5p | 1. Rezultatul calculului 4-5-(20-20:2)-2 este egal cu ... .
5p | 2. Daca 50% dintr-un numar este 20, atunci numarul este egal cu ....
5p | 3. Cel mai mare numdr divizibil cu 5 din multimea 4 = {10,1 1,12,13,14,15,16,17,18,19} este ....
5p | 4. Paralelogramul ABCD are perimetrul egal cu 16cm. Stiind cd AB =6cm, lungimea laturii AD
este egaldcu ...cm.
5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D'. Unghiul dreptelor A'D' si AB are masura
de ...°.
A ;I'B.
D Jc
A B
Figura 1
5p | 6. In tabelul de mai jos este dati o dependenta functionala.
-1 0 1
y=x-=5 -6 -5 a
Conform informatiilor din tabel, numérul real a este egal cu ... .
SUBIECTUL al II-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, o prismda ABCDEF cu baza triunghiul 4ABC .
5p | 2. Determinati numérul natural nenul 7, stiind ca Impartind numerele 89 si 49, pe rand, la n,
obtinem resturile 8, respectiv 4.
5p | 3. Dupa ce a citit 50 de pagini dintr-o carte, Matei constatd ca mai are de citit 5 pagini pana la
jumatatea cartii. Determinati numarul de pagini ale acestei carti.
4. Se considera numerele reale x=3+/2 (\/% +/72- \/200) si y= (L +L] -+/300 :L .
33 243 3V36
S5p | a) Arataticd x=6.
5p | b) Calculati media geometrica a numerelor x si y.
S5p | 5.Se considerd expresia E(x)=(2x+ 3)2 -(2-x)(2+x)- 5x2—12x, unde x este numar real.
Aratati cd E(x)=£(2020), pentru orice numar real x.
Proba scrisa la matematica Test 26
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SUBIECTUL al I1I-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

1. In Figura 2 sunt reprezentate doud cercuri de centre O si, respectiv, P. Cele doud cercuri se
intersecteaza in punctul 7', astfel incat punctele 4, T si B sunt coliniare, iar segmentele A7 si
TB sunt diametre ale celor doud cercuri, AT =8cm si 7B =12cm . Pe primul cerc se considera
punctul C, diferit de A4 side T, iar pe al doilea cerc se considerd punctul D astfel incat punctele

C, T si D sunt coliniare.

Figura 2
Sp | a) Ardtaticd OP=10cm.
S5p | b) Demonstrati ca dreptele 4C si BD sunt paralele.

5p | ¢) Demonstrati ca, daca m(f@ ) =60°, atunci patrulaterul ACBD are aria mai mica decat 90 cm?.

2. In Figura 3 este reprezentat triunghiul dreptunghic ABC cu m(<):BAC ) =90°, AB=30cm si
AC=40cm. Dreapta AM este perpendiculard pe planul (4BC), punctul D este proiectia
punctului M pe dreapta BC si MD =26cm .

B

Figura 3
5p | a) Aratati ca perimetrul triunghiului ABC este egal cu 120cm .

5p | b) Demonstrati ca AM =10c¢m .
5p | ¢) Calculati distanta de la punctul N , mijlocul segmentului MC, la dreapta 4D .

Proba scrisa la matematica Test 26
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 26

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impirtirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare riaspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nuse acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al II-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | 0 5p
2. | 40 5p
3. 115 5p
4. | 2 5p
5.1 90 5p
6. | 4 S5p
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza prisma cu baza triunghi 4p
Noteaza prisma ABCDEF cu baza triunghiul 4BC 1p
2.1 89=n-a+8, n>8 si 499=n-b+4, n>4, unde a si b sunt caturile obtinute la fiecare 3
impartire; obtinem n-a =81 si n-b=45, deci n este divizor comun al numerelor 81 si 45 P
c.m.m.d.c{81,45} =9 si,cum n>8§, obtinemca n=9 2p
3.
50= % —5,unde x este numérul de pagini ale cartii 3p
x=110 2p

1 a) x=3V2(5v2+6v2-1032) = 3V2 (1112 - 1042) = 3p
=32\2=6 2p

5 1 25
b) y=—r—-10/3:—=22.18=150
) V=6 3.6 3 3p

63
mg =[xy =~/6-150 =30 2p

5. E(x) =4x? +12x+9 -4+ x> —5x* —12x =5, pentru orice numar real x 3p
E(2020)=5, deci E(x)=E(2020), pentru orice numr real x 2p
SUBIECTUL al ITI-lea (30 de puncte)
1.
a) 0P=0T+TP=%+%= 3p
=44+6=10cm 2p
b) AT diametru, deci m({ACT)z%m(ﬁ)z%"zACJ_CD 2p
BT diametru, deci m(<BDT) = %m(fﬁ) ~90°=> BD 1L CD, de unde obtinem AC || BD 3p
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¢) AACT dreptunghic in C, m(<ATC)=30°= AC=4cm, TC=43cm si ABDT

2
dreptunghic in D, m(<):BT D) =30°= BD =6cm, de unde obtinem 7D = 633 cm P
AC+BD)CD (4+6)-104/3
ACBD este trapez=> A cpp :( 5 ) =( )2 3 =50+/3cm? i, cum 504/3 <90 <
3p
< 5\3 <9< /75 <81, obtinem ci A ;05 <90cm?
2| a) AUBC este dreptunghic, deci BC =~ 4B + AC? =~/900+1600 = 50cm 3p
Pupc =AB+BC+CA=30+50+40=120cm 2p
b) AM L1 (ABC), BC =(ABC)= AM L BC si,cum MD L BC si AM nMD={M}, obtinem
AB-AC 3p

BC L(AMD)=> BC L AD si, cum AABC este dreptunghic, obtinem AD = 24cm

AM 1 (ABC), AD c(ABC)= AM L AD , deci AM =\JMD* - AD* =/676-576 =10cm 2p

¢) AAMC este dreptunghic In 4 si N este mijlocul segmentului MC = AN :MTC si

. . . . M
ADMC este dreptunghic in D si N este mijlocul segmentului MC = DN =TC’ de unde | 3p

obtinem AAND este isoscel= NP 1L AD, unde P este mijlocul segmentului AD, deci

d (N s AD) = NP
MC =10y/17 cm = AN =517 cm, deci NP =y AN? — AP? =~/425-144 =~/281cm 2p
Proba scrisa la matematica Test 26
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 27
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calculului 10+6-(40—20-2) esteegal cu ... .
5p | 2. Numarul care reprezinta o treime din 30 este egal cu ... .
5p | 3. Cel mai mare numar prim din multimea M ={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9} este ... .
5p | 4. Patratul ABCD are perimetrul de 20cm . Lungimea laturii acestui patrat este egald cu ... cm .
5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D'. Unghiul dreptelor BD si A'C' are misura
de ...°.
D' c
A 8'
D c
A'. ‘B
R Figural
5p | 6. In diagrama de mai jos sunt prezentate temperaturile medii inregistrate la o statie meteo, pentru
fiecare dintre lunile unui an.
30
25
20
GZ 15 ~+—Temperatura (°C)
E 10
g s
5 o
= ian. feb. mar. apr. mai iun. iul. aug. sept. oct. nov. dec. Lunile anului
-10
15
Conform informatiilor din diagrama, diferenta dintre temperatura inregistrata in luna decembrie si
temperatura inregistrata in luna ianuarie este egala cu ...°C .
SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un dreptunghi ABCD .
. 1 1 1 1) . 2 1) (3 5 .
5p | 2. Se considerda numerele reale x=1-=||1-=||1-=||1-=|si y=|1-——= || =——=|. Aratati
2 3 4 5 5 4)\4 9
ca media aritmetica a numerelor x si y este egala cu 1.
5p | 3. Pretul unui obiect a crescut cu 10% si apoi noul pret s-a redus cu 10% . Pretul final este egal cu
198 de lei. Determinati pretul initial al obiectului.
. 2 /50
4. Se considera numerele reale a = (299 + 299) 13214 b=+/2? —J(l—ﬁ) e
5p | a) Aratati ca a=2%C.
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5p | b) Aratati ca a< b2,

5p | 5. Se considera expresia E(X)=(3X+4)2 —2(3X—4)(3X+4)+(3X—4)2, unde x este numar real.

Determinati numarul natural n pentru care E(n)=n®.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat triunghiul echilateral ABC cu AB=6cm . Punctele distincte D si E

sunt situate Tn exteriorul triunghiului ABC astfel incét triunghiurile ABD si ACE sunt echilaterale.
Punctul M este mijlocul segmentului BC .

D A E

B M c
Figura 2
5p | &) Aratati ca perimetrul patrulaterului ABCE este egal cu 24cm.
5p | b) Determinati distanta de la punctul E la dreapta BD .
5p | ¢) Calculati aria triunghiului CMQ, unde Q este punctul de intersectie a dreptelor AC si EM .

2.Tn Figura 3 este reprezentatd o prisma patrulateri ABCDA'B'C'D' cu AA'L1(ABC),

AA'=12+/3cm si ABCD patrat cu AB=12cm . Punctul O este intersectia dreptelor AC si BD,
iar punctul M este intersectia dreptelor BC' si B'C..
D' c'

A,_.

Figura 3
5p | @) Aratati ca aria patrulaterului ABCD este egala cu 144 cm?.

5p | b) Demonstrati ca unghiul dreptelor A'B si OM are masura de 60°.

5p | ) Determinati masura unghiului dintre dreapta OM si planul (BCC").

Proba scrisa la matematica Test 27
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 27

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
¢ Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. |10 5p
2. |10 5p
3. |7 5p
4. 15 5p
5. 90 5p
6. | 10 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza dreptunghiul 4p
Noteaza dreptunghiul ABCD 1p
2 1234 1
X=— o= = —— 2p
2345 5
i+7
y=20_8_5:27_20:l:l=l-§=2:>ma=5 52321 3p
20 36 20 36 20 7 5 2 2
3.
X+ 10 X— 10 X+ 10 Xj =198, unde x este pretul initial al obiectului 3p
100 100 100
X =200 de lei 2p
4, 14
a)a=(299+299):(25) =(2-299):27°= 3p
— 2100 . 270 — 230 2p
52
b)b=2—‘1—\/§‘+T=2—(\/§—1)+\/§=2—\/§+1+\/§=3 3p
20 . 530 _ 420 V0 22\ o0 _q10 : .
a<h®” < 2* <3 <:>(2 ) <(3 ) <87 <97, relatie adevarata 2p
> | E(x)= ((3x+4)—(3x—4))° =(3x+4-3x+4)” =82 =64, pentru orice numér real X 3p
n® =64 < nd =43 , de unde obtinem n =4 2p
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | a) AABC este echilateral, deci AC =BC =6cm 2p
AACE este echilateral, deci CE = EA=6cm = Ppgcg = AB+BC +CE+EA=4-6=24cm 3p
b) ABCE romb, deci (BE este bisectoarea <ABC = m(<ABE)=%-60°=30° si, cum AABD 3
p
este echilateral, obtinem m(<«DBE)=m(<ABD)+m(<«ABE)=90°=EB L BD=d(E,BD)=EB
m(<«DAE)=m(«DAB)+m(«xBAC)+m(«CAE)=180°=D, A si E sunt coliniare, deci )
DE =12cm si, cum ABED este dreptunghic, obtinem EB = 6+/3cm P
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c) BC||AE = AMQC ~ AEQA=> CQ_CM i EQ_1L 2p
QA AE QA 2
AABC echilateral= AM 1L BC = AM || QN unde QN L BC, N eBC = ACQN ~ACAM ,
ON 11 33 3p
deci ——==, de unde obtinem =—.QON-CM ==.2.AM - = BC——Cm
AM 3 “hemo Q 23 2
2. a) ABCD este patrat, deci .Apgcp = AB? = 3p
=122 =144cm? 2p

b) ABCD patrat, deci O este mijlocul lui AC si BCC'B" dreptunghi, deci M este mijlocul
lui B'C=OM linie mijlocie in AACB'=>OM || AB'=m(«(A'B,OM))=m(«x(A'B,AB)) | 3P
AA' L (ABC)=> ABB'A" dreptunghi, deci AB'=+144+432=24cm si, cum AB=12cm),
obtinem ca m(<tAB'B)=30°, deci m(«(A'B,OM ))=m(<«(A'B,AB'))=60°

c) ON L BC, unde N este mijlocul lui BC si, cum BB'L(ABC) si ON —(ABC)= BB'LON
deci, cum BC BB'={B}, ON L (BCC')=m(<x(OM,(BCC")))=m(<(OM,MN)=m(<OMN)

AONM dreptunghic, ON =6cm, OM =12cm = sin(<OMN) = (())|\l\/|| %:m({OMN)z?,O" 2p

2p

3p
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 28
o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

P | 1. Rezultatul calculului (12—-12:3):8 esteegal cu ... .

5p | 2. Un obiect costd 60 de lei. Dupa o scumpire cu 10% , obiectul costa ...de lei.

5p | 3. Cel mai mare numar din multimea {0,1,—1,4,—4} esteegal cu ... .

5p | 4. Tn triunghiul ABC cu BC =8cm, punctul M este mijlocul laturii AB si punctul N este mijlocul
laturii AC . Lungimea segmentului MN este egald cu ...cm .

5p | 5.1n Figura 1 este reprezentatd o prismi triunghiulari ABCA'B'C' cu AA'L(ABC). Unghiul

dreptelor AA" si BC are masurade ...°.

A’ o

B

Figural
5p | 6. In tabelul de mai jos este prezentati repartitia celor 1300 de elevi ai unui liceu in functie de

gruparea limbilor straine studiate. Fiecare elev studiaza doua limbi straine.

Limbile striine Engleza Engleza Engleza Francezd | Francezd
studiate Franceza Germana Spaniola Germana | Spaniold
Procent 60% 15% 10% 5%

Conform informatiilor din tabel, numarul elevilor care studiaza Franceza Spaniola este egal cu ... .

SUBIECTUL al Il-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un trapez isoscel ABCD cu AD =BC.
5p | 2. Calculati media geometrica a numerelor a si b, unde a este cel mai mare divizor comun al

numerelor 25 si 105, iar b=i+i+i+i.
1.2 2-3 34 4.5

5p | 3. Pretul unui obiect este de 400 de lei. Dupé o reducere cu 10% din pret, urmeaza o noud reducere
cu 10% din noul pret. Calculati cu ce procent s-a micsorat pretul initial al obiectului dupa cele doua
reduceri.

4. Se considera numerele Xz(\/lzdf::nt \/16—\/Ej-5 si yz(\/4_8+3\/§)(4J§—\/E)—(\/§+ 2)

5p | @) Aratati ca x =27 .
5p | b) Aritati cd numirul N =,/x+y este natural.

6
+\/T_2—|—q.

5p | 5. Se considerd expresia E(X)=(4X+3)2—(3—4X)2+(2X—1)(X—5)—2(X+9)2+160, unde x
este numdr real. Ardtati cd E(1)+E(2)+E(3)+...+ E(10)=85.

Proba scrisd la matematica Test 28
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SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete.

(30 de puncte)

Punctul M este situat pe latura BC , astfel incat AM 1 AB.

A

B

M
Figura 2

5p | @) Arétati ca masura unghiului ABC este de 30°.

5p | b) Calculati lungimea segmentului BM .

5p | ¢) Demonstrati cd AC? = AM -BC .

dreptelor AC si BD.

Dv

A

Figura 3

CI

5p | a) Aratati ¢4 aria patrulaterului ABCD este egald cu 36cm?

5p | b) Determinati masura unghiului dreptelor A'B si D'O.
5p | ¢) Se considera punctul M, proiectia punctului D pe planul (AD'C). Demonstrati ca punctele

D, M si B' sunt coliniare.

1. In Figura 2 este reprezentat un triunghi isoscel ABC cu AB=12cm si m(<BAC)=120°.

2. Tn Figura 3 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D' cu AB=6cm. Punctul O este intersectia

Proba scrisa la matematica
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 28

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impéartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
¢ Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1)1 5p
2.| 66 5p
3.1 4 5p
4. 4 o5p
5. 90 5p
6. | 130 5p

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza trapezul isoscel 4ap

Noteaza trapezul isoscel ABCD cu AD =BC 1p
2. | cum 25=5° §i 105=3-5-7 = c.mm.d.c.{25,105} =5, deci a=5 2p
1111111 1 4 4
b=l--+4--Z4-—=4>->=1--="—m =.ab=,[5--=2 3
2 233445 55 9 Vab 5 P
3.
Pretul dupa prima reducere este 400 —% -400 =360 de lei 2p
Pretul dupd a doua reducere este 360— - 360 = 324 lei, deci —P—-400 = 400324 = p =19,
100 100 3p
deci pretul initial s-a micsorat cu 19%
4,
a)x=(%+«/16_—7)-5:[%+ 9)-5= 3p
~12+3.5=27 2p
) y=(</48 +45)(+/48 45 ) B -2+ —= ~3=48—45—3-5+3 =2 3p

2.3
N = \/x+y = /27 +(-2) =+/25 =5, care este numir natural 2p

5 | E(x)=16x? +24x+9 -9+ 24x ~16x% + 2x* ~11x+5-2x? —36x ~162+160=x+3, pentru

3p
orice numdr real X
E(1)+E(2)+E(3)+...+E(10)=(1+2+3+...+10)+3-10=55+30 =85 2p
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1 . . 180° — m(<BAC
a) AABC este isoscel, deci m(<tABC)= 2( ) 3p
=180 -120 _ 300 2
2
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b) AABM este dreptunghicin A= cos({ABM):% 2p
cos30°=£:£=£, deci BM =8/3cm 3p
BM 2 BM

c) m(<MAC)=m(<BAC)-m(<BAM )=120°-90°=30° si, cum AABC este isoscel, deci

3
m(<IACB) =30°, obtinem cd AABC ~ AMAC P
AB _BC . AB.AC-AM-BC si, cum AB = AC , obtinem AC2 =AM -BC 2p
MA AC
2. a) ABCD este patrat, deci .4ygcp = AB? = 3p
=62 =36cm? 2p
b) BC||A'D' si BC=A'D'= A'D'CB paralelogram, deci A'B||D'C, de unde obtinem ca
m(<(A'B,D'0))=m(<(D'C,D'0)) P
AC =6+2cm, D'C=62cm si AD'=6+/2cm= AD'AC echilateral si, cum O e mijlocul ;
p

segmentului AC = D'O este bisectoarea «AD'C = m(<(D'C,D'0))=m(«CD'0)=30°

c) DA=DD'=DC si, cum DM L(AD'C), M e(AD'C), ADMA, ADMD' si ADMC sunt
dreptunghice si au latura DM comuni= ADMA=ADMD'=ADMC = AM =D'M =CM, | 2p
deci M este centrul cercului circumscris AD'AC

B'A=B'D'=B'C si, cum pentru B'N L(AD'C), Ne(AD'C), AB'NA, AB'ND" si
AB'NC sunt dreptunghice si au latura B'N comund, obtinem AB'NA=AB'ND'=AB'NC,

deci AN=D'N =CN = N este centrul cercului circumscris AD'AC, de unde obtinem ca 3p
M =N si,cum DM L(AD'C) si B'N L(AD'C), punctele D, M si B' sunt coliniare
Proba scrisa la matematica Test 28
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 29
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calculului (9-9:3):6 esteegal cu ....
5p | 2. Zece kilograme de mere costa 30 de lei. Un kilogram de mere de acelasi fel costa ... lei.
5p | 3. Dacd A={-3,-2,-1,0} si B={0,1,2,3}, atunci AnB={...}.
5p | 4. Triunghiul dreptunghic isoscel ABC are ipotenuza BC =102 cm . Aria acestui triunghi este egala
cu ...cm?.
5p | 5. Tn Figura 1 este reprezentatd o piramida patrulaterdi VABCD cu VO L (ABC). Unghiul dreptelor
VO si BC are masurade ...°.
v
D S W "';; c
A B
~ Figura 1
5p | 6. In tabelul de mai jos este prezentata situatia statistica a notelor obtinute de elevii unei clase a VIllI-a
la un test.
Nota la test 4 5 6 7 8 9 10
Numar de elevi 0 2 3 6 5 4 4
Conform tabelului, media notelor obtinute de elevii clasei a VIlI-a la test este egala cu ... .
SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptunghic ABCDMNPQ .
5p | 2. Determinati numarul natural de trei cifre, care are cifra unitatilor 9 si care se divide cu fiecare dintre
cifrele sale.
5p | 3. In doud cartiere locuiesc 2100 de persoane. Numaérul locuitorilor din primul cartier reprezinta

jumatate din numarul locuitorilor din al doilea cartier. Determinati numarul locuitorilor din fiecare
cartier.

4. Se considera numerele reale az[\/é_\/§+\/z_\/§ \/E_JZJ(\/E—\/E) si bz(\/§—\/7)2+\/8_4.

NN N

5p | a) Ardtaticd a= L :
’ V10
5p | b) Calculati a?°%°.p!%20
5p | 5. Se considerd expresia E(x)=(x +1)2 —(x —1)2 +(2x +1)2 —(2x —1)2 , unde X este numar real.
Stiind ca n este un numar natural pentru care E(n) este patratul unui numdr natural, artati cd n se
divide cu 3.
Proba scrisa la matematica Test 29
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SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

5p
5p
5p

1. Tn Figura 2 sunt reprezentate un paralelogram ABCD cu AB=5cm, BC =7 cm si, in exteriorul
paralelogramului ABCD , patratele ABEF si ADMN .

M
N b ¢
A B
F E
Figura 2

a) Aratati ca perimetrul patrulaterului ABCD este egal cu 24 cm.
b) Demonstrati ca segmentele NF si AC sunt congruente.
c) Demonstrati ca dreptele AC si NF sunt perpendiculare.

2. In Figura 3 este reprezentat un triunghi echilateral ABC cu AB=18cm si dreapta MO
perpendiculard pe planul (ABC), unde O este centrul cercului circumscris triunghiului ABC,
MO =6¢cm . Punctul N este mijlocul segmentului BC .

M
R c
A - o ’N
B
Figura 3
5p | @) Aratati ca perimetrul triunghiului ABC este egal cu 54cm .
5p | b) Determinati masura unghiului dintre dreapta MA si planul (ABC).
5P | ¢) Demonstrati ¢a distanta de la punctul A la planul (MBC) este egala cu 18\7/ﬁ cm
Proba scrisa la matematica Test 29
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 29
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.]1 op
2.1 3 5p
3.10 5p
4.| 50 op
5.1 90 5p
6.| 7,75 op
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza paralelipipedul dreptunghic 4p
Noteaza paralelipipedul dreptunghic ABCDMNPQ 1p
2. | n=ab9 este divizibil cu 9= a+b+9 sedivide cu 9, deci a+b se divide cu 9 2p

n=ab9 este numdr impar si se divide cu a si b, deci a si b suntimpare=a+b este numar
par, deci a+b =18 si obtinem a=b =9, deci n=999

3. | Numarul locuitorilor din al doilea cartier este 2x, unde X este numarul de locuitori din primul 3
cartier P
X+2X =2100 = 3x =2100, deci x =700 de locuitori sunt in primul cartier si 700-2 =1400

3p

de locuitori sunt in al doilea cartier 2p
4. 1 1 1 1 1 1), B i_i 3 B

a) a=($—ﬁ+ﬁ—§+§—£j.(\/§—\/§)—[\/§ \/5](\/5 \/E)— 3p

B2 1 )

~ o B2 _Jio P

b) b=3-221+7+2421=10 3p

42020 ;1010 _ 101%10 101010 _ 1 2
3. E(x)=((x+1)—(x=1))((x+1)+(x=1))+((2x+1)—(2x-1))((2x +1)+(2x-1)) = 3

=2-2X+2-4x=12x

Cum E(n)=4-3-n= 22.3.n este patratul unui numar natural, obtinem ca n se divide cu 3 2p

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | @) ABCD paralelogram, deci Pagcp =2(AB+BC) = 3p
=2-12=24cm 2p
b) m(«NAF)=360°—m(«NAD)-m(«BAD)-m(«BAF)=180°-m(«BAD) si, cum ABCD ’
paralelogram, deci «tBAD si <ADC sunt suplementare, obtinem <NAF =< ADC P
AF = AB, AB=DC = AF =DC si, cum <NAF =<ADC si NA=AD = ANAF =AADC , deci
3p
NF = AC
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c) m(«CAP)=180°, unde {P}=AC N NF, deci m(«<PAF)+m(«BAC)=90° 2p
AB||CD = «BAC = «DCA si, cum «DCA=<«AFN , obtinem m(<):PAF)+ m(<):AFP) =90°,

3
de unde obtinem m(<«APF)=90°=> AC L NF P
2. | @) AABC este echilateral, deci Pypgc =3AB = 3p

=3.18=54cm 2p
b) MO L (ABC)=>m(«(MA,(ABC)))=m(<(MA, AD))=m(<MAO) 2p
AABC este echilateral, deci AO =§AN =6+/3cm si, cum AMOA este dreptunghic, obtinem

MO 1 3p
tg(«<MAO)=—=—, deci m(«xMAO)=30°

AO 3

c) MO L(ABC)= MO LBC si,cum ON L BC si MONON ={O}, obtinem BC L (MON),
deci BC L AP, unde AP LMN, PeMN si, cum MN nBC ={N}, obtinem AP L(MBC),| 2p
deci d(A,(MBC))=AP

AP -2MN _MO-AN obfinem AP = 1821

AN =94/3cm, MN =3+/7 cm si, cum Ayyay = cm | 3p
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 30
o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 10—2-(10-10:2) esteegal cu ....

5p | 2. Daca XT_lzé , atunci numarul real x este egal cu ....

5p | 3. Cel mai mare numar natural de doua cifre divizibil cu 10 este ....
5p | 4. Un cerc are raza r =10cm. Lungimea acestui cerc este egala cu ...zcm.
5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDEFGH . Unghiul dreptelor AE si EG are masura de

H G

3

A B
Figura 1

5p | 6. In tabelul urmator sunt prezentate informatii despre numarul de vizitatori ai unui site de stiri, in

cinci zile consecutive ale unei saptamani.

Ziua luni marti | miercuri joi vineri
Nr. de vizitatori 95695 55220 64208 55665 35695

Conform tabelului, numarul de vizitatori ai site-ului Tn ziua de luni este mai mare decit numarul de

vizitatori ai site-ului in ziua de vineri cu ....

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, o piramida patrulatera cu varful V si baza patratul ABCD .
5p | 2. Determinati numerele naturale de trei cifre care sunt de 34 de ori mai mari decat suma cifrelor
lor.
5p | 3. Vérsta unei mame este de 3 ori mai mare decat varsta fiicei ei, iar varsta tatalui este cu 4 ani mai
mare decét varsta mamei. Suma varstelor celor trei este 88 de ani. Calculati varsta tatalui.

S . 1 1 1 1
4. Se considera numerele reale a=(«/§+\/§—\/§)(\/§+\/§+\/§):\/§ si b:1-_3+ﬁ+ﬁ+ﬁ'
5p | @) Ardtatica a=2.

5p | b) Calculati (8a—30b)"",

5p | 5. Se considerd expresia E(X)=(X+3)2—(X+1)2—(X+3)(X—3)+(X+1)(X—l), unde X este

numdr real. Determinati numerele naturale n pentru care E(n)<20.

Proba scrisd la matematica Test 30
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SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete.

(30 de puncte)

5p

5p

5p
5p
5p

1. Tn Figura 2 este reprezentat un triunghi ABC , dreptunghic in A, cu BC =32cm si BD =8cm,

unde AD L BC, DeBC . Punctul M este mijlocul laturii AC.

/

8 D
Figura 2
a) Aratati ca AB=16cm .
b) Calculati aria patrulaterului ABDM .

c) Demonstrati ca, daca N este punctul de intersectie a dreptelor AB si DM , atunci segmentele

MN si AC sunt congruente.

2. Tn Figura 3 este reprezentati o prisma patrulatera ABCDA'B'C'D' cu baza patratul ABCD ,
AB=6cm si AA'L(ABC). Dreptele AC si BD se intersecteazd in O, iar dreptele BC' si B'C

se intersecteazda in M .
D' (o

A L . B
Figura 3

a) Aratati ca perimetrul patrulaterului ABCD este egal cu 24cm.

b) Demonstrati ca dreapta DC" este paraleld cu planul (COM ).

c) Demonstrati cd, daca punctul N este simetricul punctului O fata de punctul M, atunci punctele

A', B', C'si N suntcoplanare.

Proba scrisa la matematica
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 30

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.10 5p
2.2 5p
3.] 90 5p
4.1 20 op
5.1 90 5p
6. | 60000 5p

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza piramida patrulatera cu baza patrat 4p

Noteaza piramida patrulaterd cu varful V si baza patratul ABCD 1p
2. | n=abc=100a+10b+c=34(a+b+c)=8b=11(2a-c), de unde obtinem 11 divide b, 3

deci b=0 si c=2a

Obtinem numerele 102, 204, 306 si 408 2p

Varsta mamei este x —4, varsta fiicei %(x —4), unde x este varsta tatdlui 2p

x+x—4+%(x—4)=88:>x=40 de ani 3p
4, 2 2

o) a= (V2 3) -5 )((V2 )+ vB )i =( (V2 + 5" - (15)' ): VB - 3p

=(2+2v6+3-5): 6 =26:6 =2 2p

b) b=1+1+i+i:84-3-'-1+i:1+l:E 3p

3 8 15 24 24 15 2 15 30
100 17 )% 100 100

(8a—30) =(8-2—30-Ej _(16-17)"% = (-1} —1 2
S | E(X)=(x+3-x—1)(x+3+ x+1)—(x2 —9)+(x2 —1) =2(2x+4)—x? +9+x? ~1=4x+16 , pentru 3p

orice numar real X

E(n)=4n+16=4n+16<20=4n<4 si, cum n este numdr natural, obtinem n=0 sau 5

n=1 p

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1.1'a) AABC este dreptunghicin A si AD L BC, DeBC = AB? =BD-BC = 3p

=8-32=256= AB =16cm 2p

Proba scrisd la matematica Test 30
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b) AABC este dreptunghic in A si AD LBC, DeBC = AD=+/BD-DC =8y/3cm, deci

Ay = AD-BD _ . f3m? 2p
AADC dreptunghic in D si M este mijlocul laturii AC = A4 avp =%,4AADC — 48\/3cm?, -
deci Angpm =-Aanpp +Asavp =80+/3cm?
c) AABC este dreptunghicin A si AB =%:> m(<ACB) =30° si, cum MC =MD, obtinem )
m(«DMC)=120°, deci m(<AMN )=60° ’
AAMN este dreptunghic in A si m(<AMN )=60°= m(<ANM ) =30°= AM :M—ZN, deci 3p
MN =2AM si, cum AC =2AM , obtinem MN = AC

2. | a) ABCD pitrat, deci Ppgcp =4AB = 3p
=4-6="24cm 2p

b) ABCD patrat cu {O}=ACNBD=0 este mijlocul segmentului BD si BCC'B’
dreptunghi cu {M}=BC'"B'C =M este mijlocul segmentului BC', deci OM este linie | 3p
mijlocie in ABDC'
DC'[|[OM si OM < (COM )= DC'[|(COM) 2p
c) M este mijlocul segmentului ON si M este mijlocul segmentului B'C = OCNB'

paralelogram, deci B'N'[|OC 3p
OC|A'C'=B'N'||A'C", deci punctele A', B', C'si N sunt coplanare 2p
Proba scrisa la matematica Test 30
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 31
o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p
5p
5p
5p

5p

5p

1. Rezultatul calculului 3-5-(10-20:4)-3 esteegal cu ... .
2. Un kilogram de mere costd 2,50 lei. Patru kilograme de mere de acelasi fel costa ... lei.

3. Numadrul de elemente ale multimii A= {X eN |X < 4} este ... .

4. Dreptunghiul ABCD are aria egald cu 30cm?. Stiind ca AB =6cm, lungimea laturii AD este
egalicu...cm.

5. Tn Figura 1 este reprezentat un cuo ABCDA'B'C'D'. Unghiul dreptelor DD' si B'C' are masura
de ...°.

D' e

A B
Figura 1
6. In diagrama urmatoare sunt prezentate informatii despre temperatura, in °C, inregistrata in fiecare
dintre zilele unei saptamani.

O('
8
6
4

-

0
22 Luni Marti— Miegcuri
-4
-6
-8

-10
-12

-14

Vineri — Sambitd Duminic ' .
——Temperatura in °C

Joi

Conform informatiilor din diagrama, diferenta dintre cea mai mare temperaturd si cea mai mica
temperatura inregistrate in acea saptdmana este egala cu ...°C.

SUBIECTUL al Il-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un trapez ABCD cu bazele AB si CD, CD < AB.
5p | 2. Determinati numerele naturale x, Yy, z, stiind ca acestea sunt invers proportionale cu numerele
2,3,4sica xy+yz+xz=>54.
5p | 3. Andrei are trofeele castigate la sah aranjate pe doua rafturi ale bibliotecii, astfel incat pe primul
raft sunt cu doud trofee mai multe decat pe al doilea raft. Daca muta trei trofee de pe primul raft pe
al doilea, atunci pe al doilea raft vor fi de doud ori mai multe trofee decdt pe primul raft.
Determinati numarul de trofee castigate la sah, pe care le are Andrei pe cele doua rafturi.
Proba scrisa la matematica Test 31
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5p

5p
5p

SUB

2
1+/3) -4
4. Se considers numerele reale a=1- — = 1 1 si b=(0,(6)+2£j:¢.
2 22 4 42 3 2

V2
7(2-+2)
a) Aratati ca a:T.
b) Aratati ca (2+«/§)a=\/§-b—;
5. Se considera expresia E(X)=(X—2)(X+2)+(X+2)2—(X—2)2—X(X+8)+5, unde x este
numar real. Calculati E(l)—2E(2)+3E(3)—4E(4)+...+9E(9)—1OE(10) .

IECTUL al I1l-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. n Figura 2 este reprezentat un paralelogram ABCD cu AB=12cm si BC =8cm. Punctele E

si F sunt mijloacele laturilor AB si CD, punctul M este simetricul punctului D fatd de punctul
E sipunctul N este simetricul punctului B fata de punctul F .

M
Figura 2
5p | a) Aratati ca perimetrul paralelogramului ABCD este egal cu 40cm.
op | b) Demonstrati ca punctele M, B si C sunt coliniare.
5p | ¢) Demonstrati ca, daca segmentele AC si MN sunt congruente, atunci dreptele AM si AN sunt
perpendiculare.
2. In Figura 3 este reprezentat un romb ABCD cu AC =12+/3cm. Punctul O este intersectia
dreptelor AC si BD, iar dreapta VO este perpendiculard pe planul (ABC), VO =6cm. Punctele
M, N si P sunt situate pe segmentele VB, VC si, respectiv, VO astfel Tncat \%zg
CN =4cm si VP =2PO.
A
Figura 3
5p | @) Aratati ca lungimea segmentului CO este egala cu 6v/3cm.
5p | b) Demonstrati ca planele (MNP) si (ABC) sunt paralele.
5p | ¢) Determinati distanta dintre planele paralele (MNP) si (ABC) .
Proba scrisa la matematica Test 31
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 31
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. 10 5p
2. |10 5p
3. 15 5p
4, | 5 5p
5. | 90 5p
6. | 18 5p

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza trapezul 4p

Noteaza trapezul ABCD cu bazele AB si CD, CD < AB 1p
2. .
2x=3y=4z =k, unde k este numar natural, deci ng, yzg, Zz; 2p
EE+55+5 5—54:> k? =144 si, cum Kk este numdr natural, obtinem k=12, deci
23 34 24 3p
X=6, y=4siz=3
3. | Pe primul raft sunt x +2 trofee, unde X este numarul de trofee de pe al doilea raft 2p
2(x+2-3)=x+3< x=5, deci Andrei are 5+2+5=12 trofee céstigate la sah 3p
4. 2) a- 1+1+1 (1 11 J 44241 4+2+1 7 7 3
2 RPN/ 4 NN P
7 72 u-n2 1(2-V2) 2p
4 8 8 8
6 7).1+2J3+3-4 (2 7).23
b) b= - =l=+-|:—=3: 3
) (9 3) 2 (3 3) V3=13 P
7(2 J_ 2) 7(4-2) 7 5 5 .5 7
2++2)a=(2+ =— si, cum /3:-b——=43:43—-——==3-——=—,
( \/_) ( \/_) 8 4 V3 4 V33 4 4 4| 2p

obtinem (2+\/§)a=\/§.b_Z

5 E(x)=x2—4+x2 +4x+4—(x2—4x+4)—x2—8x+5=x2—4x+5—x2+4x—4=1, pentru

3p
orice X numar real
E(1)-2E(2)+3E(3)-4E(4)+...+9E(9)-10E(10)=1-2+3-4+...49-10=-5 2p
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | @) ABCD este paralelogram, deci Pygcp =2(AB+BC) = 3p
=2(12+8)=40cm 2p
Proba scrisa la matematica Test 31
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b) M este simetricul punctului D fata de punctul E , deci E este mijlocul segmentului DM 3
si, cum E este mijlocul segmentului AB, obtinem ca AMBD este paralelogram P
AD|MB si AD || BC, deci punctele M, B si C sunt coliniare 2p
c) BCND este paralelogram, deci BC || DN si BC = DN , de unde obtinem ca punctele A, D )
si N sunt coliniare si AN =2AD P
AN |IMC, AN =MC = AMCN este paralelogram si, cum AC =MN , obtinem ca AMCN 3p
este dreptunghi, deci AM L AN
2. i
a) ABCD este romb si O este punctul de intersectie a dreptelor AC si BD, deci CO =A—2C= 3p
12;/_ cm=6+/3cm 2p
b) AVOC este dreptunghic, deci VC =+VO?+CO? =12cm si, cum CN =4cm, obtinem
2p
VN g VM = MN ||BC
VC 3 VB
VP=2PO= w_2 WM = MP||BO si,cum MN "MP ={M} si BC nBO ={B}, obtinem
VO 3 VB 3p
(MNP)ll(ABC)
C) (MNP)ll(ABC) si VO J_(ABC), deci VO J_(MNP) si, cum VO(\(MNP):{P} , obtinem 3
d((MNP),(ABC))=PO P
VO =6cm = VP + PO =6cm si, cum, VP =2PO , obtinem d ((MNP),(ABC))=PO=2cm | 2p
Proba scrisa la matematica Test 31
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 32
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calculului 6—6-(10—-20:2) esteegal cu ... .
5p | 2. Daca %azz—lf, atunci numarul 5ab este egal cu ... .
5p | 3. Produsul elementelor multimii M ={x e N|x—2<2} esteegal cu ... .
5p | 4. Linia mijlocie a trapezului ABCD este MN =12cm. Suma lungimilor bazelor acestui trapez este
egalicu...cm.
5p | 5. Tn Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D". Unghiul dreptelor BD si AA' are misura de
D’ c
A 18
D c
AL B
Figura 1
5p | 6. In tabelul de mai jos sunt prezentate rezultatele obtinute de elevii unei scoli la un test.
Punctaj 5 6 7 8 9 10
Nr. elevi 6 14 15 15 25 25
Conform informatiilor din tabel, probabilitatea ca, alegdnd un elev din aceasta scoald, acesta sa aiba la
acest test un punctaj mai mic sau egal cu 8 este egalicu ... .
SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5P | 1. Desenati, pe foaia de examen, un trapez dreptunghic ABCD cu m(<«DAB)=90° si bazele AB si
CD.
5p | 2. Determinati numerele naturale de doua cifre care impartite pe rand la 6 si la 15 dau de fiecare data
restul 5
5p | 3. Un automobil a parcurs un traseu in trei etape. In prima etapi a parcurs cu 20km mai putin decat
2 din lungimea traseului, in a doua etapa a parcurs cu 15km mai mult decat g din rest, iar in
ultima etapa, restul de 65km . Determinati lungimea traseului parcurs de automobil.
4. Se considerd numerele reale a=ﬁ(4ﬁ+3\@) (\/ +3) sib= ‘5 3\/_‘+2[3 \/—] \/\f; .
5p | @) Ardtatica a=3.
5p | b) Arétati ca numérul n = ax apartine intervalului (3, 23 ) .
S . 2 2 <
5p | 5. Se considera expresia E(X)= ((X +4)"-3(x+4) —1)(X +5x — 3) +9, unde X este numair real.
Aratati ca, pentru orice numér natural a , numarul E (a) este patratul unui numar natural par.
Proba scrisd la matematica Test 32
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SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. In Figura 2 este reprezentat un paralelogram ABCD cu AB=10cm, AD=6cm si
m(«<BAD) = 45°. n exteriorul paralelogramului ABCD se construiesc patratele ADEF si ABMN .
E

M

Figura 2

5p | @) Aratati ca perimetrul patrulaterului ABCD este egal cu 32cm.

5p | b) Calculati aria patrulaterului ABCD .

5p | ¢) Demonstrati ca punctul A este ortocentrul triunghiului CFEN .

2. In Figura 3 este reprezentat un patrat ABCD cu AB=12cm si dreptele AM, BN, CP si DQ,
perpendiculare pe planul (ABC), astfel incat punctele M, N, P si Q sunt situate de aceeasi parte a
planului (ABC) si AM =2cm, BN =8cm, CP=10cm si DQ=4cm. Punctul O este intersectia
dreptelor AC si BD, iar punctul E este mijlocul segmentului MP .

P
a &7V
4 5.veot Ioedoom v dnton C
- //
M
."' O
A B
Figura 3

5p | a) Aratati ca aria triunghiului ABC este egald cu 72 cm?.
5p | b) Demonstrati ca dreapta EO este perpendiculard pe planul (ABC).
5p | ¢) Demonstrati ca punctele M, N, P si Q sunt coplanare.

Proba scrisa la matematica Test 32
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 32

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.]6 5p
2. | 60 5p
3.10 5p
4. | 24 5p
5.1 90 5p
6. |1

— 5
> p
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza trapezul dreptunghic 4p
Noteaza trapezul dreptunghic ABCD cu m(<DAB)=90° si bazele AB si CD 1p
2. | ab=6x+5, ab=15y+5, unde x si Yy sunt caturile obtinute in fiecare caz, deci numarul 2p
ab—5 este divizibil cu 6 si cu 15
ab-5€{30,60,90} , deci ab=35, ab=65 sau ab=95 3p
3.
(g-x—20)+g(x—%-x+20j+15+ 65=x, unde x este lungimea traseului parcurs de 3p
automobil
x =540km 2p
4. a)a=4J6+9—2@J€+$= 3p
=46 +9-4/6-6=3 2p

b)b={3J§—9+2-g—2-%§+%%§=3J§—5+3—J§+2=2J5 3p
3+23 . 3+243

n_a+b_3+2\/§

si, cum 3< 23, obtinem 3< S <243, deci
2 2 2 2 2p
ne(3,2v3)
5. 2
E(x)=(x2 +8x+16—3x—12—1)(x2 +5x—3)+9=(x2+5x+3)(x2+5x—3)+9:(x2+5x) ~3249=
3p
2
= (X2 + 5X) , pentru orice numar real X
Pentru orice numar natural a, E(a) = (a(a + 5))2 si, cum a si a+5 sunt numere naturale de
paritati diferite, produsul lor este un numar natural par, deci E(a) este patratul unui numar 2p
natural par
Proba scrisa la matematica Test 32
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SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)

1. | @) ABCD este paralelogram, deci Pgcp =2(AB+ AD)= 3p
=2(10+6)=32cm 2p
b) Cum m(«BAD)=45°, ADAP este dreptunghic isoscel, unde DP L AB, P e AB, deci )
DP =32 cm p
Apgcp = AB-DP =10-342 =307/2 cm? 3p
c) ABCD este paralelogram si m(<«BAD)=45°, deci m(<ADC)=135° si ADEF este
patrat, deci m(<ADF )=45°, de unde obtinem m(<«CDF )=180°, deci punctele C, D si F | 2p
sunt coliniare si, cum NA L AB si AB||CD, obtinem NA L CF
m(<):ABC)=135° si ABMN este patrat, deci m(<):ABN):45°:>m(<rNBC):180°, deci
punctele N, B si C sunt coliniare si, cum FAL AD si AD|[BC=FALNC si, cum | 3p
NANFA={A}, obtinem ca punctul A este ortocentrul triunghiului CFN

2. AB?
a) AABC este dreptunghic isoscel, deci .4 agc == = 3p
=#=720m2 2p
b) MAL(ABC) si PC L(ABC)= MA||PC si,cum O este mijlocul segmentului AC si E 3
este mijlocul segmentului MP , obtinem ca EO este linie mijlocie in trapezul ACPM
EO||MA si MA L (ABC), deci EO L (ABC) 2p
c) FO este linie mijlocie in trapezul DBNQ, unde F este mijlocul segmentului NQ, deci
FO|INB si Fozwzacm 2
EO=6cm = EO=FO si, cum EO L (ABC) , FOL (ABC) si punctele E, F sunt situate
de aceeasi parte a planului (ABC), obtinem ca E si F coincid, deci dreptele MP si NQ | 3p
sunt concurente, de unde obtinem ca punctele M, N, P si Q sunt coplanare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 33
o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 11-11-(8-16:2) esteegal cu ... .
5p | 2. Zece caiete de acelasi fel costa in total 40 de lei. Cinci dintre aceste caiete costa in total ...de lei.
S5p | 3. Suma numerelor intregi din intervalul [-3,4) este egalacu ... .

5P | 4. Rombul ABCD are AB =2+/2cm . Perimetrul acestui romb este egal cu ...cm.

5p | 5.1n Figura 1 este reprezentati o prisma triunghiulara ABCA'B'C' cu baza triunghiul echilateral
ABC . Unghiul dreptelor A'C" si BC are masurade ...°.

A’

Figura 1
5p | 6. In graficul de mai jos este inregistrati temperatura unui pacient pe parcursul a 72 de ore.

-
| 2

0 12 24 36 48 60 72 {timpul in ore)

Conform informatiilor din grafic, temperatura Inregistratd pentru acest pacient a scazut sub 37,5°C

dupi ...de ore.

SUBIECTUL al Il-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, o piramida triunghiulara cu varful V si baza triunghiul ABC .

5p | 2. Suma a trei numere naturale nenule, distincte doua cate doud, este egala cu 14 . Daca unul dintre
numere se dubleaza, suma lor devine 24 . Aratati ca produsul celor trei numere este egal cu 30.

5p | 3. O ciuperca proaspata cantareste 209 si contine 90% apa. Prin uscare, 50% din apa continutad de

ciuperca se evapora. Calculati cat cantareste ciuperca dupa uscare.

Proba scrisa la matematica Test 33
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4. Se considera numerele a=1+1+i+i+i+i si b:(\/g—\/§+\/§)(\/§+«/§—\/§)+6—2\/]5.
2 22 2 20 2°

1

1
5p | a) Aratatici a——-a=1-—.
P | @ Artafi i a- 2 21—
5p | b) Aratatica a<b.
5p | 5. Se considera expresia E(x)=2(x+3)(x—3)—(x —1)2 —16, unde X este numir real. Determinati

numdrul natural n pentru care E(n) este numar natural prim.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. In Figura 2 este reprezentat un triunghi echilateral ABC Tnscris in cercul de centru O si raza
OA=43cm. Segmentul BQ este diametru Tn cercul de centru O siraza OA, iar M este punctul

de intersectie a dreptei BQ cu tangenta la cerc in punctul A.
A M

0]

0

Figura 2

5p | a) Aratati ca aria cercului de centru O si razd OA este egald cu 487cm?.

5p | b) Arétati cd AQ =4+/3 cm.

5p | ¢) Demonstrati ca patrulaterul ABCM este romb.

2. Tn Figura 3 este reprezentati o piramida patrulatera VABCD cu baza patratul ABCD , AB=8cm
si VA=VB =VC =VD =8cm . Punctul O este intersectia dreptelor AC si BD.

8 “c
Figura 3
5p | @) Aratati cd perimetrul patratului ABCD este egal cu 32cm.

5p | b) Aratati cd distanta de la punctul V la planul (ABC) este egala cu A_2C .

9P | ¢) Determinati misura unghiului dintre dreapta BM si planul (VDM), unde punctul M este
simetricul punctului B fata de punctul C .
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Test 33
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.
SUBIECTUL I
e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.
SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea
e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.]11 5p
2. 20 5p
3.10 5p
4.| 8\2 5p
5. 60 5p
6. | 48 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza piramida triunghiulara 4p
Noteaza piramida triunghiulard cu varful V si baza triunghiul ABC 1p
2. | a+b+c=14 si 2a+b+c=24,deci a=10, unde a, b si c sunt cele trei numere 3p
Numerele naturale b si ¢ sunt nenule, distincte si au suma 4, deci bc =1-3=3=>abc =30 2p
3.
Cantitatea de apa din ciuperca proaspata este % -20=18¢ 2p
50 3 . .
Cum s-au evaporat ﬁ-18 =9(g, dupa uscare ciuperca cantareste 20—9 =119 3p
+ a) a—l-a—1+l+i+i+i+i—l[l+l+i+i+i+ij— 3
> A A A R G A A A S P
—1+1+i+i+i+i_l_i_i_i_i_i—1_i 2
2 2% 2% 2% 2° 2 2% 2% % 2° 2° 2° P
2
b) b:(\@—(\E—ﬁ))(\@+(\/§—\/§))+6—2\/ﬁ=3—(\E—\/§) +6-2410 =
3p
=9-(5-2110+2)-2410=2
1 1 1
—a=1l-—=a=2-—-<2=b 2
2 2° 2° P
5| E(x)= 2(x2 —9)—(x2 ~2x +1)—16 =2x% ~18—x% +2x-1-16 = x* +2x 35, pentru orice 3p
numar real X
E(n)=(n-5)(n+7) si, cum n este numar natural, E(n) este numdr natural prim daca )
n—-5=1, deci n =6, care convine deoarece E(6)=13 P
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
2
=7-(443) =48z cm? 2p
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b) BQ este diametru, deci BQ =8+/3 cm si m(<(BAQ)=90° 2p

AABC este echilateral, deci AB =OA«3cm=12cm, deci AQ =+/BQ? — AB? =4+/3cm 3p
c) m(<BAO)=30° si OA_L AM , deci m(<BAM )=120° si, cum m(<tABO)=30°, obtinem
m(<tAMB) =30°, deci AABM este isoscel

OAL AM si AO LBC = AM ||BC si,cum AM = AB =BC , obtinem ca ABCM este romb | 3p
2. | @) Pygcp =4AB = 3p
=4.8=32cm 2p
b) ABCD este patrat, deci AO =BO =CO =DO, de unde obtinem ca VO este mediana in
triunghiurile isoscele VAC si VBD, deci VO L AC si VO LBD si, cum {O}=ACNBD,

obtinem ca VO L (ABC), deci d(V,(ABC))=VO

2p

3p

AVOA este dreptunghic, VA=8cm, OA=4+2cm , deci VO =+/64—32 =4+/2cm :>VO=A—2C 2p

c) AVBC echilateral, deci CV =CB =CM = AVBM este dreptunghic, deci VB LVM si, cum
OB =0D =0V = AVBD este dreptunghic, deci VB LVD si, cum {V} =VM NVD, obtinem

3p
BV L (VDM ), deci m(<(BM, (VDM )))=m(<«(BM VM ))=m(«<BMV )
AVBM este dreptunghic in V si m(<tVBM )=60°, deci m(<BMV )=30° 2p
Proba scrisa la matematica Test 33
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 34
o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calculului 10—(10-20:2)-6 esteegal cu ... .
5p | 2. Daca 2~ = % atunci x este egal cu ... .
5p | 3. Cel mai mic numar intreg care apartine intervalului (-5,5) este egal cu ... .
5p | 4. Patratul ABCD are diagonala AC = 2+/2 cm . Aria acestui patrat este egald cu ... cm?.
5p | 5. Tn Figura 1 este reprezentatd o piramida patrulaterdi VABCD cu VO L (ABC). Unghiul dreptelor
VO si DC are masurade ...°.
v
A
VAN
// . . {l‘l‘ \\\
£ 3N N
7 E N\
fof e
/ 8 o }
/ i W | //
N\ -
4 ;.‘l,//
o B
Figura 1
5p | 6. In diagrama urmatoare este reprezentatd distributia celor 240 de elevi ai unui club sportiv in functie
de sportul practicat. Fiecare elev practica un singur sport.
. 15% Fotbal
9 25%
Gimnastici 4
20%
Inot
Conform informatiilor din diagrama, numarul elevilor care practicé inotul este egal cu ... .
SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un cub ABCDA'B'C'D".
9P | 2. Determinati numarul natural abc cu proprietatea ca abc+bc=176.
5p | 3. O echipa de hochei are in lot 15 jucitori. Intr-un meci, fiecare hocheist a jucat acelasi numar de
minute, iar n teren s-au aflat in permanentd 6 jucdtori. Determinati cite minute a jucat un hocheist,
stiind cd meciul a durat o ora.
. 201 401 601 1201 ., ~2+~/3+/32+/48 2+3
4. Se considera numerele reale a=—+—+—+——si b= : :
2 4 6 12 J2-\B+\32-48 2-3
5p | @) Aratati ca a =401.
5p | b) Calculati media aritmetica a numerelor a si b.
Proba scrisa la matematica Test 34
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5p

5. Se considerd expresia E(x)=2(x+1)(x-3)+(x+3)(1-x)+(x+2)(2-x)+6x, unde x este
numar real. Aratati ca E2 (1) +E? (2) +E? (3) +..+E? (2020) = 2020E(X) , pentru orice numar real X.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

5p
5p
5p

1. Tn Figura 2 este reprezentat un paralelogram ABCD cu AD L BD, AB=10cm si AD=5cm.

Punctul O este intersectia diagonalelor AC si BD, iar punctul E este simetricul punctului C fata de
punctul B.

D C

E
Figura 2
a) Aritati cd BD =5+/3cm.
b) Demonstrati ca triunghiul DEC este echilateral.
C) Aratati ca, daca P este punctul de intersectie a dreptelor AB si DE, atunci aria patrulaterului

753
8

BCOP este egala cu cm®.

2. Tn Figura 3 este reprezentat un dreptunghi ABCD cu AB=8cm, BC =12cm si O este punctul de
intersectie a dreptelor AC si BD. Punctul M este mijlocul laturii AD, dreapta MN este
perpendiculara pe planul (ABC) si MN =6cm.

A B8
Figura 3
5p | a) Aratati ca aria dreptunghiului ABCD este egali cu 96cm?
5p | b) Demonstrati cd dreapta MO este paraleld cu planul (NCD) .
5p | ¢) Se considera punctul P, mijlocul laturii BC . Demonstrati ca distanta de la punctul P la dreapta
AN este mai mare decat 9cm .
Proba scrisa la matematica Test 34
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Test 34

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
¢ Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.]10 5p
2.1 6 5p
3.1 4 5p
4. 4 op
5.] 90 5p
6. 24 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza cubul 4p
Noteaza cubul ABCDA'B'C'D' 1p
2. | abc+bc=176 =>a=1 2p
100+ 2bc =176 = bc = 38, deci abc =138 3p
3. | Numarul total de minute jucate este egal cu 6-60 =360 de minute 2p
Cum aceste 360 de minute sunt jucate de 15 hocheisti Tn mod egal, rezulta ca fiecare hocheist 3
ajucat 360:15=24 de minute P
4 1a) a=100+ 14100+ +100+ 1 +100+ L — 4004 8+3+2+1_ 3p
2 4 6 12 12
— 400+ 22— 401 2p
12
b)b_\/ﬁ+\/§+4x/§+4x/§_ 2+\/§_5(*@+\/§)_\/§—\/§_1 3
V2B i2-a5 2B 5(2—3) N2+
ma:aTwLb:Af01+1:201 2
5 E(X) = Z(X2 —-3X+ X—3)+(X— x? +3—3X)+(2X—X2 +4—2X)+6X =1, pentru orice numar 3p
real x
E®(1)+E*(2)+E*(3)+...+ E?(2020) =1+1+1+...+1=2020=2020E(X), pentru orice
1 de 2020 ori 2p
numdr real X
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. 1'3) AABD este dreptunghic in D, deci BD =+ ABZ — AD? = 3p
- 100 - 25 =53¢cm 2p
Proba scrisa la matematica Test 34
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b) Punctul E este simetricul punctului C fata de punctul B deci EC =2BC =10cm 2p
B este mijlocul segmentului CE si AD L BD si AD||BC = DB LCE, deci ADEC este 3
isoscel si, cum DC = EC =10cm, obtinem ca ADEC este echilateral P
c) AD||BE, AD=BE = AEBD este paralelogram si, cum {P}=AB N DE, obtinem ca P
este mijlocul segmentului AB si, cum O este mijlocul segmentului BD = PO este linie 3p
mijlocie in AABD = PO || AD si PO:%
, _ (PO+BC)-BO
AD||BC = PO||BC = BCOP trapez si, cum OB L BC , obtinem .45c0p :f =
5 5.3 2p
27 3
- - cm?
2 8
—8-12=96cm? 2p
b) ABCD dreptunghi si {O} = AC "BD = O este mijlocul lui AC si, cum M este mijlocul 2
laturii AD , obtinem ca MO este linie mijlocie in AADC
MO|IDC si DC =(NDC), deci MO||(NDC) 3p
c) BP =% sicum AD =BC, obtinem AM =BP si, cum AM | BP , obtinem PM L AD si, )
p
cum MN L (ABC)=PM LMN si {M}=MNAD= PM L(NAD)
PM L (NAD), MQLAN, Qe AN si AN =(NAD)= PQ L AN, deci d(P,AN)=PQ 1p
AM L MN, MQ L AN = MQ:wzfﬂﬁcm:PQ:\/PszLMQz =/82>+/81=9cm | 2p

Proba scrisa la matematica Test 34
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 35
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 55-5-(15-16:4) este egal cu ....

5p | 2. Sase creioane de acelasi fel costa 7,50 lei. Un astfel de creion costa ... lei.

5p | 3. Cel mai mare numar natural care apartine intervalului (—1,6) esteegalcu ....

5p | 4. Lungimea unui cerc este egala cu 30zcm . Raza acestui cerc este egala cu ...cm .

5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDEFGH . Unghiul dreptelor BC si EG are masura de

H G

-

A B
Figura 1

5p | 6. La un concurs sportiv sunt nscrisi 100 de elevi din clasele de gimnaziu ale unei scoli. In
diagrama de mai jos este prezentata repartitia procentuald, pe clase, a elevilor inscrisi la concurs.

Clasaa Vill-a \
Clasaa V-a

, 30%
| |
\ Clasaa Vil-a \‘
‘ 25% y
Clasaa Vl-a "
25%

Conform informatiilor din diagrama, numarul de elevi din clasele a VII-a si a VIlI-a, inscrisi la
acest concurs este egal Cu....

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un trapez isoscel ABCD cu AB||CD.

5p | 2. Determinati perechile (m,n) de numere naturale pentru care (m—3)-n®=36.

5p | 3. Trei copii iau pe rand mere dintr-un cos. Primul copil ia jumatate din mere, plus un mar. Al doilea
copil ia jumatate din merele ramase, plus un mar. Al treilea copil ia jumatate din merele ramase,
plus un mar si cosul ramane gol. Calculati cate mere au fost in cos.

Proba scrisa la matematica Test 35
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4. Se considera numerele x =

5p | &) Arataticd X = \/g :

5p | b) Ardtati cd numiarul N =2x?y este natural.

V53 Jia-Jio Ji8-a
5\/§3+ 142 10+ 48\/g 28 §1y=[0,(3)+§+\/§j-(\/§—1).

5p | 5. Se considera expresia E(x):(x+1)(2x—3)+2(x—1)2—4(x+3)(x—1), unde X este numar

real. Determinati cel mai mare numar intreg m pentru care E(m)>24.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat un triunghi echilateral ABC cu AB=16cm si AD LBC, DeBC.

Punctele M si N sunt mijloacele segmentelor DC si AD, iar punctul E este proiectia punctului
D pe dreapta AC.

B D M c

Figura 2
5p | a) Aratati ca perimetrul triunghiului ABC este egal cu 48cm.
5p | b) Demonstrati ca dreptele ME si NE sunt perpendiculare.
5p | ¢) Calculati aria patrulaterului BDNF , unde F este punctul de intersectie a dreptelor EN si AB.
2. In Figura 3 este reprezentati o piramida patrulateri VABCD cu baza patratul ABCD,
AB =20cm, VA=20cm si VO L (ABC), unde O este punctul de intersectie al dreptelor AC si
BD . Punctele M si N sunt mijloacele segmentelor VO si OC.

Figura 3
5p | a) Arétati cd aria patrulaterului ABCD este egala cu 400 cm?,

5p | b) Determinati masura unghiului dreptelor MN si VA.

5
P c) Demonstrati cd distanta de la punctul M la planul (VBC) este egald cu gcm .

Proba scrisa la matematica Test 35
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 35

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.10 5p
2.1 125 5p
3.]15 5p
4.1 15 5p
5. | 45 5p
6. | 45 5p

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza trapezul isoscel 4p

Noteaza trapezul isoscel ABCD cu AB || CD 1p
2.1 (m-3)-n?=36 si, cum m, n sunt numere naturale, obtinem ci n?e{1,4,9,36}, deci
3p
ne{1,2,36}
Perechile (m,n) sunt (4,6), (7,3), (12,2) sau (39,1) 2p
3. | Daca a este numarul de mere ramase in cos dupa ce primii doi copii au luat mere, atunci
%+1=a,decia=2 2p
Daca b este numarul de mere ramase in cos dupd ce primul copil a luat mere, atunci
b—(g+1j=2,deci b=6 2p
Dacd ¢ este numadrul initial de mere din cos, atunci € — ( j 6, deci c=14 1p

PR Rl |

3_2J3-43
=\/6— EZT:\/g 2p

b) y=[§+§+\/§j-(\/§— 1)=(1++2)-(v2-1)=2-1=1 3p

2
N = 2X2y = 2[@} 1= 2%: 3, care este numar natural 2p
> |E(x) =27 ~3x+2x-3+2(x" ~2x+1) 43 —x+3x~3) =2x* ~X~3+2x ~4x+2 -4 ~8x+12= 3
=-13x+11, pentru orice numar real X
E(m)>24< -13m+11>24< m<-1, deci cel mai mare numar intreg m pentru care )
E(m)>24 este m=-1 P
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SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | a) AABC este echilateral, deci Pypgc =3AB = 3p
=3.16=48cm 2p
b) AAED este dreptunghic in E si N este mijlocul segmentului AD = NA=NE =ND si
ADEC este dreptunghicin E si M este mijlocul segmentului DC = MD = ME = MC 2p

ND=NE, MD=ME si MN laturda comuna= ANDM = ANEM , deci «*<NDM =<«NEM si,

cum ND L MD, obtinem ca dreptele ME si NE sunt perpendiculare 3p

C) AANE este isoscel si m(<«xEAN)=30°=m(xAEN)=30° si, cum m(«EAF)=60°,
obtinem ci m(<AFE)=90°= AAFN este dreptunghic cu AN =4+/3cm si m(«NAF)=30°, | 3p
deci NF =2+/3cm si AF =6¢cm

8-8J3 6-23

Aspnr =-Aasp —Aarn = — T, - 26+/3cm’ 2p

2. a) ABCD este patrat, deci .Apgcp = AB? = 3p
=202 = 400cm? 2p
b) M si N sunt mijloacele segmentelor VO si OC, deci MN este linie mijlocie in AVOC ,
deci MN [|VC , de unde obtinem ca m(<(MN ,VA))=m(<(VC,VA)) 3
AVOA = AVOC =VA=VC =20cm si, cum AC =20/2cm, obtinem ci ACZ =VA? +VC?, ,
deci m(<x(VC,VA))=m(xAVC)=90° P
c) VO L(ABC), OP LBC, unde P este mijlocul lui BC si BC <(ABC)=VP LBC si, )
cum OP NVP ={P}, obtinem BC L (VOP)=>BC LMQ, unde Q VP astfel incat MQ LVP P
MQ LVP, MQ LBC si VP nBC ={P}=MQ L(VBC), deci d(M,(VBC))=MQ si, cum

3p
VO =10~+/2cm, VP =10/3cm i AVMQ ~ AVPO = M _MQ. obtinem MQ = %cm
VP PO 3
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 36
o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 3-10-10 esteegal cu ... .
5p | 2. Dintre numerele 2,(3) si 2,3, mai mare este numarul ... .
5p | 3. Daca suma a douad numere naturale consecutive este egala cu 11, atunci cel mai mic dintre numere

esteegal cu ... .
5p | 4. Un triunghi dreptunghic isoscel are o catetd egala cu 6cm. Aria acestui triunghi este egala cu

..cm?.

5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D' cu muchia de 5¢cm. Lungimea segmentului
AC esteegalacu ...cm.

D e

A B
D, Cc

A B

Figura 1
5p | 6.1n tabelul urmitor sunt prezentate informatii despre inaltimile jucitorilor din lotul unei echipe de
baschet.
inél'gimea (in cm) 190 -194 195-199 200 - 204 205 - 210
Nr. de jucétori 4 3 3 2

Conform informatiilor din tabel, numarul jucatorilor din lot care au inaltimea mai mare sau egala cu
2m esteegal cu ....

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un triunghi ABC dreptunghicin A.

5p | 2. Determinati cel mai mare numar natural de trei cifre distincte doud cate doud, care are suma
cifrelor egald cu 20.

5p | 3. Un obiect s-a ieftinit cu 20% si apoi noul pret s-a marit cu 20% . Ultimul pret este egal cu 288 de
lei. Determinati pretul initial al obiectului.

der _ 224 7 sy (L L), yae [ LB
4. Se considera numerele X_\/5_4—\/§-(\/§—\/6) \/5 y \/14_7(\/5 ﬁj \/2_8(\/? 2}.

5p | @) Ardtatica x=4.
5p | b) Calculati media geometricd a numerelor X si Y.

5P | 5. Se considerd expresia E(x)=(x +1)2 +(x —3)2 —(7 + Xz), unde X este numir real. Aritati ci

numarul natural E(n) este multiplu de 8, pentru orice numdr natural impar n .
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SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1.Tn Figura 2 este reprezentat un trapez dreptunghic ABCD cu AD L AB, AB||CD, AB=8cm,
CD=4cm si AD=4+/3cm. Punctul E este situat pe latura BC astfel incat AADE este echilateral.

D C
N
E
A/ \B
Figura 2

5p | a) Aratati ca aria trapezului ABCD este egald cu 24+/3cm?.

5p | b) Aratati ca perimetrul trapezului ABCD este mai mic decat 27cm .

5p | ¢) Demonstrati ca punctul E este mijlocul laturii BC .

2. Tn Figura 3 este reprezentat un triunghi echilateral ABC cu AB=20cm si punctele M si N,
situate de aceeasi parte a planului (ABC), astfel incdt MA L (ABC), NC L(ABC), MA=30cm si
NC =15cm.

M
)

\

\

\ N
AW/
4

Figura 3
5p | &) Aratati ca perimetrul triunghiului ABC este egal cu 60cm .

5p | b) Demonstrati ca dreapta MA este paraleld cu planul (NBC).
5P | c) Determinati distanta de la punctul M la dreapta de intersectic a planelor (MNB) si (ABC).
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 36

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | 20 5p
2. | 2,(3) 5p
3.5 5p
4. |18 5p
5. | 52 5p
6. |5 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza triunghiul dreptunghic 4p
Noteaza triunghiul ABC dreptunghicin A 1p
2. | a+b+c=20 si, cum abc este cel mai mare numar natural de trei cifre distincte doud céte 2p
doua, obtinem a =9
b+c=11=Db=8 si c =3, deci numarul este 983 3p
3.
X— 20 X+ 20 X— 20 X |=288, unde x este pretul initial al obiectului 3p
100 100 100
x =300 de lei 2p

4. 46 46
VX T yeaas 2 w
412 4. 2[ )
23 2B i

- /%+ /%+ /§_ %;Jmmwz_m:ng 3p

mg:\/x7:\/4-9=6 2p

5 E(x)= X2 +2X+1+ X2 —6x+9—7 —x? = x? —4x + 3, pentru orice numir real X 3p
Pentru n=2k+1, unde keN, E(2k+1)=(2k+1)" —4(2k+1)+3=4k? -4k =4k (k -1),
si, cum k(k —1) este numdr natural par, obtinem ca E(n) este multiplu de 8, pentru orice | 2P
Numar natural impar n
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1 AB+CD)-AD
a) Anpcp :% = 3p
8+4)-4/3
:# — 24\/50m2 2p
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b) ADCM dreptunghi, unde CM L AB, M € AB= AM =CD =4cm si CM = AD =4+3cm ’
si, cum ABCM este dreptunghic, obtinem BC =8cm P
Pagcp = AB+BC +CD +DA=20+4+/3cm si, cum 43 <7 <48 </49, obtinem ci 3
Pagcp <27¢m P
c) AADE este echilateral, deci EF L AD, unde F este mijlocul segmentului AD si, cum )
AD 1 AB, obtinem ca EF || AB P
EF||AB si F este mijlocul segmentului AD, deci EF este linie mijlocie in trapezul 3
ABCD , de unde obtinem ca punctul E este mijlocul laturii BC P

2. | @) Pyagc =3AB = 3p
=3.20=60cm 2p
b) MAL(ABC) si NC L(ABC)= MAJ|INC 2p
MA||NC si NC c(NBC), deci MA||(NBC) 3p
c) (MNB)n(ABC)=BP, unde P este punctul de intersectie a dreptelor MN si AC si, cum
MA || NC = APCN ~ APAM , deci PC_NC _ m, de unde obtinem pe_1 , deci C este | 2P

PA MA PM PA 2
mijlocul segmentului AP
CA=CB=CP = AABP este dreptunghic= AB L BP si, cum MA L (ABC) si BP = (ABC),
3p
obtinem ¢ MB L BP, deci d(M,BP)=MB =+vMA? + AB? =10y13cm
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 37
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calculului 20:2-10 esteegal cu ... .
5p | 2. Dacd a+2b =10, atunci numarul 5a+10b este egal cu ... .
5p | 3. Cel mai mare numdr par din intervalul [-2,6) este egal cu ... .
5p | 4. Suplementul unghiului cu masura de 135° are masura de ...°.
5p | 5. Tn Figura 1 este reprezentat un cuo ABCDA'B'C'D' cu AB=10cm. Suma lungimilor tuturor
muchiilor acestui cub este egala cu ...cm .
D c
A 8'
D c
A'. B
Figural
5p | 6. Tn tabelul de mai jos sunt prezentate informatii referitoare la numarul de vizitatori ai unui muzeu in
timpul unei saptdmani. Lunea, muzeul nu primeste vizitatori.
Ziua Marti Miercuri Joi Vineri | Sambata | Duminica
Nr. vizitatori 200 100 150 200 300 250
Conform informatiilor din tabel, numarul total de vizitatori ai muzeului din acea saptamana este egal
Cu....
SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un trapez dreptunghic ABCD cu bazele AB, CD si AD L AB.
5p | 2. Media geometrica a numerelor naturale a si b este egald cu 6 si media geometrica a numerelor
naturale a si ¢ este egald cu 4. Determinati raportul numerelor b si C.
5p | 3. Radu a cules din gradina sa o cantitate de cirese pe care si-a propus sd o vanda cu 18 lei
kilogramul pentru a obtine o anumita suma de bani. El a constatat ca 10% din cantitatea de cirese s-a
deteriorat si nu o mai poate vinde. Determinati cu ce pret ar trebui sd vanda acum Radu kilogramul
de cirese pentru a obtine suma de bani pe care si-a propus-o initial.
: . 2 1)\ (1 1 1
4. Se considera numerele reale a=(—3)>:3%2+2%:16° +5 si b=| = |: 1,131
5 7)\7 2 5) 72
5p | @) Ardtatica a=—6.
. 1 S
5p | b) Aritati ¢ numédrul N = B—a este divizibil cu 9.
2
5p | 5. Se considerd expresia E(X)= (Zx + \/5) - (2x - \/g)(Zx + \/5) - \/5(3x + \/32) , unde X este
numar real. Aratati cad numarul E (\/é ) este patratul unui numar natural.
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SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

5p
5p
5p

5p
5p

5p

1. Tn Figura 2 este reprezentat un triunghi ABC cu BC =25cm si punctele M si N situate pe
laturile AC, respectiv AB, astfel incit NM ||BC, NM =10cm, BN =9cm si CM =12cm.
Punctele D si E sunt mijloacele segmentelor BC , respectiv MN .

A

N E M

\
B D C

Figura 2
a) Aratati ca perimetrul trapezului BCMN este egal cu 56¢cm .

b) Demonstrati ca triunghiul ABC este dreptunghicin A.
c) Calculati lungimea segmentului DE .
2. In Figura 3 este reprezentat un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D' cu baza patratul
ABCD, AB=8cm si AA'=12+/2cm . Punctul O este intersectia dreptelor AC si BD, iar punctul
E este situat pe muchia AA' astfel incat AE =4+2cm.

D! c'

AT B
Figura 3

a) Ardtati ca aria dreptunghiului ABB'A' este egald cu 962 cm?.

b) Determinati méasura unghiului dintre dreapta EO si planul (ABC).

c) Demonstrati ca dreapta C'E este perpendiculard pe planul (BDE).
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 37

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. 10 5p
2. | 50 5p
3. | 4 5p
4. ] 45 5p
5. | 120 5p
6. | 1200 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza trapezul dreptunghic 4p
Noteaza trapezul dreptunghic ABCD cu bazele AB, CD si AD L AB 1p
2.| Jab=6=ab=36, Jac =4 =ac=16 2p
b 36 9
2.5 2 3p
c 16 4
3. 90 C A . . :
c-18= 00 C-X, unde x este pretul cu care ar trebui sa vanda Radu kilogramul de cirese si ¢ 3p
este cantitatea initiala de cirese, In kilograme
X =20 de lei 2p
4. 9
a) a=-32°:3%2 4% :(24) +5=-3342%:2% 1 5-_3%,.2% ;5= 3p
= 27+16+5=-6 2p
14-5 10+35-42 1 9 70 1 321 1
b) b= ; = — = =— 3p
35 70 72 35 3 72 1.1.72 12
N =12-(-6) =18, care este divizibil cu 9 2p
51 E (x)= 4x% + 42x +2 - (4X2 — 6) —3J2x—8=1/2x, pentru orice numdr real X 3p
E (\/§ ) =2:/8=4=22 careeste patratul unui numar natural 2p
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
=25+12+10+9=56cm 2p
b) NM ||BC:>AANM~AABC:>ﬂ=AM=NM:> AN ___AM =E, de unde
AB AC BC AN+9 AM+12 25 3p
obtinem ca AN =6¢cm si AM =8cm
AM? + AN? =62 + 8% =100 =10% = MN? = m(«xMAN ) = 90°, deci AABC este dreptunghic 2
in A
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c) NF || BD = AANF ~ AABD, unde F este punctul de intersectie a dreptelor AD si NM ,

deci %:% de unde obtinem ca NF =5cm = punctele E si F coincid, deci punctele | 2p

A, E si D sunt coliniare

AD este mediand in triunghiul dreptunghic ABC, deci AD=%=12,50m si AE este

mediana in triunghiul dreptunghic ANM , deci AE = M—2N =5cm= DE=AD-AE=7,5cm 3p
2. | a) Apggar=AB-AA'= 3p

=8-124/2=9612cm? 2p

b) EA L (ABC)= m(<x(EO,(ABC)))=m(<x(EO,AO))=m(<AOE) 2p

EAL (ABC) si AOc(ABC)= EALAO si, cum AE=AO= 42 cm, obtinem ca AAOE 3

este dreptunghic isoscel, deci m(<AOE )=45°

c) ABCD patrat, deci BD LAC si AA'L(ABC), BD<(ABC)=> AA'LBD si, cum 2

AA'NAC ={A} = BD L (ACA"), deci BD LC'E

m(«<AEO)=45° si AA'EC" dreptunghic cu A'E = A'C'=8y2cm = m(<A'EC")=45°, deci,
cum A, E, A', C'si O sunt coplanare= m(<cC'EO)=180°—m(«AEO)—m(<A'EC")=| 2P
=90°, deci C'E L EO
C'E LBD, C'E LEO si BDNEO={O}, deci C'E L (BDE) 1p
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 38
o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 8—-16:2 esteegal cu ... .
5p | 2. Un obiect costd 30 de lei. Dupa o reducere a pretului cu 50% , pretul obiectului este de ... lei.

5p | 3. Cel mai mare numar natural din intervalul [-3,4) este egal cu ... .

5p | 4. Rombul ABCD are AB =2+/2cm . Perimetrul acestui romb este egal cu ...cm .
5p | 5.Tn Figura 1 este reprezentatd o prisma ABCA'B'C' cu baza triunghi echilateral, AB=10cm si

AA'=5cm . Suma lungimilor tuturor muchiilor acestei prisme egala cu ...cm .

A’ (o

B8

Figura 1
5p | 6. In tabelul de mai jos sunt prezentate informatii despre numarul de kilograme de rosii vandute de un

producator, in fiecare dintre zilele unei saptamani. Pretul unui kilogram de rosii a fost de 5 lei.

Ziua Luni | Marti | Miercuri | Joi | Vineri | Sambatd | Duminica

Nr. de kg de rosii vandute 40 45 60 55 45 55 70

Conform informatiilor din tabel, suma de bani incasata de producator pentru rosiile vandute in aceasta
saptamana este egala cu ...de lei.

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un trapez dreptunghic ABCD cu baza mare AB si unghiul A drept.

5p | 2. Determinati cel mai mic numar natural de trei cifre care se divide cu 2, cu 3 sicu 5.
5p | 3. Dupa ce a parcurs doud treimi dintr-un traseu, Alex constatad ca mai are de parcurs cu 5km mai

putin decat distanta deja parcursd. Determinati lungimea traseului.

2
4. Se considera numerele reale a:%-\/g+%-\/§ si b:(\/§+\/§—2) —2(\/1_5—2\/§)+\/E+1.

5p | @) Aratati ca a =13.
5p | b) Aratati ca media aritmetica a numerelor a si b este egalacu b.

5P | 5. Se considera expresia E(x)=(2x +1)2 -3(x +1)2 —(x-1)(x+1)+6(x—1), unde x este numar

real. Determinati numerele naturale n pentru care E(n)<-1.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. n Figura 2 este reprezentat un romb ABCD cu AB=6cm si BD=6cm. Punctele M si N

sunt mijloacele laturilor AB, respectiv CD .
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D N C

A M B
Figura 2

5p | @) Aritati ca lungimea segmentului AC este egala cu 6y/3cm.

5p | b) Demonstrati ca segmentele BD si MN sunt congruente.
5p | ¢) Stiind ca aria triunghiului BNC reprezinta p% din aria triunghiului ABE, unde E este punctul

de intersectie a dreptelor AD si BN, determinati numarul natural p.

2. In Figura 3 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D' cu AB =30cm. Punctul M este mijlocul

laturii AB si punctul N este situat pe latura DD" astfel incat DN =§DD‘.

D’ c'
N:
a2 ¢
- 5 N c
A M B
Figura 3

5p | a) Aratati ¢4 aria patrulaterului ABCD este egald cu 900cm?.

5p | b) Demonstrati ci distanta de la punctul A la planul (MDN) este egald cu 6+/5cm.

5p | c) Aratati cd tangenta unghiului dintre dreapta MN si planul (ADD') este egala cu

313
26
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 38

e Se acordid 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
¢ Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.1 0 5p
2.1 15 5p
3.3 5p
4. | 82 5p
5. 75 5p
6. | 1850 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza trapezul dreptunghic 4p
Noteaza trapezul dreptunghic ABCD cu baza mare AB si unghiul A drept 1p
2. | abc sedividecu 2 sicu 5, deci c=0 2p
Cum ab0 este cel mai mic numdar natural care se divide cu 3, deci a+b =3, obtinem numérul 3p
120
3.1 2 2 . .
§-x+§-x—5= X, unde x este lungimea traseului 3p
x=15km 2p
4, 2 3
a) a=—-22+-=.33= 3
2T P
=4+9=13 2p
b) b=5+3+4+215-4/56 —43-2/15+ 45 +4/3+1=13 3p
ma=a+b=13+13=13=b 2
2 2
5| E(X)=4x% +4x+1-3x% —6x—3—x? +1+6x-6=4x-7 3p
E(n)=4n-7,deci 4n—-7<-1=4n<6 §i, cum n este numar natural, obtinem n=0 sau 5
n=1 p
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | a) ABCD este romb, deci O este mijlocul segmentelor AC si BD, unde {O} = AC nBD 2p
AB = AD = BD = AABD echilateral = AO =3+/3 cm, de unde obtinem AC =2A0 =6+/3cm | 3p
b) AABD echilateral si M este mijlocul segmentului AB, deci DM L AB si BM :% 2p
.. . . CD . . .
N este mijlocul segmentului CD, deci DN = si, cum AB|/CD si AB=CD, obtinem
BM ||[DN, BM =DN si DM L MB = BNDM dreptunghi, deci segmentele BD si MN sunt 3p
congruente
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c) DN || AB = AEDN ~ AEAB si, cum DN =§ , obtinem ca BE =2BN 2p
BN-NC 1 . AB-BE . 1 :
AABNC = > Zz' BN - AB S1 "4AABE = = AB-BN , deci AABNC ZZAAABE S1,
3p
cum AABNC = %AAABE , Obtinem p= 25
2. a) ABCD este patrat, deci .4ygcp = AB? = 3p
=302 =900cm? 2p
b) NDL(ABC) si APc(ABC)=ND_LAP, unde APLDM, PeDM si, cum
2
ND ~ DM ={D}, obtinem c& AP L(MDN), deci d(A,(MDN))=AP P
AADM este dreptunghic, AM =15¢m si DM =+/AD? + AM? =155cm, de unde obtinem
AD-AM 3p
AP=——=6+/5Ccm
DM V5
¢) MA L (ADD')=>m(<(MN,(ADD")))=m(<(MN,NA))=m(<MNA) si, cum MA L AN,
3p
obtinem ca tg(<«<MNA) = AM
AN
DN =20cm, AD =30cm = AN =10+/13cm), deci tg({MNA):% 2p
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 39

o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.

SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p
5p
5p
5p

5p

5p

1. Rezultatul calculului 35-5-6 esteegalcu ... .
2. Cel mai mic multiplu comun al numerelor 6 si 9 esteegal cu ... .

3. Cel mai mic numar intreg din intervalul (—5,4) esteegalcu ... .

4. Masurile a doud unghiuri ale unui triunghi sunt egale cu 60°, respectiv 30°. Masura celui de-al
treilea unghi al triunghiului este egala cu ...°.

5. Tn Figura 1 este reprezentatd o piramida patrulatera VABCD cu VO L (ABC). Unghiul dreptelor

AB si VO are masurade ...°.

Figural
6. In diagrama urmatoare este reprezentata distributia celor 80 de elevi ai unui club sportiv in functie
de sportul practicat. Fiecare elev practica in cadrul clubului un singur sport.

Fotbal
40%

Conform informatiilor din diagrama, numarul elevilor care practica handbalul este egal cu ... .

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p
5p
5p

5p
5p

1. Desenati, pe foaia de examen, un cub ABCDA'B'C'D".

o . oo m 2 .
2. Determinati numerele naturale nenule m si n, stiind ca Pl (n+m)(n—m)=180.
n

3. Ana si Mihai au Tmpreuna 214 lei. Determinati ce suma de bani are Ana, stiind ca Mihai are cu 20
de lei mai mult decat Ana.

4. Se considera numerele reale x =(

%%%j% si y=(3++2) +(V6-3) 2",

a) Aratatica x=2.
b) Determinati cel mai mic numar natural n pentru care numarul N =n-Xx-y este patratul unui numar

natural nenul.
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5p

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete.

5. Se considerd expresia E(X)=(2X+3)2—(2—X)(2+X)—5X2—12X, unde x este numar real.

E(n)
n? +1

Determinati numerele intregi n pentru care numarul

este Tntreg.

(30 de puncte)

5p

5p

5p
5p

1. Tn Figura 2 sunt reprezentate triunghiurile dreptunghice isoscele ABC, CDF si DEF, cu
ipotenuzele BC , DF , respectiv EF . Punctul F este mijlocul segmentului BC si AB=24cm.

E

Figura 2
a) Aratati ca perimetrul triunghiului ABC este egal cu 24(2+\/§) cm.

b) Calculati lungimea segmentului BE .
c) Demonstrati ca patrulaterul ACDE este trapez isoscel.

2. Tn Figura 3 este reprezentata o piramida triunghiulara VABC cu triunghiul ABC echilateral,
AB=20cm, VA=30cm si VO L(ABC), unde O este centrul cercului circumscris triunghiului

ABC . Punctele M si N sunt mijloacele segmentelor AB, respectiv BC , iar punctul P este situat pe
muchia CV astfel incat VP =10cm .

~_ | /
B
Figura 3

a) Aritati ¢4 aria triunghiului ABC este egala cu 100+/3cm?.

b) Demonstrati ca dreapta PO este paralela cu planul (VMN ) .

5p

¢) Determinati cosinusul unghiului dreptelor AC si VM .

Proba scrisa la matematica
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Test 39

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finalid se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.]5 5p
2. 18 5p
3.1 4 5p
4. ] 90 5p
5.] 90 5p
6.| 16 5p
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza cubul 4p
Noteaza cubul ABCDA'B'C'D' 1p
2/ m 2 m n . . . . .
—=—=>—=—=Kk, unde k este numar rational pozitiv, deci m=2k si n=23k, de unde
n 3 2 3 3p
obtinem (n+m)(n—m)=180 < 5k -k =180 < k* =36
Cum k este numar rational pozitiv, obtinem k=6, deci m=12 si n=18 2p
3. | x+(x+20)=214, unde x este suma de bani pe care o are Ana 3p
x =97 de lei 2p
4. (4 6 10 ] 1 60+30-30 1
Q) X=| =+—F=-——F=|—"==——"F——"F= 3p
V2 32 52) N2 1sV2 2
__ 60 1 _4_ 2 2
152 2 2 P
b) y=9+63/2+2+6-218+3-4=16+6+2-62=16 3p
N=n-x-y=n-2-16, deci cel mai mic numar natural n pentru care N este patratul unui ’
numar natural nenul este n=2 P
5. E(X) = 4x2% +12x +9—(4— Xz)—SX2 —12x=-Xx?+9-4+x? =5, pentru orice numar real X 3p
E(n
Cum n este numar intreg, 2( ?Le Z=n?+1le {1, 5} , de unde obtinem n=-2, n=0 sau 20
n“ +
n=2
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | a) AABC este dreptunghic isoscel cu AB =24 cm , deci AC =24 cm si BC= 24+/2 cm 3p
Pasgc = AB+BC + AC =48+ 242 = 24(2+/2 Jem 2p
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b) ACDF este dreptunghic isoscel = m(«CFD)=45° si ADEF este dreptunghic isoscel )
= m(«DFE)=45°, deci m(«CFE)=m(«CFD)+m(«DFE)=90°= EF L BF P

F este mijlocul segmentului BC = BF =CF =12+/2 cm si ACDF este dreptunghic isoscel,
deci DF =24 cm si, cum ADEF este dreptunghic isoscel, obtinem EF = 24+/2 cm , deci, cum 3p

ABEF este dreptunghic, BE =y EF?2 + BF2 =1210cm

c) AABC este isoscel si F este mijlocul laturii BC = AF L BC si, cum EF L BC, obtinem

ca punctele A, F si E sunt coliniare 2p
EF LBC si DC LBC = AE||DC si, cum AC =DE =24 cm, obtinem cd ACDE este 3
trapez isoscel P
2. 2

a) AABC este echilateral, deci .4apc = AB4\/§ = 3p
= &4\@ =100+/3cm? 2p
b) VO L (ABC)=VO LOA, VO LOC si O este centrul centrului circumscris AABC , deci
OA=0C si, cum VO este laturd comund, obtinem cda AVOA=AVOC, deci CV =30cm si, 2
cum VP =10cm, obtinem ca cP = 2

Cv 3
AABC este echilateral, O este centrul centrului circumscris AABC si M este mijlocul

. . . . . 2 P .
segmentului AB, deci C, Osi M sunt coliniare si Ez—zc—: POIIVM si, cum | 3p
CM 3 CV

VM c(VMN),ob;inem ca PO||(VMN)
c) MN linie mijlocie in AABC = MN || AC = m(<(AC,VM))=m(«(MN,VM))=m(<VMN) | 2p
VM =VN =202 cm = AVMN este isoscel =VQ L MN , unde Q este mijlocul segmentului

3
MN , de unde obtinem cos(«<VMN)= MQ__5_ 2 P

VM 2042 8
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Barem de evaluare si de notare
Pagina 2 din 2



Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 40
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calculului 50-5-9 esteegal cu ... .
5p | 2. Cinci caiete de acelasi fel costa 20 de lei. Trei astfel de caiete costa ...lei.

5p
5p
5p

3. Cel mai mic numar natural de doua ciftre, divizibil cu 3 este ... .
4. Bisectoarea unui unghi drept formeaza cu una din laturile unghiului un unghi cu masura de ...°.
5. Tn Figura 1 este reprezentat un cub ABCDEFGH cu latura de 30cm . Lungimea segmentului EG

este egaldcu ...cm.

H G
El F
D jc
A B
Figural
5p | 6. Intr-o scoald, in clasele de gimnaziu, invata 600 de elevi. In diagrama de mai jos este prezentata
repartitia procentuald, pe clase, a elevilor din acea scoala.
Clasaa VIll-a \
Clasaa V-a
[ 30% \
| |
\ Clasaa Vll-a \\
\ 25% ’;‘
Clasaa Vl-a ‘
25%
Conform informatiilor din diagrama, numarul de elevi din clasa a VIll-a care invata la aceastd scoala
esteegal cu ... .
SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un trapez isoscel ABCD cu AB||CD si AB>CD.
5p | 2. Numerele naturale a si b sunt direct proportionale cu 2 si 6, iar numerele naturale b si ¢ sunt
invers proportionale cu 5 si 3. Determinati numerele naturale a, b si c, stiind ca a-b-c=960.
5p | 3. Intr-o saptimana, la un muzeu, s-au vandut 300 de bilete de intrare, dintre care 60% au fost
pentru copii si restul pentru adulti. Stiind ca biletul pentru un adult costa 20 de lei si biletul pentru un
copil costa jumatate din pretul biletului pentru un adult, calculati suma incasata de acest muzeu, in
acea saptamana, din vanzarea biletelor de intrare.
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8. S comsidea = 24 2028 iy ~2( V-2 (a2 ++B) (VI +2) (22 -],

numere reale.
5p | @) Aratati cd x =45.
5p | b) Stiind ca numarul X reprezintd p% din numarul y, determinati numarul natural p .

5p | 5. Se considera expresia E(x)=(3x+ 5)2 -9(x +1)2 —-12(x+1), unde X este numar real. Aratati ca

(E(X)—Z)(E(X)—22)-...-(E(X)—22020)=0,pentru orice numar real X.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat un romb ABCD cu AB =12cm, m(«BAD)=45° si patratul BCMN
situat Tn exteriorul rombului ABCD .

Figura 2
5p | a) Aratati ca perimetrul patratului BCMN este egal cu 48cm.

5p | b) Demonstrati ca dreptele AM si DC sunt paralele.
5p | c) Ardtati ca aria triunghiului ANC este egal cu 72(J§+1)cm2.

2. In Figura 3 este reprezentat un dreptunghi ABCD cu AB=30cm, BC =40cm si MD L(ABC)

astfel incat MD =24cm . Punctele E si F sunt situate pe segmentul AB astfel incait AE =EF =FB
si O este punctul de intersectie a dreptelor AC si BD.

Figura 3
5p | @) Aratati ca aria patrulaterului ABCD este egala cu 1200 cm?.

5p | b) Demonstrati ca dreapta OF este paraleld cu planul (MDE).

5p | C) Ardtati cd distanta de la punctul M la dreapta AC este egald cu 242 cm.

Proba scrisa la matematica Test 40
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Test 40

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

¢ Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.5 5p
2.1 12 5p
3.]12 op
4. 45 5p
5. 3042 op
6. | 120 5p
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza trapezul isoscel 4p
Noteaza trapezul isoscel ABCD cu AB||CD si AB>CD 1p
2.
3:% si 5b=3c, deci b=3a si c=5a, de unde obtinem a-3a-5a =960 < a° =64, deci 3p
a=4
b=12, c=20 2p
3.
S-au vandut % -300=180 de bilete pentru copii si 300-180=120 de bilete pentru adulti 2p
Din vanzarea biletelor de intrare s-au incasat 180- % -20+120-20=4200 de lei 3p
4. 15 18 33 j [ 3 3 3 j
a) x= + + B53=| —+—— 4+ |.5/3= 3
(5@ 63 113 B BB P
9
-2 .5/3=45 2
\/g p
b) y=2(+11-3)(v11+3)(3v2 +/3)(3V2 ~/3) = 2(11-9)(18-3) = 2215 =60 3p
P p
—.y=X<—-60=45<p=75 2
100 Y " 100 P P
5 E (x)= 9x? + 30X + 25— 9x% —18Xx —9—12X —12 = 4, pentru orice numdr real X 3p
Cum E(x)—22 =0, obtinem (E(x)—2)(E(x)—22)-...-(E(x)—22°20)=O, pentru orice 2p
numar real X
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | @) ABCD este romb, deci BC = AB=12cm 3p
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b) ABCD este romb=> «BAD =<«BCD, deci m(«BCD)=45° si, cum BCMN este patrat si

m(<«CBM )=45°, obtinem <«CBM =<BCD; cum <CBM si «BCD sunt alterne interne,| 3p
obtinem BM | DC

ABCD romb= AB||CD si, cum BM || DC , obtinem ca punctele A, B si M sunt coliniare, 5
deci AM ||DC p

c) BCMN este patrat, deci BO LNC, unde {O}=BM N NC si, cum A, B si M sunt

2
coliniare, obtinem AO L NC P

AO-NC (12+6V2)-1242

AO = AB + BO, BO:%:&Ecm:AAAMC = =72(\/§+1)cm2 3p

2 2
2. | a) ABCD este dreptunghi, deci .Aygcp = AB-BC = 3p
=30-40=1200cm? 2p
b) AE = EF =FB, deci o = = i, cum Bo_1 obtinem BF _BO . oFDE 3p
BE 2 BD 2 BE BD

OF || DE si DE — (MDE), deci OF ||(MDE) 2p

c) MD L(ABC), deci, pentru DN L AC, N e AC, cum AC —(ABC), obtinem MN L AC, )
deci d(M,AC)=MN P

. . . . AD-DC .

AADC este dreptunghic, deci AC =50cm si DN L AC, deci DN =" 24cm si, cum 3

P
AMDN este dreptunghic isoscel , obtinem MN = 24+/2 cm
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